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 10h30 **  DOCUMENTS – PAPIERS – MEDAILLES  – INSIGNES - CURIOSITES  ** 10h30  

   

1 ANONYME, 2 aquarelles figurant des soldats XIXème siècle. – Chasseur en pied avec son fusil Chassepot. 

Aquarelle de qualité. Dim : L  100 mm x H 165 mm. Encadrement baguettes dorées  L  230 mm x H 285 mm. – 

Groupe d’officiers en pied vers 1830/40. Dim : L  230 mm x H 170 mm. Encadrement baguettes dorées 

moderne. On y joint une gravure de Robert Vallée « Le réveil du coq gaulois », numérotée 7/200 et rehaussée 

à la gouache. Dim : L  430 mm x H 270 mm. Encadrement baguettes dorées moderne. BE. 

60/80 

2 Maurice TOUSSAINT, 2 aquarelles figurant des marins au XIXème siècle. Dim : L  170 mm x H 255 mm. 

Encadrement baguettes pitchpin avec filets noirs. L  265 mm x H 350 mm. BE. 

120/150 

3 BLIGNY Albert (Essônes, 1849-Ferolle 1908), dessin à la plume réhaussé d’aquarelle figurant des officiers de 

la Garde Impériale 1
er

 Empire pleurant l'Empereur. SBD « A. Bligny ». Mouillures. Encadrement baguettes 

noircies. Dim : L 260 mm x H 160 mm. Albert BLIGNY, peintre de sujets militaires passe par l’atelier de Léon 

Bonnat et expose au salon de Paris à partir de 1875. 

150/200 

4 JOB « Esquisses de Shakos » à la plume réhaussées d’aquarelle, milieu XIXe siècle. SBD « JOB ».  

Encadrement baguettes bois. Dim : L  185 mm x H 240 mm. 

100/150 

5 CHIVOT Ch. L. Alex. Aquarelle figurant un chasseur à cheval en pied, IIIème République.  

Dim : L 115 mm x H 205 mm. Encadrement baguettes dorées. Dim : L 240 mm x H 305 mm. BE. 

40/60 

6 Guy ARNOUX (1886-1951). Dessinateur et Illustrateur. « Le drapeau de FONTENOY ». Lithographie.  

Dim : L 305 mm x H 410 mm. Encadrement bois. 

60/80 

7 Belle carte militaire française des environs de SCHWEIDNITZ, époque XVIIIème siècle. Carte militaire de la 

forterresse de SCHWEIDNITZ. Réalisation française vers 1760. Polychrome. TBE. Dim : L 450 mm x H 400 mm. 

Encadrement baguette doré moderne Dim : L 600 mm x H 550 mm. 

150/200 

8 Carl DUPONT. Gravure XIXème siècle "La prise de la Bastille". Encadrement baguettes bois.  

Dim : L  450 mm x H 280 mm. 

60/80 

9 Grande gravure encadrée « La Bataille d’AUSTERLITZ », XIXème siècle. D’après « F. GERARD Pinxt 1810 et 

I. GODEFROY Sculpt 1813 ». Déchirures et mouillures. Encadrement forte baguette moulurée en stuc doré et 

noirci. Dim : H 615 mm x L 1010 mm. 

50/80 

10 Louis FRIGIER. Aquarelle sur papier canson « Grognard de la vieille Garde », XXème siècle.  

SBD « Louis FRIGIER ». Très beau de qualité. Dim : L 190 mm x H 315 mm. 

100/150 

11 AUGE Jean. Lot de 8 planches polychromes encadrées "L'Armée Impériale". Encadrement baguettes bois. 

ABE. Dim : L 475 mm x H 305 mm. 

60/80 

12 2 historiques du 1
er

 Bataillon d’Infanterie Légère d’Afrique et du 6
ème

 Régiment de Chasseurs d’Afrique, 

période IIIème République. Encadrement baguette moderne en bois de couleur argentée. BE.  

Dim : L 445 mm x H 575 mm. 

30/50 

13 J. MAILLARD, peintre portraitiste belge (1901-1991). Lithographie du portrait de l’Amiral RAEDER daté 1940. 

Provenance (par tradition familiale) : Villa Maurice à Cherbourg-Octeville, résidence de l’Amiral Hennecke et du 

Général Von Schlieben, bataille de Cherbourg 1944. Encadrement baguettes moderne. Dim : H 490 x L 390.  

60/80 

14 Lot de 2 affiches descriptives des uniformes de la Marine Nationale, 1755-1940. Dessinés par « Ate. 

GOICHON, peintre de la Marine ». Edité à Toulouse en 1943. Quelques petites déchirures sur les bords. ABE. 

Dim : L 480 mm x H 645 mm. On y joint une paire de lunettes des troupes mécanisées françaises, période 

Algérie. BE 

20/30 

15 Souvenir de mon service militaire, Infanterie légère, période Louis-Philippe.  

Lithographie rehaussée à la gouache. Encadrement bois. Complet. BE. Dim : L 215 mm x H 255 mm. 

60/70 

16 Très beau travail en bois figurant une cuirasse, canons, épées. Travail français 1
ère

 GM. Dardanelles. 80/100 

17 2 plaques commémoratives : « Arrivée du Roi à Paris 6 octobre 1789 » et « Siège de la Bastille », période 

XIXème siècle. Métal argenté de forme ronde. ABE. Diam : 100 mm et 90 mm. 

60/80 

18 Petite assiette en étain figurant l’Aiglon, période XIXème siècle. Pourtour au « N ». Signée « C de Franoz ».  

En l’état. Diam. 120 mm. On y joint une plaque en fonte « Les Français à Waterloo ». Dim : 165 mm x 165 mm. 

40/60 



19 Paul PHALAR « Les vétérans de 1870 ». Important sujet en plâtre polychrome patiné figurant 2 vétérans 

mutilés de la guerre de 1870. Signature sur la terrasse « Paul PHALAR, 1892 ». Accidents et manques.  

Dans l’état. H : 710 mm. 

200/250 

20 Sujet en régule figurant l’Empereur Napoléon 1
er

. Fixé sur terrasse en marbre annotée « Don du Capitaine 

RONDET, en souvenir du commandant MALIK, son beau père ». Patiné, BE. 

40/50 

21 Réduction de canon Gribeauval.  

Bois et canon bronze. Fabrication soignée et fidèle, 1
ère

 moitié XXème siècle. L : 360 mm x l 140 mm. TBE. 

250/300 

22 Buste en plâtre de l’Empereur Napoléon III, période 2
nd

 Empire. Buste de mairie ou d’administration. BE. 

Patiné. Un petit accident à un angle de la terrasse. Dim : H 590 mm. Provenance : département 37. 

60/80 

23 Buste en plâtre de l’Impératrice Eugénie, période 2
nd

 Empire. Repeint en blanc cassé anciennement.  

Dim : H 440 mm. Provenance : département 37. 

40/60 

24 Maison de l’Impératrice :  

Gilet ayant appartenu au Comte de Lezay-Marnesia, Chambellan de l’Impératrice Eugénie. 

Gilet en drap de laine bleu marine doublé de fin coton blanc. Boutons demi bombés petits modules en laiton 

doré, à l’aigle impérial entrelacé de branches de laurier. BE  

On y joint une lettre de Mr Henry Bastard, demeurant à Château-La-Vallière (37330), datée du 6 décembre 

1971, attestant de l’authenticité et de la provenance du gilet. « Ces pièces sont parvenues à moi par succession 

et étaient la propriété de mon père, décédé. Celui-ci était le neveu de Mr et Mme Bourreau, au service de Mr 

et Mme le Comte de Lezay-Marnesia, au siècle dernier ». 

Monsieur le Comte Albert Antoine Joseph de Lézay-Marnesia est nommé Chambellan de l’Impératrice le 

25 janvier 1853, puis 1
er

 Chambellan de l’Impératrice le 20 février 1869, en remplacement de Monsieur le Duc 

Charles Joseph Louis Robert Philippe de Tascher de la Pagerie, Sénateur, nommé le 25 janvier 1853 et décédé en 

1869. 

Son épouse, Madame la Comtesse de Lezay-Marnesia, née Poitelin de la Tarde, est nommée Dame du Palais le 

25 janvier 1853, puis Dame honoraire du Palais pour la Résidence de leurs Majestés et de leurs Altesses 

Impériales, 3 rue de Grenelle, St Germain, Paris. Elle démissionne en 1866 pour raison de santé. 

SOURCES : - « Almanach Impérial pour 1867 présenté à leurs Majestés Impériales » aux éditions Veuve Berger-

Levrault et fils, Paris - Duc de Conegliano, « La Maison de l’Empereur », Calmann Lévy Ed., Paris, 1897. 

200/300 

25 France, lot de décorations civiles et militaires 1
ère

 et 2
ème

 GM.  

– Médaille commémorative Verdun « On ne passe pas ». Bronze, avec son ruban. BE. Dans sa boite. ME. – 

Médaille commémorative « Grande Guerre 1914-1918 ». Avec son ruban. BE.  – Médaille commémorative « de 

la France libérée 1944-45 ». Bronze avec son bon ruban aux couleurs de l’arc en ciel. BE. – Médaille 

commémorative Libération. Complète avec son ruban et 2 barrettes « Libération » et « Afrique ». BE. – Croix 

du combattant. Complète avec son ruban. BE. – Médaille commémorative de la campagne d’France. Bronze 

argenté. Complète avec son ruban rayé rouge et blanc. BE. – Médaille commémorative « Orient ». Bronze. 

Complète avec son ruban. BE. – Médaille de Chevalier de l’Ordre national du Mérite. Métal émaillé avec son 

ruban moiré. ABE. – Médaille de Chevalier de l’Ordre du Mérite agricole. Métal doré avec son ruban. Complète 

dans sa boite. BE. – Médaille d’Officier de l’Ordre du Mérite agricole. Métal doré avec son ruban et sa rosette. 

Complète dans sa boite. BE. – Barrette de 6 médailles en réduction dont Croix de guerre, Mérite agricole, 

Mérite national, commémorative CEF et Libération et commémorative « France libérée ». BE. – On y joint une 

médaille commémorative serbe 1
ère

 GM, bronze, avec son ruban triangulaire. BE. – Une médaille « UCPTT », 

métal doré émaillé uniface avec ruban bleu ciel et 2 rayures verticales bleu-marine. BE. – Médaille espagnole 

de la Campagne de Cuba 1873, métal sans ruban. BE. – Lot de 4 médailles françaises de sociétés diverses, sans 

ruban. – Lot de 3 insignes régimentaires émaillés, période années 1970. ABE.  

50/70 

26 France, lot de décorations civiles et militaires 1
ère

 et 2
ème

 GM.  

– 2 Croix de Chevalier de la Légion d’Honneur en argent (poinçon tête de sanglier) dont une modèle luxe. Petits 

accidents à l’émail. Complètes de leurs rubans. – Croix de Guerre 1914-15, une citation (étoile). Complète de 

son ruban. – Médaille coloniale par « Georges Lemaire » avec barrette « Maroc ». Complète de son ruban. BE. 

– Médaille des chemins de fer en bronze, 3
ème

 type 1967. Complète de son ruban. BE. 

20/30 

27 France, Médaille de l’U.N.C., période 1
ère

 GM. Modèle en bronze par CHOBILLON à Paris avec son ruban et une 

barette émaillée bleu « 69 R.I.T. ». BE. On y joint un petit livret d’époque IIIème République, « Historique du 

69e Régiment d’Infanterie Territoriale, pendant la grande guerre ».
 

40/60 

28 France, lot de décorations civiles et militaires, IIIème et 5
ème

 République. – Ordre national du Mérite, Officier. 

Fabrication Monnaie de Paris. Complète dans sa boite. TBE. – Médaille du Travail, classe argent, fabrication 

Monnaie de Paris. Complète dans sa boite. BE. – Médaille commémorative de la Libération 1939-45. 

Fabrication moderne en bronze brillant. Complète, BE. 

15/20 



29 France, lot de plaques d’identité de prisonnier « STALAG », période 2
ème

 GM.  

– 6 demi-plaques : 2 demi-plaques « STALAG III C » «STALAG XXI C » « STALAG VI C » « FRONT STALAG 134 ». – 

1 plaque « STALAG VI H ». ABE. 

20/30 

30 Allemagne 1914-18 et 1939-45, lot de 3 médailles des blessés.  

2 modèles en laiton argenté et 1 modèle 2
ème

 GM noir, 3
ème

 classe. BE. 3 pièces. 

40/50 

31 Allemagne 1914-18, lot de 2 décorations.  

– Insigne des Blessés 3
ème

 classe. BE. - Croix de fer 2
ème

 classe avec ruban. BE. 

50/70 

32 Allemagne 1914-18, lot de décorations.  

- Belle croix de fer 2
ème

 classe. Fabrication en 3 parties aimantées. Complète avec son ruban. BE. – Mérite 

militaire bavarois avec épées 3
ème

 classe. Fabrication en kupro kupferbronze. Complète de son ruban. BE.  

180/220 

33 Allemagne, période début XXème siècle. Insigne de 25 ans de service dans les chemins de fer impériaux. 

Marque fabricant au revers « JOH. WAGNER & SOHN BERLIN. W. ». Argent, marque « 800 » au revers. Epingle 

de fixation horizontale. BE. On y joint une boucle de ceinturon d’Officier allemand (Felbinde) en laiton doré, le 

centre en métal argenté, figurant un petit aigle impérial surmonté de la devise « SUUM QUIQUE » sur fond 

rayonnant. Marque sur attache de ceinturon « DRGM 263367 ». BE. 

60/80 

34 Allemagne, 1939-45, Croix d’Honneur des mères allemandes, classe or. Un petit accident à l’émail d’une 

pointe de la croix. Le ruban a été coupé, sinon BE. On y joint le même modèle en réduction. Complète avec son 

ruban, BE. Et rare boite au profil d’Adolf Hitler. BE. On y joint également un insigne politique en aluminium à 

croix gammée « OPFERING ELSASS » (association d’entraide nazie en Alsace), période IIIème Reich, BE, et un 

petit insigne émaillé «der deutsche Mutter » (la mère allemande), période IIIème Reich. Epingle dessoudée.   

60/80 

35 Allemagne, 1939-45, Médaille de 25 ans de service.  

Classe argent, complète avec son ruban. Usure d’usage. Présentée dans sa boite carton d’origine. ABE. 

40/60 

36 Allemagne, 1939-45, lot de 2 décorations  

– Croix des mères classe bronze avec bon ruban dans sa longueur. TBE. – Croix du Mérite « 1939 » sans glaive, 

classe bronze avec ruban.BE. On y joint un coupe-papier réalisé à partir d’une boucle de ceinturon troupe DRK. 

60/80 

37 Allemagne, 1939-45, lot de 2 brevets – Brevet sport national, classe bronze. BE. – Brevet sportif SA, classe 

argent. ABE. – Badge d’assaut Infanterie WH. BE.  

80/100 

38 Allemagne, 1939-45, Brevet vedette rapide KM 2
ème

 modèle. Fabrication épaisse en zinc. Important marquage 

« FEC. W. E. PEEKHAUS BERLIN AUSF. SCHWERIN BERLIN 68 ». BE. 

150/200 

39 Allemagne, 1939-45, Brevet attaque au sol LW.  

Fabrication en zinc, aigle argenté riveté. Epingle et crochet fer serti. Marquage fabricant RK. BE.  

150/200 

40 ALLEMAGNE, 1939-45, rare Brevet de parachutiste LW 1
er

 modèle.  

Fabriqué en aluminium par JUNKER, Berlin, Vers 1943. Marquage fabricant « SW BERLIN ». Feuillage doré par 

électrolyse. Vers 1943. Très belle qualité de matrissage.  

400/500 

41 Allemagne, 1939-45, Brevet de parachutiste LW. Fabrication Junker en zinc, aigle en maillechort doré.  

Bon marquage fabricant. BE. 

250/300 

42 Allemagne, 1939-45, Brevet combat corps à corps « Nahkampftage », 2
ème

 classe argent (pour 30 combats). 

Fabrication en zinc argenté, reste d’argenture. Crochet fer serti et barrette en fer longue creuse. Marquage 

fabricant « FEC. W. E. PEEKHAUS BERLIN AUSF. SCHWERIN BERLIN 68 ». BE.  

150/200 

43 Allemagne, 1939-45. Belle médaille de huit ans de service dans la Police.  

Fabrication argentée et ruban bleu aigle brodé argent.BE.  

80/100 

44 Allemagne, 1939-45. Médaille AK décernée à un Allemand. Gravée par LORIOLI. MILANO. Complète avec son 

bon ruban.BE. on y joint une médaille du Mérite militaire en bronze. Complète avec ruban. BE. 2 pièces. 

60/80 

45 Allemagne, 1939-45. Brevet de forceur de blocus.  

Fabrication en zinc argenté patiné. Crochet fer serti et barrette en fer longue creuse. Marquage fabricant 

« FEC. OTTO. PLACZEKEEK BERLIN AUSF. SCHWERIN BERLIN ». BE.  

150/180 

46 Allemagne, 1939-45. Médaille de 8 ans de service dans la XX. Fabrication en bronze patiné. Anneaux de 

fixation du ruban dit « en forme de larme ». Complète avec son bon ruban. BE. 

180/220 



47 Allemagne, 1939-45. Beau et très rare brevet Panzer pour 50 chars ennemis détruits. Fabrication en zinc 

argenté. Crochet fer serti et barrette en laiton argenté. Le char est creux et serti sur le brevet à l’aide de 2 

rivets. Petit rectangle avec le chiffre 50. Marquage fabricant logo « JFS ». BE.  

800/ 

1000 

48 Allemagne, 1939-45, lot d’épingles de cravate et insignes émaillés dont SA, police, RAD, DLRG, Deutscher 

Schutzenbund Luftgewehr, ns Frauenschaft, sport. 8 pièces. BE. On y joint 2 insignes tissus de manche IIIème 

Reich et 2 rappels de décorations de la Croix du Mérite 2
ème

 GM. BE. 

60/80 

49 Allemagne, 1939-45, lot de 13 insignes de journées. BE. 60/80 

50 Allemagne, 1939-45. Rare boucle Officier NSKK. Modèle précoce en bronze et aigle argenté. Modèle lourd, 

vers 1933/37. Ce modèle a été supprimé ensuite. BE.  

100/120 

51 Italie, Ordre national du Mérite, 1951-2002. Premier modèle. Représente une croix grecque d’or aux branches 

émaillées de blanc et terminées d’une boule. Les intervalles sont remplis par 4 aigles romains. Une étoile dorée 

occupe le centre de la Croix tant à l’avers qu’au revers. Le tout est surmonté d’une couronne murale. Le ruban 

est vert moiré avec une raie rouge sur chaque côté. L’Ordre est crée en 1951. TBE. Dans sa boite. - On y joint 

une barrette de médaille en réduction, dont l’Ordre décrit ci-dessus, palmes académiques, combattant 

volontaire 1914-18 et combattant résistant volontaire. TBE.  

20/30 

52 Etat Unis, 1939-45. Lot de 2 décorations : – Distinguished service cross. Complète avec ruban et sa boite. BE.  – 

Selective service system medal. Complète avec ruban et sa boite. BE. 

50/70 

53 Etats Unis, 1939-45. – Croix de Chevalier de l’ « american veteran of foreign war ». Emaillée avec son ruban 

moiré. Présentée dans son écrin avec marque du bijoutier « CLERC » Paris et Monaco et au monogramme du 

récipiendaire « J.T.P. ». Décoration fabriquée en France à la Libération. BE 

60/80 

54 Lot de 8 insignes métalliques Général F.F.I. dont un insigne de boutonnière. Tous numérotés. BE 50/70 

55 Lot de 2 insignes émaillés « perchoir » FNFL, petits modèles.  

L’un avec marque au revers « REG°  N° 83830 ». BE. L’autre, sans marque. Epingle accidentée.  

30/50 

56 France Libre, 1
ère

 DFL, période 2
ème 

GM. Insigne de bras tissu brodé à la Croix de Lorraine. Porté. BE.  20/30 

57 France Libre. Insigne régimentaire émaillé Bataillon Infanterie de Marine (BIMP), période 2
ème

 GM. 

Fabrication France 1944. Un petit éclat émaillé dans la pointe de l’écu. 

100/120 

58 France Libre, insigne régimentaire émaillé troupe Cameroun, période 2
ème

 GM.  

Fabrication artisanale. Attache épingle à nourrisse. BE 

60/80 

59 Insigne émaillé 5
ème

 DB, période 2
ème

 GM. Fabrication dos lisse « DRAGO 25, rue Béranger », au revers, devise 

« FRANCE D’ABORD ». Attache 4 anneaux dans les angles. BE 

40/60 

60 Grand insigne émaillé « CIRCULATION ROUTIERE », Unité de Régulation Routière du Train, Période après 

guerre. Aux couleurs du Train, le centre comportant une étoile marocaine émaillée rouge sur fond métallique 

blanc, pourtour émaillé vert avec devise « CIRCULATION ROUTIERE » en français et en arabe. Fabrication 

DRAGO PARIS NICE. Attaches épingles double avec boléros marqués « DRAGO PARIS ». BE 

60/80 

61 Insigne en argent émaillé « Sections Spéciales Indochine Sud ».  

Fab « Drago Béranger ». Poinçon argent et numéroté 66. Sans attache, émail accidenté. 

100/150 

62 Lot de 5 insignes émaillés. – 7
ème

 Compagnie Régionale du Train, fab. « Drago Paris ». BE. – 501e Bataillon de 

Chars, sans devise et sans marque fabricant. BE. – Insigne de la 2
ème

 DB « Chars et Croix de Lorraine » « Je 

meurs pour vivre », métal blanc sans marque fabricant. Epingle avec boléro. BE. – 601
ème

 Bataillon d’Emission 

de Fumée, fab. « Drago Paris ». BE. – 120
ème

 Escadron Auto Réserve Générale, fab. « Arthus Bertrand Paris » 

(dissous en juin 1940). BE. 

130/180 

63 Lot de 5 insignes émaillés. – Insigne 32
ème

 RI, fab. « Drago Paris Nice » . BE. – Insigne 32
ème

 RI, fab. « Drago 

Paris ». BE. – R.C.C.C., fab. « Courtois Paris ». BE. – 1
ère

 D.I.C., fab. « Drago Paris ». BE. – Insigne Transmissions 

Vietnamien, fab. « Bourgeon Paris ». BE. 

60/80 

64 Insigne de promotion Armée de l’Air française, période années 50. Insigne figurant une tête de mort ailée. 

Fabrication épaisse en cuivre estampé chromé sans marque fabricant. Attache à 2 anneaux. BE. Dim : L 58 mm 

20/40 

65 Lot de 66 insignes régimentaires, période 1960/80. Emaillés et résine. Fixés sur un panneau. BE.  60/80 



66 Lot de 2 médailles de table. – Maréchal PETAIN « Travail Famille Patrie », bronze signé P. TURIN et daté 1941. 

Diam : 76 mm. – Légion « Prima inter Pares », bronze signé E. MONIER, figurant un Légionnaire présentant les 

armes. Fixée sur un support bois cylindrique. Diam : 58 mm. 

30/50 

67 Lot de 4 médailles de table en bronze dans leur boite. Dont Prix de Tir, préparation militaire, tuberculose … 10/15 

68 Panoplie de 8 médailles régimentaires de bureau. Modernes. ABE. 10/20 

69 Lot de 8 casques miniatures, dont casques à pointe. BE 10/15 

70 Lot de 227 pièces de monnaie allemandes 2
ème

 GM. Dont 3 pièces de 5 Reichsmark et 3 Reichsmark en argent, 

sinon vrac de pièces de 50, 10, 2 et 1 Reichspfennig en cuivre, en laiton et en métal. On y joint 14 boutons 

métalliques grenelés Feldgrau d’uniforme allemand 2
ème

 GM. 

50/80 

71 Rare lot de 5 billets de cantine XX de 10 RM du camp de travail de MITTELBAU, période 2
ème

 GM.  

Ces billets ont été récupérés à l’époque par un résistant matriculé « 52011 » lors de la libération du camp. 

150/200 

72 Document des états de service d’un XX Rottenführer d’une unité de panzer « 5/XX/Pz Aufkl 2 » « Pionnier 

ersatz Bat. » en Russie, 2
ème

 GM. BE. 

30/40 

73 Carte d’invitation de « Die Reichsfrauenführerin Frau Gertrud Scholtz-Klink » l’Ambassadeur d’Espagne de la 

TORRES, 15 juillet 1937. Invitation de la responsable des jeunesses féminines d’Allemagne pour prendre le thé. 

Intéressant document. BE. 

15/20 

74 Album photo de promotion de la caserne de Ulm « Wehrdienst Ehrendienst », période 2
ème

 GM.  

Belle couverture, complet avec diplôme des transmissions et 54 photos.  

Egalement présente une revue de caserne des transmissions « funk illustrierte » Ulm 1938. BE. 

150/200 

75 Rare album photos HJ, période 2
ème

 GM.  

Belle couverture estampée HJ et logo en argenté, 71 photos. Complet. BE. Pas courant. 

200/250 

76 Allemagne, 2ème GM. Lot de cartes postales : propagande IIIème Reich et Adolf Hitler (27 pièces) et lot de 

timbres, enveloppes 1
er

 jour, période IIIe Reich (38 pièces). TBE 

300/400 

77 Lot de timbres. – Planche de vignettes autrichiennes « Deutsches Telegraphenamt ». – Planche de timbres 2 

centimes Afrique équatoriale française. – Planche de 100 timbres RF surchargés 5 francs. – Planche de timbres 

divers. BE. 

20/30 

78 Livret de travail Arbeitsbuch, période 2
ème

 GM. Rempli pour un travailleur italien. BE. - On y joint : - un 

brassard rouge en coton à insigne métallique ovale à croix gammée (trace d’une étiquette papier 

réglementaire sur la face interne du brassard), époque 2
ème

 GM et 2 boucles de ceinturon dont association 

d’organisation de fête et pompier de région allemande. – Timbres, insignes, petits aigles, centre de boucle de 

ceinturon SA.  

40/60 

79 Ausweiss Croix rouge D.R.K., 2
ème

 GM. Pour une Oberhelferin, daté 29 avril 43. Complet avec photo. TBE. 30/50 

80 Lot de 16 revues « Signal » édition française, période 2
ème

 GM. Années 1940/43,  50/70 

81 Ouvrage en allemand « Fallschirmjäger im Kreta », 2
ème

 GM.  

Couverture camouflage éclats avec brevet para allemand. Edition de 1942. BE. Très recherché. 

150/180 

82 Ouvrage « Die Wehrmacht 1940 », édition originale en allemand, période 2
ème

 GM. 320 pages et 290 photos 

environ. On y joint sa jaquette d’origine. BE. On y joint une revue allemande illustrée 2
ème

 GM « KUNST DEM 

VOLK », BE. 

40/60 

83 Album de 290 vignettes couleur « Kampt um’s Dritte Reich », 2
ème

 GM. Complet. BE. 120/150 

84 Ouvrage « Deutschland Erwacht » période IIIème Reich.  

Complet avec sa jaquette d’origine. 225 photos. Usure d’usage, BE. 

150/200 

85 Album vignettes « Die Deutsche Wehrmacht », période IIIème Reich.  

Complet, 270 photos couleur. Usure d’usage, BE. 

100/150 

86 Livre « Adolf Hitler, Bilder aus dem Leben des Führers », édition 1936, en allemand. Illustration de la vie de 

AH à l’aide de vignettes photos en noir et blanc. ABE. - On y joint  un livre sur les JO de 1936 « Olympia 1936, 

band 1 » édition originale de 1936 en allemand, tome 1. Illustration des JO de 1936 à l’aide de vignettes photos 

en noir et blanc. Jacquette absente. ABE. 

60/80 



87 Deux livres « Mein Kampf », éditions allemande et française, période 2
ème

 GM. – Une édition allemande de 

1941, couverture rigide cartonnée marron, présence d’un tampon à l’encre de la KM sur la 1
ère

 page. Complet 

et BE. – Une édition française de 1938, Imp. Jos. Vermaut, à Paris. Couverture souple cartonnée. Complet et 

BE. - On y joint un ouvrage de Pierre et Renée Gosset « Adolf Hitler » édition Julliard 1961, en français, ABE - Et 

un fascicule en français « Discours d’AH, prononcé à Munich pour l’anniversaire de la fondation du Parti, le 24 

février 1941 », BE.  

60/80 

88 Lot de courriers, photos, tracts, fascicules allemands, période 2
ème

 GM. Dont fascicules « Uniform und 

Abzeichen », « Mitteilungsblatt für unsere Soldaten, sept 42 », « L’Allemagne socialiste », « Berchtesgaden, 

repère du nazisme, édition 1945 » (accidenté) … 22 pièces 

50/70 

89 Lot de 2 affiches de propagande et de recrutement dans la Waffen XX ukrainienne, période 2
ème

 GM. 

Illustrée. BE. Dim : L 280 mm x H 420 mm. 

90/120 

90 Edouard HALIN, « Otto Kriegsmann ou l’Occupation allemande en Touraine ».  

Fascicule édité à Tours par la Nouvelle République, 1945. BE. 

20/30 

91 Lot de 5 portes montres français, période IIIème République. Dont trois figurant des aigles aux ailes déployées 

en bronze et un représentant un personnage porte-étendard au miroir, en régule. Le dernier aux trophées 

d’armes 2
nd

 Empire, bronze. On y joint 3 montres à gousset accidentées dont une en argent. Dans l’état. 

200/220 

92 Lot de 3 verres à bière de réservistes allemands fin XIXème siècle.  

A décor polychromme dont « Ulanen Rg n° 17 Kaiser Franz Joseph », « 15e Batt. Pionniers Marine Strassburg 

1899 » et « Garde prussienne », « E » sous couronne avec étoile « SUUM QUIQUE ». TBE. 

150/200 

93 Lot de 3 tasses et soucoupes de réserviste allemand période fin XIXe et 1
ère

 GM.  

Porcelaine blanche richement décorée de grappes de raisin en relief, de scènes polychromes de la vie militaire 

et de paysages avec inscriptions « Zum Weihmachtsfeste Gewidmet meiner lieben Mutter ». TBE. 

150/200 

94 Chope de réserviste 2 Komp. Magdeburg Jager Batl. N°4, Colmar 1896-98, Allemagne, vers 1896/1898. 

Porcelaine blanche richement décorée de scènes polychromes de la vie militaire et d’une vue de la caserne de 

Colmar. Couvercle en étain surmonté d’un shako, prise figurant un aigle. Fond de la chope présentant un 

couple en transparence. TBE. Dim : H 230 mm. 

150/200 

95 Importante pipe de réserviste du Kanonier « Fielder », 3 Battr. Niedersächs. Feld Art Regt N°46, 

Wolffenbüttel, 1902-1904. Fourneau en porcelaine blanche à décor polychrome figurant un attelage 

d’artillerie, surmonté d’un couvercle figurant un casque à boule prussien. Le conduit est en bois naturel, de 

cerf et de corne blonde à décor d’une pièce d’artillerie et d’un cube en bois noirci décoré des numéros « 46 » 

« 3 Bt » « FA » « 02 04 19 » en lettres dorées. Figure également sur le conduit un médaillon en métal doré 

figurant l’Empereur surmontant l’inscription « PAROLE HEIMAT ». Manque la cordelette, présence de deux 

pompons. TBE. Dim : L 1070 mm. 

200/250 

96 Importante pipe de réserviste du Kanonier « Walter », 2 Battr. Feld Art Regt N°25 de la Grade, Damstadt, 

1910-1912. Fourneau en porcelaine blanche à décor polychrome figurant un attelage d’artillerie, surmonté 

d’un couvercle figurant un casque à boule badois. Le conduit est en bois naturel, de cerf et de corne blonde. A 

mi-hauteur figure un cube en bois noirci décoré du « L » de la garde, du « n°24 » et du « N II » sous couronne, 

en lettres dorées (Nicolas II de Bavière). Manque la cordelette. TBE. Dim : L 1050 mm. 

150/200 

97 Importante pipe de réserviste Eisenb. Reg N°1 Berlin 1898-1900, Allemagne vers 1898/1900. Fourneau en 

porcelaine blanche à décor polychrome figurant les lettres « ER 1» sous couronne et « Hans Michaels », 

surmonté d’un couvercle simple en maillechort. Le conduit est en bois naturel, de cerf et de corne, à décor 

d’une locomotive. Complète de sa cordelette. TBE. Dim : L 1450 mm.
 

 150/200 

98 Pipe de réserviste 3 Bad. Drag. Regt Prinz Karl N°22 Mülhausen 1892-1895, Allemagne vers 1892/1895. 

Fourneau en porcelaine blanche à décor polychrome figurant un dragon badois sur une face et le Prince Karl 

sur l’autre face, surmonté d’un couvercle figurant un casque à pointe badois. Le conduit est en bois naturel, de 

cerf et de corne. Complète de sa cordelette aux couleurs du Reich. TBE. Dim : L 1050 mm. 

100/150 

99 Pipe de réserviste C. aK. Drg. Pluk Kn. ZWindischgratze 14, Dragon autrichien 1908-1911, Allemagne vers 

1908/1911. Fourneau en porcelaine blanche à décor polychrome figurant un dragon courtisant une 

demoiselle, surmonté d’un couvercle sans décor en laiton nickelé. Le conduit est en bois naturel. Manque la 

cordelette. TBE. Dim : L 460 mm. 

80/100 



100 Pipe de réserviste K. n. k. Inf. Reg. Freih. U. Koening. 92, Allemagne 1
ère

 GM.  

Fourneau en porcelaine blanche à décor polychrome figurant la vierge remontant une couronne de laurier à un 

soldat allemand au pied duquel gisent deux cadavres, surmonté d’un couvercle sans décor en laiton nickelé. Le 

conduit est en bois naturel et corne blonde. Manque la cordelette. BE. Dim : L 340 mm. 

60/80 

101 Pipe de réserviste CaK. Pesipluk diktor E man III Kra L tals kgr. 28, Allemagne début XXème siècle.  

Fourneau en porcelaine blanche à décor polychrome figurant un cavalier et 2 fantassins, surmonté d’un 

couvercle sans décor en laiton nickelé. Un fêle sur le fourneau. Le conduit est en bois naturel et bois de cerf. 

Manque la cordelette. TBE. Dim : L 570 mm. 

60/80 

102 Pipe de réserviste, Allemagne début XXème siècle. Fourneau en porcelaine blanche à décor polychrome 

figurant un soldat et sa compagne, surmonté d’un couvercle sans décor en laiton nickelé. Le conduit est en 

bois naturel et corne blonde. Manque la cordelette. TBE. Dim : L 370 mm. 

60/80 

103 Pipe de réserviste K. k. Kaiser Schützen Reg. N.1, Allemagne 1
ère

 GM.  

Fourneau en porcelaine blanche à décor polychrome figurant un soldat épaulant son fusil, surmonté d’un 

couvercle sans décor en laiton nickelé. Le fourneau est signé « Joseph Entner 3. Ers. Komp. 14/18 ». Le conduit 

est en bois naturel et corne blonde. Manque la cordelette. TBE. Dim : L 400 mm. 

60/80 

104 Pipe de réserviste , Allemagne 1
ère

 GM. Fourneau en porcelaine blanche à décor polychrome figurant la tête 

d’un officier, surmonté d’un couvercle figurant un casque de dragon en laiton nickelé. Le conduit est en bois 

naturel et corne blonde. Manque la cordelette. TBE. Dim : L 310 mm. 

60/80 

105 Pipe de réserviste 8 Komp. Aldenb. Inft. Regt. N°91 Aldenburg Bad. 1902-1904. Fourneau en porcelaine 

blanche à décor polychrome figurant deux soldats en uniforme, surmonté d’un couvercle figurant un casque à 

pointe prussien. Le conduit est en bois naturel, bois de cerf et corne blonde. Manque la cordelette. TBE. Dim : L 

880 mm. 

100/150 

106 Rare gourde de réserviste "Zum Andenken meine Dienstzeit Parole Heimat" péiode années 30.  

Gourde en verre de forme cylindrique habillée d’aluminium à décor papier polychrome figurant des soldats 

allemands WH dont motocycliste. Manque la bretelle en cordelette. TBE.
 

60/80 

107 Gourde de réserviste 5
ème

 Komp inftr. Regtt. Bonn 1897/99.  

Gourde métallique polychrome au nom du réserviste « WILM ». Bouchon non conforme. ABE. On y joint une 

chope traditionnelle allemande en grès, même période.  

80/100 

108 Grande pipe commémorative « Karl 1
er

 Roi du Wurtemberg », fin XIXème siècle.  

Fourneau en porcelaine blanche polychrome avec couvercle casque à pointe (accidentée, dans l’état). 

30/50 

109 Petite pipe de réserviste.  

Fourneau en porcelaine blanche avec décor polychrome figurant la charge de Schlacht & Weifenbourg. BE. - On 

y joint : - une paire de jumelle « 6 x Vergross » « N° 86204 » « 10 Prima Glässer » dans son étui de transport en 

cuir (ME). Optiques en BE. – Photo de réserviste bavarois et 3 cartes postales.  

60/80 

110 Fragment de buste du Roi de Prusse GUILLAUME 1
er

 (1797-1888), Empereur d’Allemagne en 1871, provenant 

du cimetière allemand à Gravelotte, Moselle.  

Buste en marbre qui ornait le hall commémoratif du cimetière militaire allemand, détruit en 1944 lors des 

combats de la Libération et qui fut retrouvé en juin 1991 dans un tas de cailloux, à l’extérieur du cimetière. On 

y joint une carte postale allemande de l’entre-deux guerres, montrant le hall commémoratif du cimetière 

militaire allemand de Gravelotte où figure le buste du Roi de Prusse. 

40/60 

111 Grand plat creux de Mess d’Officier KM, 2
ème

 GM. Faïence blanche avec filet noir sur l’aile. Marquage au 

revers : « M » surmonté de l’aigle KM et Koenigszelt Germany 1939. BE. Long 395 mm x Larg 265 mm. 

30/50 

112 Petite soupière de Mess d’Officier KM, 2
ème

 GM.  

Faïence blanche décorée de filets verts avec poignées. Marquage au revers : « M » surmonté de l’aigle KM et 

logo fabricant « KPM 1941 ». BE. Couvercle absent. Diam 190 mm x H 155 mm. 

30/50 

113 Importante théière de Mess d’Officier de la KM, 2
ème

 GM.  

Faïence blanche décorée de filets rouges. Complète avec son couvercle. Marquage au revers : « M » surmonté 

de l’aigle KM et logo fabricant « Ipenigszelt 1942 ». (un accident, fêle et petit manque sur le pourtour extérieur 

du fond). Diam 160 mm x H 180 mm. 

30/50 

114 Tasse KM, 2
ème

 GM.  

Faïence blanche. Marquage au revers : « M » surmonté de l’aigle KM et Jäger Eisenberg Th 1942. BE. 

15/20 



115 Tasse Heer Luftwaffe, 2
ème

 GM. Rare marquage au revers : aigle HEER surmonté du marquage « LUFTWAFFE » 

et Johann Haviland Bavaria 1939. BE. 

20/30 

116 Grande soupière de Mess d’Officier LW, 2
ème

 GM. Faïence blanche. Poignées aux mufles de lion. Marquage au 

revers : aigle LW Fl. U.V. 1941, Johann Haviland Bavaria. BE. Diam 250 mm x H 150 mm. 

40/60 

117 Paire d’assiettes de Mess d’Officier Heer, 2
ème

 GM.  

Faïence blanche. Marquage au revers : Aigle Heer et logo fabricant « Rosenthal » 1941. BE. 

60/80 

118 Assiette de Mess d’Officier Heer, 2
ème

 GM.  

Faïence blanche. Marquage au revers : Aigle Heer et logo fabricant au sapin H &CCH 1939. BE. Diam 230 mm. 

30/50 

119 Saucière de Mess d’Officier Heer, 2
ème

 GM.  

Faïence blanche. Marquage au revers : Aigle Heer et logo fabricant Rosenthal 1941. BE. 

30/50 

120 Assiette de Mess d’Officier Reichsarbeitsdienst, 2
ème

 GM. Faïence blanche. Marquage au revers : 

« Reichsarbeitsdienst » et logo fabricant 1939. BE. Pas courant. Diam 230 mm. 

30/50 

121 Lot de couverts de Mess d’Officier allemand LW, KM, WH, RAD, DAF, 2
ème

 GM.  

Couteaux, fourchettes, cuillères. 21 pièces. BE.  

100/150 

122 Petit couteau de poche XX, période 2
ème

 GM.  

Plaquette du manche en cuivre argenté. Lame marquée Rosfrei.BE. 

130/150 

123 Petite cuillère XX en argent 2
ème

 GM. Poinçonnée 800. Provenance château normand. BE. 80/100 

124 Couverts XX, 2
ème

 GM. Métal argenté, provenance château normand. 3 pièces. BE 150/200 

125 Belle assiette en étain murale vendue au congrès de Nüremberg, 2
ème

 GM. Décors figurant AH dans sa 

Mercedes et troupe SA défilant. Marque fab. au revers « Ostermayr Nüremberg Ges. Ges ». Rare. 

400/450 

126 Souvenir de Berchtesgaden : serviette de table. Damassée avec grosse croix au centre, feuilles de chêne et 

frises à la grecque.BE. Prise de guerre d’un ancien de la 2
ème

 DB. Elle a été ramassée dans les cuisines du 

Berghof. 

200/300 

127 Croix sur socle en aluminium doré, 2
ème

 GM. Provient de l’Ambassade d’Allemagne en août 44. TBE. 80/100 

128 Petit aigle de bureau, période IIIème Reich.  

Bronze nickelé. Monté sur marbre. ABE. Envergure H 95 mm x L 125 mm.  

70/90 

129 Etat de service du soldat RULLAND, 86e Régiment d'Infanterie de ligne 2
nd

 Empire.  

Il commença sa carrière militaire au grade de Soldat le 26 septembre 1831 et la termina le 24 février 1872 au 

grade de Chef de Bataillon du 74
ème

 de ligne. Encadrement baguettes modernes.
 

60/80 

130 Lot de papiers d’identité de militaires français, période IIIème République.  

Dont livret militaire du soldat COMMUN, classe 1900, canonnier conducteur au 34
ème

 Regt d’Artillerie, mobilisé 

en août 1914 et démobilisé en 1919. Cartes d’identité, photos … 

15/20 

131 Album photos d’un médecin infirmier militaire français, période 1
ère

 GM.  

270 photos environ dont rare photos de chiens avec équipement Croix Rouge, brancardiers Croix Rouge, 

avions… Région Verdun. Album d’origine. Complet. BE. 

200/250 

132 Petit carnet comportant des photos de Poilus et scènes de la vie militaire inédites de la 1
ère

 GM. Dans l’état. 20/30 

133 Petit album de cartes postales de Poilus  et scènes de la vie militaires au camp de Mailly, 1
ère

 GM.  

100 pièces environ. BE. 

60/80 

134 Lot de cartes postales françaises et allemandes, période 1
ère

 GM. 30 pièces. 30/40 

135 Lot de cartes postales françaises et allemandes, période 2
ème

 GM. 30 pièces. 30/40 

136 Lot de 4 photos de soldats allemands, 1
ère

 GM.  

Dont Hulan. Photos de studio, soldats photographiés en pied.TBE. 

30/50 

137 Fanion de fusil du 90
ème

 Chasseur, période IIIème République. Complet avec sa hampe surmontée d’un corps 

de chasse. Quelques petits trous de mites. Fourragère aux couleurs de la Médaille Militaire présente. 

Encadrement type caisson moderne de qualité, baguettes dorées à perles. Dim H 900 mm x L 590 mm.
 

150/200 



138 Gros lot d’insignes tissus, galons France IIIème République.  

Dont deux fourragères Médaille Militaire à ferrets ouvragés, 10 insignes d’unités métalliques. On y joint un 

képi Cavalerie vers 1970 et un livre « les décorations françaises ». 

20/30 

139 5 gravures uniformologiques soldats allemands XVIIIème et XIXème siècle.  

Gravures polychromes jaunies. Encadrement baguettes bois moderne. Dim : L 260 mm x H 295 mm. 

40/60 

140 Portrait officiel du Maréchal PETAIN.  

Encadrement d’origine. On y joint une bonne carte postale du Maréchal PETAIN encadrement moderne. 

20/30 

141 Lot Souvenirs période Occupation. - Photographie de Pétain à son bureau, retirage d’époque visé par la 

« Propaganda Stafel Aussenstelle Tours » et datée 27/11/42. Dim L 240 mm x H 180 mm. – Petite plaquette 

2
ème

 Dragon « SGMA Nov 1943 ». – Chansons humoristiques sur Hitler, Laval, («Il court, il court, le Laval… » 

« Hitler, yop la boum »…) datées 1942 et 43. ME. – Carte routière allemande avec inscription manuscrite « le 

25 janvier 1933 Occupation de la Ruhr par le 46
ème

 RA-CP. Dépôt et à Mayence ».  – Pochette de 4 portraits 

d’art « Philippe PETAIN, Maréchal de France ». – 7 petits insignes métalliques dont francisque émaillée en 

pendentif, insigne de boutonnière Stalag 11A, aigle de shako SA, ... – Médaille de la Fédération des anciens de 

la Rhénanie et de la Ruhr, complète de son ruban dans sa boite et sa réduction, ruban alliance française … 

30/50 

142 Affiche PETAIN « Français, qui vous plaignez… », période 2
ème

 GM.  

Encadrement plexiglas. ABE. Dim L 400 mm x H 620 mm. 

30/50 

143 Lot de 2 affiches PETAIN, période 2
ème

 GM. – « Allocution radiodiffusée prononcée par Mr le Maréchal PETAIN, 

Chef de l’état, le 30 octobre 1940 ». BE. Dim L 320 mm x H 410 mm. – « Révolution Nationale » illustration 

d’après Ph. H. Noyer 1940, Equipe Alain Fournier ». BE. Dim L 310 mm x H 390 mm. 

40/60 

144 Lot de documents, période 2
ème

 GM. Dont carnet d’approvisionnement 1944, carte de vêtement 1942, manuel 

DP 1939, sauf-conduit, carte cantine déportés à Mauthausen 1945/46, agenda du jeune Français 1935, cartes 

postales, agenda Armée française 1923/24, pub et buvards Ets BOY 1930, calendriers des postes 2
ème

 GM … 

BE. (15 pièces environ). 

60/80 

145 Lot de 6 documents, période 2
ème

 GM. – Papier à lettre à l’entête du Maréchal PETAIN, Hôtel du Parc à Vichy, 

vierge.BE. – Tract français de l’Afrique du Nord. BE. – Lettre du Général de la jeunesse du Loiret, 1
er

 avril 44. – 2 

documents de la Croix Rouge française de la jeunesse. – Tract contre l’écoute de la radio anglaise. BE. 

30/40 

146 Lot de courriers « KRIEGSGEFANGENENPOST », période 2
ème

 GM.  

Sorigny, Indre et Loire (37). 43 pièces dont une carte postale photo du prisonnier, ayant voyagé. BE 

40/60 

147 Lot documents Souvenirs FNFL et FAFL :- Programme de Box Free French FAFL contre marins anglais HMS 

LEANDER, 1946. – Deux documents FNFL relatifs au Service de Santé. Janvier 1945 et février 1944. – FNFL / 

Aéronautique Navale. Examen médical daté 1943. On y joint un rapport d’accident RAF : « fatal accident à 

l’entraînement, 13/8/45 ». 

50/70 

148 Lot de 4 petits drapeaux de pavoisement, période Libération. Papier monté sur une hampe en bois.  

2 drapeaux français à la Croix de Lorraine et 2 drapeaux anglais. BE. Dim : L 140 mm x H 120 mm. 

30/50 

149 Libération, coque de casque mod 42 WH.  

Coque oxydée avec trace sur le devant d’un V de la victoire surmonté d’une croix de lorraine, peints en noir.  

La coque possède encore son cerclage et ses rivets. Sympathique souvenir de la Libération. 

40/60 

150 Général de Gaulle, Libération. Photo-portrait originale du Général de Gaulle, avec mention manuscrite à 

l’encre « Pour les résistants des boches, de la milice et de la gestapo, Merci », surchargée d’un tampon à 

l’encre « Comité de la libération FFI zone nord + Croix de Lorraine ». ABE. Dim H 240 mm x 180 mm.  

15/20 

151 De Gaulle Président, Vème République. Photographie originale figurant De Gaulle dans sa DS décapotable lors 

de son voyage à Briançon le 21 octobre 1960. Encadrement moderne de qualité.  

Dim photo L 235 mm x H 160 mm, dim encadrement L 380 mm x H 300 mm. 

120/150 

152 Lot de 4 affiches d’ordre de mobilisation et de réquisitions, période 2
ème

 GM et après. – « Ordre de Rappel 

sous les drapeaux » (modèle n°1 Air), BE. Dim L 500 mm x H 650 mm. – « Ordre de mobilisation Générale » 

(modèle n°11), BE. Dim L 600 mm x H 800 mm. - « Ordre de Rappel sous les drapeaux » (modèle n°12), BE. Dim 

L 600 mm x H 800 mm. – « Arrêté de Réquisitions militaires » (modèle n°13), BE. . Dim L 600 mm x H 800 mm. 

30/50 

153 Lot de Journaux « J’ai vu », période 1
ère

 GM. Du n°1 du 19/11/1914 au n°111 du 30/12/1916 et très rare et 

unique hors-série du 19/11/1914, date de la 1
ère

 parution de la revue. TBE 

30/40 

154 Catalogue Manufrance 1953, dans son enveloppe expéditrice. EN. 40/50 



155 Livre « Promotion St Cyr 1914 », Edition 1914. Complet. ME. 20/40 

156 Coffret « Cent cinquantenaire de la Légion d’Honneur » Edit 1955.  

Edition originale portant le n°20/304 imprimée sur papier du Val de Laga, spécialement pour Monsieur Emile 

CHARLOT, Bourgmestre de Jodoigne. BE. 

60/80 

157 Lot de livres : - N. PARE et J-B. MILLIARD « La carte postale du soldat de 1913 à 1919 ». – J-J. SERVAN-

SCHREIBER « La guerre d’Algérie ». – DUDLEY POPE «  Les armes à feu ». – G. BONNET « La bataille sur les ponts 

de la Loire ». – O.D.E.G.E. « Les plus beaux uniformes d’Europe ».  

20/30 

158 Lot de livres sur les armes.  

– BOUDRIOT : planches « Armes à feu françaises réglementaires 1777-1918 ». 5 volumes. ABE. – QUARANTA 

« Le guide du collectionneur d’armes », Edit 1975. ABE. – DUDLEY POPE « Guns » Edition anglaise 1971. BE. 

80/100 

159 Lot de 25 carnets de la sabretache. BE.
 

20/40 

160 Lot de revues diverses : cible, gazette des armes (édition reliée), uniformes, tradition magazine ... 
 

20/40 

161 Lot de livres sur les batailles du 1
er

 Empire et la 2
ème

 GM. 50 pièces environ. 50/70 

162 Lot de livres sur les armes et la 2
ème

 GM. 30 pièces environ. 50/70 

   

 VARIA  

   

170 Japon. Cuirasse et protège-cuisses, période XIXème siècle. Tôles laquées brun rouge et rivetées entre elles. 

Présence  du porte étendard en fer sur la dossière. Accidents, dans l’état.  

150/200 

171 Tenue d’apparat du Baron Bentinck von SCHOONHEETEN, Ambassadeur des Pays Bas, début XXème siècle. – 

Bicorne « claque » en feutre taupé bordé de plumes d’autruche blanches. Il est équipé d’une cocarde en soie 

orange et d’une ganse en graine d’épinard retenue par un bouton chiffré d’un « J » sous couronne. Porté, 

usure d’usage. Boite de transport métallique avec étiquette nominative. BE. – Habit veste en drap de laine fin 

noir à une rangée de 9 boutons dorés chiffrés d’un « J » sous couronne. Le col, le plastron et les parements de 

manche sont brodés de fleurs et feuilles d’acanthes en cannetille or. Intérieur en satinette noire. Porté. BE. – 2 

pantalons droits, blanc et noir, avec bandes verticales or à motifs de couronne de laurier. – Une culotte en toile 

blanche. – Bas et chaussettes. – Porte épée. – Paire de boucles de chaussures. – Boite de transport métallique. 

Ensemble en BE.  

150/200 

172 Spencer d’Officier de Marine Impériale, 1
ère

 GM.  

Fin drap de laine bleu marine et 28 boutons en laiton à l’ancre couronnée. 

30/50 

173 Chapeau de chasseur ardennais (?) belge. Feutre noir. Bandeau de transpiration en cuir vert avec marque en 

doré d’un chapelier « M. Abol MANHEIM ». Il est équipé d’un plumet en plume de coq rouge et noir. ABE. 

40/60 

174 Lot de 3 coiffures étrangères. – Képi de Douanier belge, vers 1950. – Bicorne de Carabinier italien, vers 

1970/80. BE. – Képi origine indéterminée, BE. On y joint 2 plumets. 

30/50 

175 Lot de 2 coiffures à chenille à identifier.  

Bombes en cuir cerclées laiton, support de jugulaire à mufle de lion en laiton. Dans l’état. 

30/50 

176 Lot de deux brassards "Juif", période 2ème GM. Sans garantie  40/60 

177 Lot de 3 coiffures diverses.  

Dont képi mod. 15 bleu horizon du 355
ème

 RI, mité, intérieur accidenté. Un képi polo du 253
ème

 RI, mité. Un 

schapska polonais moderne. On y joint un étui de pistolet de ceinture civil en cuir noir.  

30/50 

178 Coque de casque modèle 31 d’Infanterie belge, période 2
ème

 GM.  

Peinture kaki à 85%. Insigne au mufle de lion présent. ABE. 

20/30 

179 Lot de 5 casques 1950/60. Dont casque suédois complet avec insignes, casque hollandais complet avec sa 

rondache, casque Vopo DDR complet, 2 casques suisses complets. BE. 

60/80 

180 Lots d’uniformes et matériels hors catalogue  

   



 14h  **    ARMES BLANCHES    **  14h  

   

200 Rapière à quillons recourbés, fin XVIIème ou début XVIIIème siècle composite, SF. Pommeau ovoïde strié 

verticalement en bois postérieur. Fusée filgrannée postérieure. Garde à anneaux et deux quillons recourbés. 

Lame à deux tranchants longue de 1040 mm. Trace de poinçon sur le ricasso. Longueur totale 1280 mm. 

300/400 

201 Forte épée walonne de Cavalerie, 1ère moitié du XVIIIème siècle, SF. Pommeau piriforme, fusée finement 

filigranée. Monture à deux branches principales fixées dans le pommeau par tenon, une frontale à branches 

secondaires avec poucier et une antérieure. La branche antérieure est accidentée, désolidarisée du plateau. 

Plateau circulaire décoré au trait avec quillon recourbé. Forte lame à deux tranchants. Longue de 930 mm. 

400/500 

202 Epée d’uniforme, période fin du XVIIIème siècle. Monture en fer, fleur de rouille à 2 anneaux de garde 

multibranche, à branches secondaires articulées et verrouillage à ressort. Fusée à double système de filigrane. 

Elle est équipée d’une lame blanche à dos et pan creux, de récupération sur un sabre d’Infanterie, sans 

marquage. La lame possède un long couvre-chape. Fourreau cuir à 3 garnitures fer découpées en accolade et 

décorées au trait. Fourreau à 2 anneaux de suspension. Manque le dard. Dans l’état.  

150/200 

203 Sabre de Sapeur d’Infanterie, modèle après 1810, époque 1
er

 Empire. Monture en laiton doré (reste) longue 

de 185 mm et large en son milieu de 30 mm, à huit pans lisses. Pommeau au coq chantant à crête sablée sur sa 

face inférieure. Croisière longue de 170 mm terminée par des quillons en têtes de léonines avec, au nœud de 

corps, un cartouche de 45 mm sur 30 mm ciselé d’une tête de lion à crinière frisée sur fond sablé. Lame 

blanche avec quelques taches de 705 mm de long et large au talon de 39 mm, à dos plat et pan creux terminée 

en biseau. Reste de signature sur le dos « Manufacture Impériale de Klingenthal » et poinçonnée sur le talon 

« B » sous courone dans un ovale et «G » dans un autre ovale. Fourreau de cuir noirci à deux garnitures en 

laiton décorées au trait. Chape à bouton figurant une palmette ciselée et fort dard asymétrique. BE.
 

800/ 

1000  

204 Sabre d’Officier de Cavalerie Légère modèle AN IX, 1
er

 Empire. Monture en bronze « à la Chasseur », garde à 

trois branches bordées d’un filet mineur, calotte ovale à longue queue bordée d’un filet et surmontée d’un 

bouton de rivure étagé. Quillon recourbé terminé par un bouton bordé d’un filet. Oreillons en navette étroite 

bordés d’un filet. Poignée de bois encordée, recouverte de basane et filigranée de deux fils laiton torsadés 

bordés de deux fils de laiton. Lame bleuie et or au tiers (atténué), gravée de trophées d’armes classiques et de 

motifs floraux, à pan creux et dos plat, longue de 870 mm. Fourreau fer à  2 anneaux de bélière en laiton 

supportés par 2 forts bracelets laiton. Dard asymétrique en fer. Le fourreau est oxydé « peau d’orange » sur 

une face. Il est équipé d’une dragonne d’épée postérieure à floch doré.
 

600/800 

205 Sabre d’Officier de Cavalerie Légère, période 1
er

 Empire – Restauration. Monture en bronze doré (restes), 

garde à une branche, calotte surmontée d’un bouton de rivure conique ciselé de feuilles, à bordure moulurée 

et longue queue ornée d’une frise verticale de feuilles de laurier. Arc de jointure arrivant en angle droit sur la 

croisière et décoré d’une frise verticale de feuilles de laurier. Croisière élargie en son milieu d’un losange 

curviligne ciselé de quatre feuilles d’acanthe disposées en croix et se terminant par un quillon droit à bouton 

décoré de feuilles de laurier. Poignée de bois filigranée de fil de cuivre.  Lame tachée à pan creux et dos plat, 

longue de 860 mm, gravée au tiers de motifs floraux et trophées d’armes dorés classiques. Le talon de lame 

figure un cartouche doré, signé des lettres « S & K ». Fourreau fer à 3 garnitures laiton à 2 anneaux de bélière 

supportés par 2 forts bracelets décorés de feuillage et de fleurs. Chape courte de 40 mm. Dard asymétrique en 

fer. Le fourreau présente des traces d’oxydation et 2 chocs de part et d’autre de la pointe. La lame a 

probablement été démontée et remontée anciennement. BE.  

Ce sabre présente une monture très comparable à celle dessinée par DUC vers 1800, dite « du type de la jeune 

garde » et qui équiper bon nombre de sabres d’officier de la Garde Impériale. Voir l’ouvrage de Mrs Jean 

LHOSTE & Patrick RESEK « Les sabres portés par L’Armée Française », pages 195 à 198. 

800/ 

1000 

206 Sabre d’Officier de Cavalerie Légère mod. AN XI, période 1
er

 Empire - Restauration. Monture en bronze « à la 

Chasseur » sans décor, garde à trois branches, calotte en cuillère surmontée d’un bouton de rivure étagé. 

Oreillons en navette étroite. Poignée de bois encordée, recouverte de basane et filigranée de 2 fils laiton 

torsadés. Lame blanche tachée, à pan creux et dos plat, longue de 850 mm. Elle est décorée au tiers de motifs 

floraux et trophées d’armes classiques. Le tranchant et le dos comportent quelques petits chocs. Le talon de 

lame figure un cartouche doré. Fourreau laiton à  2 anneaux de bélière supportés par 2 bracelets laiton. Dard 

asymétrique en fer. Le fourreau est bosselé par endroit. La chape a été restaurée anciennement. BE. 

400/500 



207 Sabre d’officier de Grosse Cavalerie ou Dragon, du modèle 1784, période 1
ère

 Empire. Monture dite « en 

garde de bataille » en bronze doré. Calotte subcylindrique décorée au trait et découpée en accolade, à courte 

queue. Poignée ficelée recouverte de chagrin avec double filigrane de fils torsadés en cuivre doré. Arc de 

jointure faisant un angle droit avec la croisière sur laquelle repose une coquille Saint Jacques découpée. De 

cette coquille partent quatre  branches secondaires en « S » décorées au trait, rejoignant séparément l’arc. La 

garde est agrémentée d’un couvre chape décoré au trait. Belle lame bleuie et or au tiers à décor gravé sur 

chaque face d’aigles impériaux et de trophées guerriers. Elle est légèrement courbée à pan creux, dos plat et 

contre tranchant de 970 mm. Figurent également dans des cartouches en or les inscriptions « Manufacture 

Klingenthal » sur une face et « Coulaux frères » sur l’autre face. L’extrémité de la lame présente des taches et 

des traces d’oxydation. Fourreau rapporté du modèle de la troupe en cuir noirci reconstitué anciennement, à 

trois garnitures laiton découpées en accolade et à deux anneaux de suspension en fer.
 

2000/ 

2500  

208 Sabre de Dragon mod. AN IX, période 1
er

 Empire. Monture en laiton. Garde à trois branches secondaires en 

« S » et à rouleaux à leur base, calotte courte découpée en accolade. La garde est poinçonnée. Poignée de bois 

encordée, recouverte de basane et filigranée d’un fil laiton torsadé. La basane et le filigrane ont été restaurés 

et remplacés anciennement. Belle lame blanche, à deux pans creux et dos plat, longue de 950 mm. Marquage 

sur le dos de lame « Manufacture Impériale de Klingenthal, octobre 1813 ». Elle  est poinçonnée « Bick ». Bon 

fourreau fer à 2 anneaux de bélière et dard symétrique en fer. BE. 

400/500 

209 Sabre d’officier d’Infanterie mod. 1821, période Restauration, Louis-Philippe.  

Monture en bronze doré (reste), poignée ficelée recouverte de basane, filigrane absent. Lame blanche à pan 

creux et dos plat. Fourreau cuir à 2 garnitures laiton et 2 anneaux de suspension. ABE 

150/200 

210 Sabre d’officier d’Infanterie mod. 1821, SF, période Restauration, Louis-Philippe.  

Monture en bronze doré (reste), poignée ficelée recouverte de basane, filigrane absent. Lame blanche tachée à 

pan creux et dos plat soudé à la monture à l’étain. Dans l’état.  

60/80 

211 Sabre d’officier de Cavalerie Légère mod. 1822, période IIIème République.  

Monture bronze à 3 branches, à décors de feuilles de laurier. Poignée en corne filigranée, filigrane absent et 

accident sur le haut de la poignée. Lame blanche tachée à pan creux, sans marquage. Fourreau fer blanc à un 

anneau de suspension, oxydé fleur de rouille. ABE. 

100/150 

212 Sabre d’officier d’Infanterie mod. 1855, période IIIème République. Monture en laiton doré (restes). Calotte à 

bordure de feuilles de lauriers. Pognée en corne filigranée, filigrane absent. Plateau découpé à jours de motifs 

végétaux et de rosaces. L’arc se termine par un quillon enroulé.  Belle lame droite  blanche à pan creux, avec 

marquage sur le dos  « Manufacture d’Armes de Châtellerault septembre 1880» « O. d’Infanterie modèle 

1855 », longue de 780 mm. Fourreau fer modèle 1855 avec patine brune, à un anneau de suspension. BE 

100/150 

213 Sabre d’officier de dragon mod. 1855, SF. Monture en bronze à 4 branches avec décor de feuillage. Fusée en 

corne, filigrane absent. Lame à 2 pans creux oxydée « fleur de rouille »  avec marquage sur le dos de lame en 

partie illisible « Couleaux & Cie Klingenthal ». Dans l’état. 

120/150 

214 Sabre d’officier de Cavalerie mod. 1855/82, période IIIème République.  

Monture en bronze à 4 branches avec décor de feuillage. Fusée en corne filigranée. Il est équipé d’une lame de 

sabre d’officier d’Infanterie mod. 1882. Le talon est marqué « Klingenthal ». Fourreau fer nickelé du modèle 

des sabres d’officier mod. 1882, oxydé. Dans l’état. 

120/150 

215 Sabre d’officier de cavalerie mod. 1822/83, SF, période IIIème République.  

Monture à trois branches en bronze demi-rosé, monogrammée « AR » sous couronne ducale. Poignée corne 

filigranée. Lame droite à pan creux longue de 970 mm, signée sur le dos « Manufacture d’Armes de 

Châtellerault Septembre 1886 – Officier de Cavalerie modèle 1883 – Entse Henry ». ABE. 

150/200 

216 Sabre d’Infanterie dit « briquet », mod. AN XI.  

Monture en bronze à 28 cannelures, la branche est poinçonnée « VERSAILLE ». Lame blanche avec gouttière 

centrale. Fourreau cuir à 2 garnitures laiton, chape à bouton, le cuir du fourreau est accidenté en 3 parties. BE. 

80/100 

217 Epée d’uniforme, époque révolutionnaire. Monture en bronze argenté au casque empanaché tourné vers la 

gauche. Fusée à double système de filigrane et plateau asymétrique avec côté du corps réduit. Lame 

triangulaire fleurs de rouille avec, à la base, un marquage dans un cartouche «PICHET Arquebusier PERIE St 

HONCE près Celle des Poulies au Grand xxxx à Paris », marquage en partie martelé. Fourreau cuir (accidenté) à 

2 garnitures bronze argenté, bouton de chape ovale, dard absent. Dans son état d’origine.    

180/220 

218 Epée réglementaire de Brigadier de Gendarmerie, époque 2nd Empire, SF. Modèle du 5 avril 1953. Garde en 

bronze, clavier à l’aigle impérial sur fond sablé et 4 drapeaux. Lame plate à 2 gouttières, patinée grise. 

Marquage sur le talon de lame « Couleaux & Klingenthal ». La garde est fêlée. Dans l’état. 

60/80 



219 Epée d’officier, raccourcie, SF, époque 2
nd

 Empire.  

Monture en bronze à un quillon et pommeau à têtes d’Athéna et tête de lion. Fusée bois. Arc de jointure ciselé 

de feuillage. Clavier à l’aigle non couronné sur fond sablé et flanqué d’une palme à gauche et rameau de chêne 

à droite. Lame triangulaire tachée raccourcie. Dans l’état. Long totale 725 mm. Long lame 590 mm.  

40/60 

220 Epée de sous-officier subalterne, mod. 1857, SF.  

Garde en bronze doré, pommeau en olive, arc de jointure uni, quillon se terminant en trompette. Fusée 

filigranée de fils d’argent. Clavier réniforme frappé d’un aigle aux ailes à demi déployées, posé sur un bâton de 

foudre. Lame à arête médiane et deux pans creux, marquée « Manufacture Impériale de Châtellerault 

septembre 1862 », « Sous-officier modèle 1857 ». Lame monogrammée « JRD ». BE  

70/100 

221 Epée de sous-officier d’Infanterie, mod. 1887, période IIIème République.  

Monture en maillechort, grenade enflammée en laiton sur le clavier. Lame blanche cruciforme avec trace 

d’oxydation par endroit avec marquage sur le talon «  Manufacture d’Armes de Châtellerault Juillet 1905, Epée 

de Sous-off. modèle 1887 ». Fourreau fer oxydé peau d’orange à un anneau de suspension.    

60/80 

222 Glaive d’Infanterie mod. 1831, SF période Louis-Philippe. Monture en bronze. Lame oxydée avec patine 

chocolat. Marquage fabricant sur le talon en partie illisible « Châtellerault … ». Dans l’état.  

30/40 

223 Sympathique glaive d’Infanterie mod. 1831 transformé en poignard avec devise « VIVE LE ROY », SF, période 

Louis-Philippe. Monture en bronze. Lame oxydée raccourcie à 265 mm,  avec devise gravée rehaussée d’or à 

l’origine « VIVE LE ROY », sur les 2 faces. Marquage fabricant sur le talon disparu. 

100/150 

224 Glaive de Sapeur Pompier ou cantinières, mod. 1855, SF.  

Lame à 2 pans creux gravée à l’acide de volutes et feuillages, tachée avec patine grise. Dans l’état. 

20/40 

225 Sabre troupe de Cavalerie prussienne, mod. 1811 SF, période 1
ère

 moitié XIXème siècle. Garde « à la 

Blutcher » en fer, poignée ficelée gainée de basane.  La garde est réceptionnée « 16.T.K.7 », «A 291 » et 

« 210 ». Lame blanche à pan creux repolie, marquage fabricant sur le talon « S & H » et datée 1833. ABE 

150/200 

226 Sabre réglementaire d’officier et sous-officier portepee  WH, 2
ème

 GM.  

Monture en corne noire filigranée et laiton doré. Belle lame blanche avec marquage fabricant « Eickhorn 

Solingen ». Bon fourreau fer laqué noir. Il est équipé d’une dragonne en fil d’or et couleurs du Reich. BE  

100/150 

227 Baïonnette réglementaire Police allemande, 2
ème

 GM. Monture nickelée, pommeau en tête d’aigle et garde 

décorée de feuilles de chêne. Plaquettes en bois de cerf avec aigle métallique Polizeï. Belle lame blanche avec 

logo de la maison Eickhorn sur le talon. Longueur de la lame 325mm. Fourreau cuir à 2 garnitures fer nickelée 

avec son porte fourreau d’origine. Dans son état de découverte, jamais nettoyée. BE.   

400/500 

228 Poignard d’aviateur Fliegermesser NSFK, 2
ème

 GM. Modèle précoce avec  finition nickelée argentée. Belle lame 

blanche avec logo fabricant de la maison « PAUL WEYERSBERG & Co SOLINGEN ». Fourreau au modèle à 2 

garnitures argentées, la chape est estampée du logo « D.L.V » et des chiffres « 5 » « 4 ». La bélière de port en 

cuir bleu est présente, clipsée sur son passant de ceinturon. BE. Bel ensemble monté d’origine.     

800/900 

229 Sabre de Cavalerie troupe polonais, période fin XIXème/début XXème siècle. Garde à une branche en bronze, 

calotte courte arrondie. Plaquette en bois striée. Oreillons losangiques et quillon droit muni d’un passage de 

dragonne. Lame blanche courbe à un pan creux peau d’orange. Marquage sur le dos « B5764 ». Fourreau fer 

blanc peau d’orange à 1 anneau de suspension se terminant par un petit dard asymétrique. ABE. 

150/200 

230 Lot de petites dagues romantiques SF, milieu XIXème siècle.  

– l’une poignée en corne et garde fer, pointe émoussée, longueur 22 cm. – L’autre fusée en bronze figurant 

Charlemagne et garde en fer, lame gravée, tachée, tranchants émoussés,  longueur 29 cm. 

60/80 

231 Lot de petites dagues romantiques, milieu XIXème siècle.  

– l’une poignée en ébène noirci et garde fer, lamé gravée et oxydée, pointe émoussée. Fourreau cuir à 2 

garnitures fer. Longueur 23 cm. – L’autre fusée en bronze figurant une femme antique ancrée, lame oxydée, 

tranchants émoussés. Fourreau cuir à 2 garnitures fer.  Longueur 25 cm. 

80/100 

232 Hache d’apparat de bourreau de style XVIIIème siècle.  Fer en demie lune, poinçonné. Manche en bois 

terminé par une garniture à mufle de lion en laiton. BE. Long totale 1110 mm. 
 

80/100  

233 Poignard Kriss malais.  

Bonne monture bois kayu pelet, lame avec son parmore. Fourreau bois traditionnel XIXème siècle. 

60/80 

234 Poignard oriental SF, période XIXème siècle. On y joint une dague fantaisie dans le goût du XIXème siècle, 

manche en ivoirine et fourreau cuir à 2 garnitures fer. ABE 

30/50 



235 Coupe-papier figurant un sabre type officier allemand fin XIXème/début XXème siècle.  

Avec son fourreau. BE. Longueur 25 cm. 

20/40 

236 Baïonnette à douille réglementaire, mod. AN IX, SF, période 1
er

 Empire.  

Lame tachée avec petite patine grise. Longueur totale 460 mm, Hauteur de douille 65 mm. Dans l’état. 

40/60 

237 Lot de 2 baïonnettes à douille XVIIIème et XIXème siècles, SF. Métal avec patine grise et traces d’oxydation. 

Longueur totale 470 mm pour l’une et 465 mm pour l’autre. Dans l’état. 

30/50 

238 Baïonnette réglementaire mod. 1842, période 2
nd

 Empire.  

Lame blanche avec marquage sur la tranche «Manufacture Impériale de Châtellerault, septembre 1861 » « B. 

Mle. 1842 ». Garde poinçonnée. Fourreau fer taché. ABE. 

60/80 

239 Baïonnette à douille réglementaire française mod. 1847, SF.  

Lame blanche triangulaire complète avec virole. Lame marquée d’un chiffre 8 sur le talon ainsi qu’un « D 

couronné » dans un losange. Diam. Douille 22 mm, Long. Douille 67,5 mm. Long Totale 528 mm. 

50/70 

240 Baïonnette à douille réglementaire portugaise mod. 1871, SF.  

Lame blanche triangulaire tachée complète avec virole. Lame marquée d’un chiffre 16 sur le coude ainsi que n° 

de série « 42356 ». Diam. Douille 19 mm, Long. Douille 80 mm. Long Totale 605 mm. 

30/40 

241 Baïonnette réglementaire mod. 1847N, SF.  

Lame peau d’orange. Pour divers fusils d’Infanterie, Gendarmerie et Marine. Numérotée « 680, NS ». 

60/80 

242 Baïonnette réglementaire Chassepot mod. 1866, fabrication civile.  

Lame blanche avec marquage sur le talon « A & AS » pour August & Albert SCHNITZLER à Solingen. Pas de 

marquage sur la tranche. Garde numérotée « Q 130 » et « X 33303 » désignant des armes d’entrainement. 

Fourreau fer oxydé pas au même n° avec porte fourreau cuir noir vernis. ABE. 

60/80 

243 Baïonnette réglementaire Chassepot mod. 1866. Lame blanche tachée avec marquage sur la tranche 

« Manufacture Impériale de St Etienne septembre 1867» et poinçons sur le talon. Garde numérotée en partie 

illisible. Fourreau fer oxydé repeint en noir pas au même n° avec porte fourreau cuir noir. ABE. 

60/80 

244 Baïonnette réglementaire Gras mod. 1874.  

Lame blanche avec marquage sur la tranche « Manufacture d’Armes de Châtellerault, mai 1875». Fourreau fer 

bronzé au même n° avec porte fourreau cuir noir. Pointe et fourreau légèrement tordus. ABE. 

60/80 

245 Baïonnette réglementaire Lebel mod. 1886, raccourcie. Poignée maillechort avec quillon, fourreau fer pas au 

même n° avec porte fourreau cuir noir. Raccourcie suite accident. ABE. Longueur totale 415 mm. 

50/70 

246 Baïonnette réglementaire Lebel mod. 1886.  

Poignée maillechort avec quillon, fourreau fer pas au même n° avec porte fourreau cuir noir. BE. 

60/80 

247 Baïonnette réglementaire Lebel mod. 1886/15.  

Poignée laiton sans quillon, fourreau fer fleur de rouille pas au même n° avec porte fourreau cuir noir. ABE. 

60/80 

248 Baïonnette réglementaire Berthier mod. 1892, 2
ème

 type. Poignée avec traces d’oxydation et plaquettes bois, 

fourreau fer pas au même n° avec porte fourreau cuir fauve retaillé. ABE. 

50/70 

249 Baïonnette réglementaire MAS mod. 36, 2
ème

 type. BE.  15/20 

250 Baïonnette autrichienne réglementaire mod. 1873.  

Plaquettes en cuir quadrillé. Toutes parties métalliques patinées grises et traces d’oxydation. Marquage sur la 

lame illisible (Steyr). Fourreau fer peint en noir avec poinçons autrichiens. Dans l’état. 

50/70 

251 Baïonnette allemande réglementaire Mauser mod. 1898 1
er

 type, SF.  

Plaquette bois d’une seule pièce. Toutes parties métalliques avec traces d’oxydation. Marquage sur la lame 

illisible et talon daté 1902. Réceptionnée sur la garde « 134 R. 11. 246 ». Dans l’état. 

30/40 

252 Baïonnette allemande réglementaire Mauser mod. 1898/05. Plaquettes bois. Toutes parties métalliques avec 

traces d’oxydation. Marquage sur la lame illisible. Fourreau fer porte fourreau cuir. Dans l’état. 

50/70 

253 Baïonnette allemande réglementaire Mauser mod. 1898/05 sans garde flamme.  

Plaquettes bois. Toutes parties métalliques avec traces d’oxydation. Marquage sur la lame illisible. Fourreau fer 

en BE avec quelques chocs. 

50/70 



254 Poignard-baïonnette Troupe Ersatz Demag, Allemagne 1ère GM. Poignée de forme coudée constituée de 2 

tôles embouties et rivetées. Lame blanche à double tranchant de 155 mm, dans sa graisse, avec sur le talon de 

lame les marquages « DEMAG DUISBURG » dans un cercle, sur une face et « GESETZLICH GESCHÜTZT » sur 2 

lignes sur l’autre face. Le fourreau est en acier avec porte fourreau attenant en cuir. Le fourreau et la poignée 

sont fleur de rouille. BE. Longueur totale sans le fourreau 267 mm. 

150/200 

255 Baïonnette réglementaire 98K, période 2
ème

 GM. Plaquettes bois. Marquage fabricant « 42 cof ». Fourreau au 

même N° 3685 avec bon porte-fourreau, état moyen, monté d’origine. Lame affûtée. ABE. 

40/60 

256 Baïonnette réglementaire 98K, période 2
ème

 GM. Plaquettes bois. Marquage fabricant « J. Sch ». Belle lame 

bronzée d’origine, datée 1937. Fourreau rapporté non au modèle. BE. 

40/60 

257 Baïonnette allemande 98K, fabrication civile pour le Portugal, 2
ème

 GM. Plaquettes bois. Lame bronzée sans 

marquage. Pommeau matriculé 4847Q. Fourreau avec bon porte fourreau cuir noir monté d’origine. BE 

60/80 

258 Baïonnette réglementaire allemande 98K, 2
ème

 GM. Plaquettes bois. Lame bronzée avec marquage fabricant 

« S/155G ». Fourreau au même n° 7441. monté d’origine. BE. 

60/80 

259 Rare baïonnette de sortie du RLB, période 2
ème

 GM.  

Tête d’aigle chromé. Belle lame blanche avec marquage fabricant sur le talon « W. HOLLER Solingen ». 

Plaquettes quadrillées avec insigne RLB du 2
ème

 modèle. Fourreau fer laqué noir. TBE. 

250/300 

260 Baïonnette réglementaire suisse mod. 1895/11. Plaquettes bois. Lame blanche à redon. Marquage fabricant 

sur le talon de lame « Fawen fabrik NEUHAUSEN ». Fourreau bronzé. BE 

40/60 

261 Baïonnette anglaise réglementaire mod. 1907 sans quillon.  

Plaquettes bois. Lame blanche avec marquage fabricant sur le talon  « SANDERSON » et datée 1907. Fourreau 

cuir à 2 garnitures fer avec porte fourreau web, bracelet accidenté. BE. 

50/70 

262 Baïonnette anglaise réglementaire Enfield MKII mod. 1907 raccourcie pour les Indes.  

Plaquettes bois. Lame bronzée avec marquage sur le talon  « GRI MKII » sous couronne et datée 07/42. 

Fourreau cuir à 2 garnitures fer avec porte fourreau web daté 1945. BE. 

40/60 

263 Baïonnette anglaise réglementaire Lee Metford MKII mod. 1888.  

Plaquettes bois. Lame blanche avec nombreux marquage sur le talon et WD. Marquage régimentaire sur le 

pommeau « 4 RSF ». Fourreau cuir à 2 garnitures fer avec porte fourreau web daté 1942. BE. 

40/60 

264 Baïonnette anglaise réglementaire L1 A3 mod. 1888. Poignée et plaquettes acier peintes en noir. Lame 

bronzée avec marquage sur le talon. Fourreau fer peint en noir avec porte fourreau web. BE. 

20/40 

265 Baïonnette anglaise réglementaire Clou N°4 MKII. Toutes parties métalliques repolies brillantes. Marquages 

illisibles. Porte fourreau web avec marquage canadien. Dans l’état. 

20/40 

266 Baïonnette anglaise Clou N°4 MKII, 2
ème

 GM. Avec fourreau tubulaire MKII jaune sable, avec gousset en web 

pour baïonnette mod. 1905 (pas au modèle). BE  

40/50 

267 Lot de 2 baïonnettes anglaises Clou du type N°4 MKII, 2
ème

 GM.  

Modèles classiques sans marquage. Complètes avec fourreaux fer.  

30/40 

268 Baïonnette anglaise réglementaire mod. 9 MKI. Toutes parties métalliques noires. Fourreau bakélite noir. 

Marquages illisibles. Porte fourreau web non au modèle. BE. 

20/30 

269 Baïonnette belge réglementaire mod. CAL 1963.  

Toutes parties métalliques phosphatées. Fourreau bakélite noir pour l’export. BE. 

20/30 

270 Baïonnette belge réglementaire pour fusil d’assaut belge modèle FAL.  

Toutes parties métalliques phosphatées. Fourreau fer noir avec porte fourreau web bleu RAF daté 1965. TBE. 

20/30 

271 Baïonnette suédoise réglementaire mod. 1896.  

Toutes parties métalliques acier bleui. Fourreau fer noir avec porte fourreau cuir fauve. BE. 

20/30 

272 Baïonnette réglementaire USM1, période 2
ème

 GM. Lame oxydée. Avec fourreau bakélite. BE. 30/50 

273 Baïonnette réglementaire USM1, période 2
ème

 GM.  

Marque fabricant sur le talon « U.F.H. », sans date. Avec fourreau bakélite. 

30/50 

274 Baïonnette réglementaire USM4, période 2
ème

 GM. Marquage fabricant sous la garde « USM4 IMPERIAL » 

avec grenade de l’ordonnance. Pommeau estampé d’un S. Complète avec sous fourreau bakélite USM8A1. BE.  

60/80 



275 Reproduction de baïonnette USM4. Aucun marquage. BE.  15/20 

276 Baïonnette Piémont réglementaire mod. 1894 Artillerie, SF.  

Poignée bronze. Lame peau d’orange. Garde numérotée 3075. Dans l’état. 

60/80 

277 Baïonnette italienne réglementaire mod. 1891/97 TS. Plaquettes bois. Toutes parties métalliques blanches 

avec traces de bronzage. Fourreau cuir noir à 2 garnitures fer non au modèle avec porte fourreau cuir vert 

(fourreau réglementaire pour la baïonnette italienne mod. 1891. BE. 

40/50 

278 Baïonnette chilienne réglementaire mod. 1895.  

Plaquettes bois. Toutes parties métalliques polies blanches. Belle lame blanche avec marquages sur le talon 

« WEYERSBERG KIRSCHBAUM&C SOLINGEN ». Fourreau fer équipé d’un porte-fourreau cuir fauve. EN. 

40/50 

279 Baïonnette SIAM réglementaire système Mauser, type inconnu. Plaquettes bois. Lame bronzée avec 

marquages « Siamoi » qui signifie RS121. Fourreau fer équipé d’un porte-fourreau cuir de baïonnette 98K. ABE. 

30/40 

280 Baïonnette espagnole réglementaire pour fusil d’assaut CETME.  

Plaquettes bois striées. Lame blanche avec marquages sur le talon «TOLEDO». Fourreau fer équipé d’un porte-

fourreau cuir de baïonnette 98K. Dans l’état. 

30/40 

281 Baïonnette russe réglementaire mod. 1947.  

Poignée acier et plaquettes bakélite. Lame blanche. Fourreau fer bronzé. BE. 

30/40 

282 Baïonnette russe réglementaire mod. 1891/30, SF. BE. 30/40 

283 Machette style Colin US « Guerre des Philippines » ou « Hospital Corps » mod. 1904, fin XIXème siècle. Pas 

de marquage. Plaquettes bois. Complète avec son fourreau cuir gaufré à 2 garnitures laiton. 

60/80 

284 Canne épée, période IIIème République.  

Poignée en corne, lame de fleuret et fourreau bois. Dans l’état. On y joint une épave d’épée. 

30/40 

285 Très beau couteau pliant "NAVAJA" d'origine espagnole début XXème siècle. Fabrication espagnole. Manche 

laiton et corne. Boutons de rivure ciselés de rosaces. Dim. replié 220 mm. Dim. ouvert 410 mm  

150/200 

286 Très beau couteau pliant "NAVAJA" d'origine espagnole début XXème siècle.  

Fabrication espagnole destinée au marché touristique début XXème siècle. Manche en corne et garnitures fer. 

Belle lame gravée à l'acide de scènes de tauromachie polychromes avec devise "REGUERDO DE VIGO". Système 

de verrouillage à "cracra" cran d'arrêt. Dim. replié 260 mm. Dim. ouvert 465 mm  

150/200 

287 Couteau pliant "NAVAJA" d'origine espagnole début XXème siècle. Fabrication française à THIERS. Manche 

corne blonde et garnitures laiton. Dim. replié 180 mm. Dim. ouvert 330 mm  

60/80 

288 Couteau pliant "NAVAJA" d'origine espagnole début XXème siècle. Fabrication française à THIERS. Manche 

corne blonde et garnitures laiton. Dim. replié 155 mm. Dim. ouvert 280 mm  

40/60 

289 Couteau pliant "NAVAJA" d'origine espagnole début XXème siècle.  

Fabrication française à THIERS. Manche en corne blonde et garnitures laiton (petit accident à la corne sur une 

face). Dim. replié 155 mm. Dim. ouvert 280 mm  

30/50 

290 Couteau de chasse. Fabrication moderne de qualité. Très élégant. Poignée guiochée sur les plats. Plaquette 

bois de cerf. Belle lame façon BOWIE. Dim. 295 mm  

30/50 

291 Sabre court traditionnel de Méhariste.  

Fourreau, poignée cuir et pommeau à boule laiton. Lame réalisée à partir d’un sabre réglementaire français. 

Fourreau et garnitures cuir. Arme intéressante de par sa fabrication. BE. Longueur totale 730 mm. 

60/80 

292 Lot de 2 couteaux type Afrique du Nord. On y joint 3 poires à poudre et plomb Afrique du Nord.  20/30 

293 Reproduction de dague d’honneur SA, période 2
ème

 GM. On y joint 3 documents allemands période 2
ème

 GM. 30/50 

   



 ARMES A FEU  

   

300 Fusil de tir à percusion par « Gastinne Renette Arquebusier de l’Empereur à Paris », cal. 10,4.  

Canon rond rayé et de forme extérieure octogonale au niveau de la chambre. Bronzage d’origine un peu 

éclairci avec marquage sur le dessus « Fni par Gastinne Renette arq de L’Empereur à Paris ». Il est pourvu d’une 

hausse et d’une mire réglables et d’un tenon de baïonnette à la bouche, type Chassepot. Présence d’un petit 

écu en or incrusté sur le dessus du canon, 50 mm après la cheminée. Le pontet, la queue de culasse et la 

platine sont polis blanc. La platine est sans marquage. Toutes les têtes de vis sont décorées de motifs floraux. 

Belle crosse en noyer vernie quadrillée et sabot métallique. Elle est équipée de grenaillères pour le port d’une 

bretelle. Baguette fer présente. Mécanisme double action très souple fonctionnel. Belle arme de tir de 

précision très élégante. BE. Dim Longueur totale 1230 mm.  

800/ 

1000 

301 Fusil de tir à percussion par « RAMEAU Arq
er 

à Paris » équipé d’une hausse LIMAN.  

Canon rond rainuré et de forme extérieure octogonale au tiers à partir de la chambre. Bronzage d’origine un 

peu éclairci avec marquage sur le dessus «RAMEAU Arq
er 

à Paris ». Il est pourvu d’une hausse et d’une mire 

réglables et d’un tenon de baïonnette à la bouche, type Chassepot. Le pontet, la queue de culasse et la platine 

sont polis blanc. La platine est sans marquage. Toutes les têtes de vis sont décorées de motifs floraux. Il est 

équipé d’une hausse LIMAN. Pontet à volute. Belle crosse en noyer vernie quadrillée avec présence de 

quelques trous de vers et sabot métallique. Elle est équipée de grenaillères pour le port d’une bretelle. 

Baguette fer présente. Mécanisme simple action très souple fonctionnel. BE. Dim Longueur totale 1180 mm.
 

500/600 

302 Rare fusil « Sharps Borchard » mod. 1876 « Old Reliabs » daté déc 1876.  

Cal 12 mm. Canon et boîtier culasse rebronzés avec quelques petites traces d’oxydation au niveau du boitier de 

culasse. Canon bien marqué « SHARPS RIFLE CO. BRIDGEPORT. CONN. » « Old Reliable ». Il est bien daté « Pat 

Dec 1876 » et porte le n° série « 16967 » sous le pontet. Il est équipé d’une hausse réglable. Baguette fer 

présente. Mécanisme fonctionnel. Belle crosse en bois vernis patiné. BE 
 

800/900 

303 Pistolet réglementaire à silex de Cavalerie mod. 1777, 2
ème

 modèle.  

Toutes parties métalliques avec patine grise et taches. Marquages en partie effacés et poinçon du contrôleur 

présent « A » sous couronne. Crochet absent sinon complet. Mécanisme fonctionnel. ABE. 

400/500 

304 Pistolet réglementaire à silex de Cavalerie mod. 1777, 2
ème

 modèle. Toutes parties métalliques repolies 

blanches. Marquages en partie effacés et poinçon du contrôleur présent « L » sous couronne. Mécanisme 

fonctionnel. Crochet de ceinture présent postérieur. Complet avec sa baguette. BE 

500/600 

305 Pistolet réglementaire à silex mod. 1770 pour la Maréchaussée, fin XVIIIème siècle. Toutes parties 

métalliques blanches avec traces d’oxydation. Platine marquée « Manufacture royale de Maubeuge ». Le 

canon est millésimé 1792. Mécanisme fonctionnel. Bois revernis, accidenté et réparé anciennement. 

300/400 

306 Petit pistolet de voyage à silex, époque XVIIIème siècle. Cal 12 mm.  

Incomplet, manque le chien. Toutes parties métalliques traces d’oxydation et patine brune. Crosse accidentée 

et réparée anciennement. Baguette présente. Dans l’état.
 

40/60 

307 Lot de 2 pistolet de voyage à silex, époque XVIIIème siècle. Cal 12 mm. Complets, manque la baguette sur un. 

Toutes parties métalliques tachées avec traces d’oxydation. Mécanismes fonctionnels à revoir. Dans l’état. 

200/250 

308 Petit pistolet de voyage à silex, époque XVIIIème siècle. Cal 12 mm. 

Canon fer, garnitures bronze. Toutes parties fer avec traces d’oxydation et patine brune. Crosse en noyer 

patiné avec incrustation de filets d’argent. Calotte bronze de la crosse refixée à l’aide d’une vis postérieure. 

Baguette absente. Mécanisme fonctionnel. Dans l’état. 

80/100 

309 Pistolet de poche à silex, fin XVIIIème siècle. Cal 9 mm 

Canon à balle forcée dévissable, tulipé à la bouche. Toutes parties métalliques repolies. Crosse bois type goutte 

d’eau avec calotte bronze décorée d’un masque. Mécanisme fonctionnel. 

150/200 

310 Pistolet de poche à silex et à coffre, fin XVIIIème siècle. Cal 11 mm 

Canon à balle forcée dévissable. Toutes parties métalliques tachées avec patine grise. Crosse bois type goutte 

d’eau quadrillée. Mécanisme fonctionnel à revoir.   

100/120 



311 Pistolet de tir à silex par Johann Jacob KUCHENREITER, milieu XVIIIème siècle. Cal 12 mm.  

Canon rond avec une section octogonale à la culasse, et long guidon portant en lettres d’argent la signature 

« JOH JAC KUCHENREITER ». La culasse, le canon et la bouche sont marquetés d’arabesques en argent (très 

légères traces d’oxydation sur le canon). Sur le tonnerre figure sur fond doré le poinçon de l’arquebusier au 

motif du cavalier et en dessous le chiffre « 1 » en lettre d’argent. (à l’origine ce pistolet faisait partie d’une 

paire, numérotés « 1 » et « 2 ») . Hausses à feuillets mobiles  et mire en argent sur la bouche. Platine fer à silex 

signée « JOH JAC KUCHENREITER » avec bassinet de type dit « étanche ». La machoire mobile du serre-pierre et 

la noix sont absentes. Détente réglable. Mécanisme double action fonctionnel. Garniture laiton découpée et 

pontet à prise de doigt. Crosse à fût long en noyer et pièce de pousse en laiton découpée. Elle est sculptée 

d’entrelacs, de torsades et de fleurons. La crosse est accidentée et antée anciennement. Baguette postérieure. 

Longueur totale 345 mm. 

KUCHENREITER Johann Jacob exerce de 1712 à 1769. Célèbre arquebusier bavarois de talent. Il est le 

fournisseur attitré du Roi de Bavière. 

300/400 

312 Beau pistolet de tir d’officier transformé à percussion, signé DUC à PARIS, Epoque fin XVIII
ème

 début XIXème 

siècle. Cal 13 mm. Toutes parties métalliques blanches en bel état. Canon octogonal, non rainuré, signé « DUC 

à PARIS ». Platine transformée à percussion signée « DUC à PARIS ». Baguette fer.Joli bois en noyer millésimé 

96 et 16, à la crosse finement quadrillée agrémentée d’une calotte plate. Mécanisme fonctionNel. Belle pièce 

qui à l’origine devait faire partie d’une paire. Dim longueur totale 340 mm.
 

500/600 

313 Pistolet d’officier transformé à percussion, début XIXème siècle. Cal 16 mm. Canon octogonal légèrement 

tromblonné vers la bouche. Il est millésimé 96. Garnitures fer avec petit décor. Les têtes de vis sont ciselées de 

décors floraux.  Toutes parties métalliques blanches tachées. Platine non signée. Bon bois patiné avec crosse 

quadrillée bien en relief et calotte ronde ciselée d’un décor figurant une bâtisse, ciselure que l’on retrouve 

également sur le pontet. Complet avec baguette bois. Mécanisme fonctionnel. ABE. 

250/350 

314 Pistolet d’officier transformé à percussion, début XIXème siècle. Cal 14 mm. Canon octogonal, toutes parties 

métalliques tachées avec petite patine grise. Platine non signée. Bon bois patiné avec crosse quadrillée et 

petite plaque de pouce en argent. Complet avec baguette métallique. Mécanisme fonctionnel. ABE. 

80/100 

315 Pistolet à silex de Marine transformé à percussion, XVIIIe siècle.  

Toutes parties métalliques en laiton. Canon en laiton en forme de pièce d’artillerie. Bois fût long en noyer avec 

jolie patine, toutes garnitures laiton. Vis postérieures. Baguette laiton retenue par un fil de fer. Mécanisme 

fonctionnel. Dans l’état. Longueur totale 290 mm. 

80/100 

316 Pistolet de poche « Queen Ann » à percussion en bronze. Cal 12 mm  

A balle forcée. Canon et coffre en bronze, largement tulipé à la bouche et décoré de chaque côté du coffre. 

Poinçon liégeois. Pontet absent. Crosse goutte d’eau en noyer. Mécanisme fonctionnel. 

80/100 

317 Petit pistolet à percussion, vers 1840. Cal 12 mm. Toutes parties métalliques tachées avec traces d’oxydation. 

Canon octogonal. Mécanisme fonctionnel. Crosse en noyer forme goutte d’eau. Dim longueur totale 175 mm.
 

30/50 

318 Pistolet de salon type Flobert, fin XIXème siècle. Cal 6 mm bosquette.  

Canon octogonal de 235 mm bronzé à décor de volutes. Jolie crosse en noyer type Renaissance avec calotte 

métallique. Pontet à doigtier. Mécanisme fonctionnel. BE 

120/170 

319 Pistolet réglementaire à percussion mod 1822 T. Platine marquée « Manufacture Royale de Châtellerault » en 

partie illisible. Toutes parties métalliques tachées avec traces d’oxydation. Toutes pièces au même n° 463. 

L’avant du fût est fendu. Manque la baguette, sinon complet. Mécanisme fonctionnel.  

120/150 

320 Pistolet de poche à percussion à 2 canons juxtaposés à balles forcées, vers 1840. Cal 8 mm.  

Toutes parties métalliques avec petite patine grise avec traces d’oxydation. Canons rond à fausses rayures. Les 

coffres  et le pontet sont gravés de volutes. Crosse en noyer forme goutte d’eau quadrillée. Mécanisme 

fonctionnel. Dim longueur totale 210 mm. 

80/100 

321 Pistolet de poche à percussion à balles forcées, vers 1840. Cal 8 mm. Toutes parties métalliques avec petite 

patine grise. Canon octogonal à faux damas. Les coffres  et le pontet sont gravés de volutes. Jolie crosse en 

noyer. Mécanisme fonctionnel. La queue de coffre est accidentée. Dans l’état. Dim longueur totale 180 mm. 

50/70 

322 Pistolet de poche à percussion à balles forcées, vers 1840. Cal 8 mm. Toutes parties métalliques avec petite 

patine grise. Canon octogonal à faux damas. Les coffres  et le pontet sont gravés de volutes. Le chien est à 

décor de triton. Jolie crosse en noyer. Mécanisme fonctionnel. Dim longueur totale 175 mm. 

80/100 



323 Pistolet à broche à 2 canons juxtaposés basculant, milieu XIXème siècle. Cal 12 mm.  

Joli décor gravé sur les coffres, le pontet et la visserie. Il est signé « Laoue » Canon damassés rayés. Toutes 

parties métalliques légèrement tachées. Jolie crosse bois type Renaissance avec sculptures et calotte diamant. 

Mécanisme fonctionnel. Long 20 cm. 

120/150 

324 Revolver à broche type Lefaucheux cal 8 mm rechambré 6 mm.  

Crosse avec plaquettes bois lisses vernies. Poinçon liégeois. Détente repliable. Toutes parties métalliques 

bronzées noires fleurs de rouille. Complet avec sa baguette. Mécanisme simple action fonctionnel. 
 

30/50 

325 Revolver à broche type Lefaucheux cal 7 mm. Crosse avec plaquettes en corne à décor de volutes. Poinçon 

« S » étoilé. Détente repliable. Toutes parties métalliques polies brillante gravées de motifs floraux. Manque la 

baguette et une vis. Mécanisme simple action fonctionnel. BE. 

60/80 

326 Revolver à broche type Lefaucheux cal 7 mm. Crosse avec plaquettes en bois lisse. Poinçonné « 13 ». Détente 

repliable. Toutes parties métalliques polies brillantes gravées de volutes. Complet. Mécanisme à revoir. BE. 

60/80 

327 Revolver à broche type Lefaucheux cal 8 mm. Crosse avec plaquettes en bakélite quadrillée. Poinçonné « AE » 

dans un ovale, « X » étoilé et « 145 ». Détente repliable. Toutes parties métalliques bronzées. Manque la 

portière de chargement.  Mécanisme fonctionnel. Jolie fabrication. BE. 

60/80 

328 Revolver US cal 380, vers 1860.  

Toutes parties métalliques blanches avec traces d’oxydation. Chargement sans portière. Détente mexicaine. 

Plaquettes ébonite quadrillées avec écusson US. On y joint son étui cuir brun. Dans l’état. 

80/100 

329 Pistolet coup de poing, cal 320. Toutes parties métalliques avec patine grise. Fabrication belge, poinçons 

liégeois. Plaquettes de crosse en bois durci quadrillées. Détente repliable. Mécanisme à revoir. 

60/80 

330 Petit pistolet Velodog à canon basculant, cal 6 mm. Toutes parties métalliques repolies. Fabrication belge. 

Plaquettes de crosse en bois striées. Mécanisme fonctionnel.  

60/80 

331 Petit pistolet Velodog à canon basculant, cal 5 mm. Toutes parties métalliques nickelées. Fabrication anglaise. 

Plaquettes de crosse en bois. Mécanisme fonctionnel. 

60/80 

332 Pistolet réglementaire WEBLEY Mark 5 Anglais, période 1
ère

 GM. Cal 455 

Canon 3 pouces. Toutes parties métalliques rebronzées avec traces d’oxydation. Mécanisme fonctionnel. 

Marquages présents, daté 1913. Plaquettes de crosse usagées. 

80/100 

333 Réplique de revolver à poudre noire type « Shérif » Cal 36.  

Made in Italy. Pas de marquage fabriquant. N° 259956. BE  

60/80 

334 Réplique de revolver à poudre noire « Colt Navy » Cal 36.  

Made in Italy. Pas de marquage fabriquant. N° 42154. BE  

60/80 

335 Réplique de revolver à poudre noire « 1862 Police » Cal 36. Fabrication UBERTI. N° 50224. BE 60/80 

336 Réplique de revolver à poudre noire « 1860 ARMY » Cal 44.  

Fabrication « Made in Italy ». N° 1954. Manque clavette d’assemblage. TBE 

60/80 

337 Réplique de revolver à poudre noire « type Remington ARMY» Cal 44.  

Fabrication UBERTI & GARDON « Garanti IMUNARM St Etienne ». Revolver à carcasse fermée. Joli bronzage 

bleuté d’origine.  N° 50224. EN. On y joint sa poire à poudre à décor de drapeaux et d’une pièce d’artillerie, 

une boite de balles rondes en plomb, 2 boites d’amorces et un bidon de poudre. EN 

120/140 

338 Réplique de revolver à poudre noire « Model 1860 ARMY ou NAVY » Cal 36.  

Absence de marque. Arme repolie. Manque la clavette. N° 24132. Dans l’état. 

60/80 

339 Pistolet à silex de style XVIIIème siècle. Fabrication artisanale Nord Africaine. Incomplet. Dans l’état.  30/50 

340 Lot de 2 pistolet à silex de style XVIIIème siècle. Fabrication artisanale Nord Africaine. Incomplets. Dans l’état. 40/60 

341 Fusil réglementaire mod. 1822 T transformé chasse. Marquage de platine illisible. Dans l’état. 40/60 

342 Pistolet lance-fusée français, 1
ère

 GM. Une plaquette de crosse accidentée. Dans l’état. 50/70 

343 Pistolet lance-fusée « HEBEL » allemand, période 1
ère

 GM. Cal 4.  

Toutes parties métalliques grises piquées. Complet, mécanisme fonctionnel. Dans l’état. Provenance Chambray 

Les Tours (37), pistolet utilisé par les Allemands pendant la 2
ème

 GM. 

50/70 



344 Revolver type Bulldog fabrication belge. Cal 7 mm. 6 coups. N° série 55. Toutes parties métalliques tachées. 

Plaquettes bakélite. Arme classée en 8
ème

 catégorie, neutralisée selon les normes en vigueur. On y joint son 

certificat de neutralisation du banc officiel d’épreuve de St Etienne. 

80/100 

345 Revolver réglementaire mod. 1892. Cal 8 mm. Toutes parties métalliques bronzées d’origine peau d’orange. 

N° série G57429. Marquage fabricant « Manufacture d’Armes de St Etienne ». Canon marqué « Mle 1892 » et 

daté 1900. Plaquettes bois d’origine. Arme classée en 8
ème

 catégorie, neutralisée selon les normes en vigueur. 

On y joint son certificat de neutralisation du banc officiel d’épreuve de St Etienne. 

100/150 

346 Pistolet semi automatique BAYARD PIEPER fabrication manufacture STEYR. Cal 6,35 x 15,5 mm.  

N° série 21334A. Toutes parties métalliques tachées, avec légères traces d’oxydation sur la face droite. Boitier 

avec marquage fabricant « OESTERR. WAFFENFABRIKS-GES STEYR ». Belles plaquettes bakélite d’origine. ABE. 

Arme classée en 8
ème

 catégorie, neutralisée selon les normes en vigueur. On y joint son certificat de 

neutralisation du banc officiel d’épreuve de St Etienne. 

100/120 

347 Epave d’une carabine à répétition BERETTA mod. CARCANO 1891 mod. Mannlicher.  

Crosse accidentée à la neutralisation. Toutes pièces métalliques oxydées. Dans l’état.  

Arme classée en 8
ème

 catégorie, neutralisée selon les normes en vigueur. On y joint son certificat de 

neutralisation du banc officiel d’épreuve de St Etienne. 

50/80 

348 Fusil d’assaut réglementaire Sturmgewehr modèle MP44, sans chargeur, 2
ème

 GM. Cal 7,62 KURTZ.  

Il porte le N° de série 4798y/45, code fab. « fxo » pour la firme « HAENEL C.G Waffen-u Fahrrad-Fabrick à 

Suhl », qui correspond à une production de 1945. Les poinçons de contrôle du Waffenam (37) sont présents. 

Toutes pièces au même n°. Le boitier culasse en acier bronzé est marqué « STG 44 ». Le garde main ainsi que le 

bloc poignée/détente ne sont pas bronzés (fleur de rouille) et les plaquettes en bois sont rainurées. Crosse en 

bois au modèle. Le canon est dépourvu du filetage qui était protégé par une bague cannelée amovible. 

Chargeur absent. BE, dans son état de découverte, jamais nettoyé. Provient d’un grenier du Loir et Cher (41) où 

il avait été ramené et entreposé par un vétéran français de l’Armée de Libération en 1945. 

Arme classée en 8
ème

 catégorie, neutralisée selon les normes en vigueur. On y joint son certificat de 

neutralisation du banc officiel d’épreuve de St Etienne. 

800/ 

1000 

349 Petit canon de revolver type Bulldog.  

On y joint un étui de pistolet en cuir fauve à 2 logements pour chargeurs. BE 

10/15 

350 Petit canon en fonte sur affût bois de pont de bateau. Cal 38 mm. Longueur du canon 580 mm. Travail ancien.  250/300 

351 Ancien chevalet métallique de réglage d’organes de visée de fusil.  

Tripode. ABE. Hauteur (en position repliée) 1200 mm.  

30/50 

352 Lot de 2 poires à poudre et à plomb, période IIIème République.  

Une cuivre et une en étain, toutes les deux à décors de trophées de chasse. BE. 

50/60 

353 Lot d’accessoires de chasse IIIème République. Dont sertisseuse, trompe, dosette … 20/30 

   

 MILITARIA FRANÇAIS  

   

360 Casque Troupe Dragon mod. 1872, IIIème république.  

Bombe nickelée, manque la crinière, les jugulaires et tourillon côté gauche accidenté. Sinon intérieur et 

garnitures de visière et nuquière présents. La bombe est datée 73. Casque dans son état de découverte. 

100/150 

361 Casque réglementaire mod. 1895 de Sapeur Pompier de la ville de Paris, vers 1915/16. Complet avec plaque 

frontale aux Armes de la ville de Paris dans blason couronné, légion d’honneur, feuilles de chêne et laurier, 

banderole avec devise de Paris. Porte-plumet avec plumet en plumes de coq rouge et olive dorée. On y joint un 

cornet à piston en laiton, de même provenance. Le pavillon est marqué « P. BESSON Breveté SGDG 96 rue 

d’Angoulême à Paris » et une photocopie d’un extrait d’ordre du Régiment mentionnant le nom du 

propriétaire de ces 2 pièces « Caporal BOUHOU, 7
ème

 Compagnie, Paris le 30 septembre 1916 ». BE.  

100/150 

362 Casque réglementaire de Pompier mod. 1895.  

Plaque frontale de la ville de SORIGNY. Manque le cuir intérieur, jugulaire présente. 

20/30 

363 Casque réglementaire de Pompier mod. 1895.  

Manque la plaque frontale et le porte-plumet. Sinon complet, à nettoyer. Visière fendue. 

30/40 



364 Plateau de ceinturon d’officier Sapeur Pompier, période IIIème République.  

Laiton, au motif rapporté figurant les haches croisées surmontées de la grenade enflammée. BE. 

15/20 

365 Grand motif Sapeur Pompier « Sang et feu ». Métal argenté. Dim H 180 mm x L 105 mm. 20/30 

366 Casque d’essai vers 1915. Casque qui a préfiguré le casque Adrian mod 15. La bombe comporte en son 

sommet un trou de diamètre 9 mm. Elle est peinte en bleu nuit d’origine (peinture à 100%). Il est équipé d’un 

cuir intérieur noir et d’une jugulaire en cuir épais. 

60/80 

367 Casque mod. 15 Troupe Infanterie Coloniale, période 1
ère

 GM. Insigne de l’Infanterie Coloniale mod. 15. 

Peinture « bétonnée » marron d’origine à 90%. Complet. Nom du propriétaire « THOMAS Léon Adjudant » 

dans le cuir intérieur. Plaque en laiton fixée sur la visière « Soldat de la Grande Guerre 1914-1918, Léon 

THOMAS ». On y joint une chéchia Troupe Coloniale. Feutre de couleur bordeaux. Elle est équipée d’une 

grenade enflammée métallique sur le devant. Même provenance. 

80/100 

368 Casque mod. 15 Troupe Infanterie avec couvre casque en toile bleu-horizon, période 1
ère

 GM. Insigne 

Infanterie mod. 15. Peinture bleu-nuit à 60% avec 4 chocs. Jugulaire absente sinon complet. Couvre casque en 

toile de coton bleu-horizon, réceptionné « 66
ème

 Infanterie de ligne » (Tours). Taches de rouille, ABE. 

200/250 

369 Casque mod. 15 troupe Infanterie, période 1
ère

 GM. Insigne Infanterie mod. 15. Peinture bleu-nuit à 100%. 

Complet. Nom du propriétaire gravé dans la visière. TBE.  

80/100 

370 Casque mod. 26  Troupe Service Médical, 2
ème

 GM. Peinture kaki à 95% avec traces de peinture couleur 

moutarde. Rondache du Service Médical. Complet avec jugulaire cuir. ABE 

60/80 

371 Casque mod. 26 de Chef d’îlot de la Défense Passive, 2
ème

 GM. Peinture kaki à 90% avec bande blanche de 

pourtour pour un Chef d’îlot. Complet avec jugulaire toile montée d’origine. BE 

50/70 

372 Casque mod. 26 d’un Chef d’îlot de la Défense Passive « C.I.M.T. », 2
ème

 GM. Peinture kaki à 95% avec bande 

de pourtour blanche pour un Chef d’îlot et lettres initiales de l’usine « C.I.M.T. » peintes en rouge sur le 

devant.  Jugulaire Ersatz en toile noire cirée. Manque la coiffe intérieure. ABE.  

Provenance Saint Pierre des Corps (37). L’usine C.I.M.T. de Saint Pierre des Corps (37) produisait et réparerait 

des wagons de chemin de fer pour la SNCF, ainsi que des poutrelles utilisées pour la construction des usines et 

ponts. Elle fut la cible de nombreux raids de l’aviation alliée de 1942 à 1944.  

30/50 

373 Panneau bois « Tranchée, Entrée interdite en dehors des alertes / Luftschutzgraben, Eintrittverboten ausser 

bei Alarm », 2
ème

 GM. Panneau d’origine française réalisé en 2 parties et peint à la main en noir sur fond jaune. 

Il ornait les abris dans les villes occupées par les Allemands pendant la 2
ème

 GM. BE. Dim L 500 mm x 400 mm.   

60/80 

374 Panneau bois « DANGER de MORT BOMBE NON ECLATEE », 2
ème

 GM.  

Panneau d’origine française réalisé en 1 seule partie et peint à la main en noir sur fond jaune. Il signalait les 

bombes non éclatées après un bombardement. BE. Dim L 550 mm x 320 mm.   

50/70 

375 Panneau bois « Entrée interdite en dehors des alertes sous peine de contravention », 2
ème

 GM.  

Panneau d’origine française réalisé en 2 parties et peint à la main en noir sur fond gris. Il ornait les abris dans 

les villes pendant la 2
ème

 GM. BE. Dim L 500 mm x 380 mm. 

60/80 

376 Lot 2 petits panneaux Défense Passive « Mesures de protection contre les effets des bombardements 

aériens », 2
ème

 GM. Toile cirée montée sur panneaux métalliques. L’un des panneaux désigne l’abri dans 

l’immeuble situé 113, Rue de Clignancourt à Paris. ABE 

30/50 

377 Casque mod. 26  Croix rouge, 2
ème

 GM.  

Peinture blanc cassé d’époque, à 95% et croix rouge peinte sur le devant. Complet avec jugulaire cuir. ABE. 

40/60 

378 Casque mod. 26 de la Milice, 2
ème

 GM. Peinture bleu nuit à 90% avec insigne milice « Gama » peint de couleur 

argentée. Une devise est peinte sous le rebord intérieur du casque « Vivre dans l’Honneur ». Complet. BE 

60/80 

379 Casque mod. 26  Défense Passive avec marque FFI, 2
ème

 GM. Peinture à 70% avec bande blanche de pourtour 

et lettres peintes « FFI » en rouge sur la visière. Complet avec jugulaire toile cirée. ABE 

40/60 

380 Casque mod. 26, « Souvenir de la Libération », 2
ème

 GM. La coque est repeinte d’origine en rouge et décorée 

d’une Croix de Lorraine blanche. Complet, sans rondache. BE 

30/50 

381 Coque de casque mod 26 de Cadet de la France Libre, 2
ème

 GM.  

Peinture kaki à 90%. L’insigne Cadet de la France Libre est une reproduction.  

30/50 



382 Casque de char mod. 35 ayant appartenu au capitaine JOURNEAU, du 3
ème

 Régt de Reconnaissance des 

Spahis algériens, 1
ère

 Armée, période 2
ème

 GM. Peinture kaki à 95%, rondache absente (trace), 3 chocs sur la 

coque, sinon complet. BE. On y joint une photographie du Capitaine JOURNEAU, encadrée sous verre. 

 Le Capitaine JOURNEAU était Commandant du 1
er

 Escadron de Chars Légers. Il débarque en Provence en août 

1944, fait la campagne de France avec la 1
ère

 Armée, et la campagne d’Allemagne en 1945.  

100/150 

383 Sous-casque USM1 ayant appartenu à un Sous-Lieutenant français de la 2
ème

 DB, 2
ème

 GM.  

Repeint d’époque vert Armée française et sur le devant un grade de Sous-Lieutenant surmonté d’une ancre de 

Marine peinte en blanc au pochoir. Marque fabricant « Westing house ». Manque la jugulaire cuir, sinon 

complet. Intérieur patiné, dans son état de découverte. BE. 

60/80 

384 Casque mod. 35 Armée de l’Air, période 2
ème

 GM.  

Peinture bleue à 90%. Rondache mod. 26 Armée de l’Air, kaki. Complet. BE. 

80/120 

385 Hélice bipale en bois de Maurane 317. Plaques de référence de l’avion en laiton présentes. BE. 200/300 

386 Bicorne de l’Administration « Enregistrement et Domaines », période 2
nd

 Empire.  

Feutre noir taupé. Ganse en velours noir brodée d’épis de blé en cannetille argent, bouton argenté à l’aigle 

impérial avec mention « ENREGT et DOMAINES ». Cocarde tricolore en soie. Intérieur en soie blanche avec 

marque en noir de la maison « BABIN à Nancy ». Bandeau de transpiration en cuir blanc. Porté, TBE. On y joint 

sa boite de transport en bois et un document imprimé « Procès-verbal de l’Administration de l’Enregistrement 

et des Domaines », vierge. BE 

80/100 

387 Bicorne de l’Administration des Forêts, période 2
nd

 Empire. Feutre noir taupé. Il est bordé d’un galon noir. 

Ganse en graine d’épinard argent, bouton argenté à l’aigle impérial avec titre « FORETS». Cocarde tricolore en 

soie. Intérieur en soie noire avec marque en doré de la maison « BABIN à Nancy ». Bandeau de transpiration en 

cuir brun. Porté, BE. On y joint sa boite de transport en bois. 

60/80 

388 Bicorne des Ponts et Chaussées, période 2
nd

 Empire. Feutre noir taupé. Ganse en velours noir brodée de 

feuilles d’olivier, bouton doré à l’aigle impérial avec titre « PONT et CHAUSSEE ». Cocarde tricolore en soie. 

Intérieur en soie framboise avec étiquette rapportée « Exposition Universelle DELAROCQUE Bayeux ». Bandeau 

de transpiration en cuir marron. Porté, BE. Le bouton a été refixé à l’aide d’une attache métallique. 

50/70 

389 Rare bicorne d’un Magistrat ou Procureur du Corps judiciaire, époque 2
nd

 Empire. Feutre noir taupé avec 

plumes d’autruche noires. Ganse en velours noir brodée de feuilles de chêne et d’acanthe en fil noir, bouton 

recouvert de velours. Cocarde tricolore en soie. Rubans de soie noire moirée aux extrémités des cornes. 

Intérieur en soie blanche. Bandeau de transpiration en cuir blanc. Porté. Usure d’usage. ABE 

80/100 

390 Bicorne d’Ingénieur des Ponts et Chaussées, période IIIème République. Feutre noir taupé avec plumes 

d’autruche noires. Ganse en velours noir brodée de feuilles d’acanthe et d’olivier en cannetille or, bouton doré 

avec titre « INGENIEUR PONTS ET CHAUSSEES ». Cocarde tricolore en soie. Rubans de soie noire moirée aux 

extrémités des cornes. Intérieur en soie noire avec marque en blanc de la maison « ROUART, 86, Richelieu, 

Paris ». Bandeau de transpiration en soie noire. Porté. BE. 

60/80 

391 Bicorne Administration, période IIIème République. Composite.  

Feutre noir taupé avec plumes d’autruche noires. Il est bordé d’un large galon noir tissé de feuillage. Ganse en 

velours noir brodée de feuilles de chêne et d’olivier en cannetille argent, bouton plat d’époque Restauration à 

la couronne royale flanqué de part et d’autre de 2 branches de feuilles d’olivier. Cocarde tricolore en soie. 

Intérieur en soie blanche. Bandeau de transpiration en cuir noir. Porté. Dans l’état. 

60/80 

392 Bicorne du Corps Préfectoral, Sous-Préfet, IIIème République.  

Feutre noir taupé avec plumes d’autruche noires. Ganse en velours noir brodée de feuilles de chêne et d’olivier 

en cannetille argent, bouton argenté au faisceau de licteur avec une lance. Cocarde tricolore en soie.  Rubans 

de soie noire moirée aux extrémités des cornes. Intérieur en soie blanche avec marque en doré de la maison 

« PAVILLON de ROHAN Augustin DONNY, 77, Faubourg St Honoré à Paris » et monogramme « C. C. ». Bandeau 

de transpiration en cuir blanc. Porté. BE. On y joint une boite de transport en bois. 

80/100 

393 Bicorne de Gardien des Palais Nationaux, période IIIème République. Feutre noir taupé. Il est bordé d’un 

large galon noir. Ganse en tresse plate métallique argentée, bouton nickelé avec titre « Palais Nationaux ». 

Cocarde tricolore en soie. Intérieur en soie rouge. Bandeau de transpiration en cuir noir. Porté. BE. 

60/80 

394 Bicorne du Ministère des Travaux Publics, période IIIème République. Feutre noir taupé . Ganse en galon plat 

métallique avec filets médiants bleus et bouton avec devise « Ministère des Travaux publics ». Cocarde 

tricolore en tissu et fils métalliques. Intérieur en rayonne noire avec bandeau de transpiration en cuir noir. BE. 

100/150 



395 Bicorne de deuil, période IIIème République. Feutre noir  avec plumes d’autruche noires. Il est bordé d’un 

large galon noir tissé de feuilles de chêne et d’olivier. Ganse en graine d’épinard noir, retenue par un bouton 

plat noir. Cocarde noire en soie. Intérieur en fine toile de coton noire avec trace de la marque d’un chapelier à 

Paris. Bandeau de transpiration en cuir noir. Porté. Usure d’usage. ABE. 

60/80 

396 Habit frac et bicorne de Consul 1
ère

 et 2
ème

 classe, période IIIème République.  

– Feutre noir taupé avec plumes d’autruche noires. Ganse en velours noir brodée de feuilles d’acanthe et 

d’olivier en cannetille or, bouton doré au faisceau de licteur avec une hache. Cocarde tricolore en soie.  Rubans 

de soie noire moirée aux extrémités des cornes. Intérieur en soie blanche avec marque en doré de la maison 

« BJ marque déposée ». Bandeau de transpiration en cuir blanc. Porté. BE. – Habit frac en drap de laine fin noir 

à une rangée de neuf boutons, col et parements de manches brodés de feuilles d’acanthes et d’olivier en 

cannetille or, complet de ses boutons or au faisceau de licteur. Intérieur en satinette noire. Porté. BE. 

100/150 

397 Habit frac et bicorne du Corps de la Magistrature, Président de la Cour de Cassation, période IIIème 

République. – Feutre noir taupé avec plumes d’autruche noires. Ganse en velours noir brodée de feuilles de 

chêne et de lierre en fil noir, bouton en velours noir bordé de métal doré. Cocarde tricolore en soie. Rubans de 

soie noire moirée aux extrémités des cornes. Intérieur en soie blanche avec marque en doré de la maison 

« LABASTE à PAU ». Bandeau de transpiration en cuir noir. Porté. ABE. – Habit frac en velours noir à une rangée 

de 9 boutons velours. Col, plastron et parements de manches brodés de feuillages en fil noir. Intérieur en 

satinette noire. Porté. ABE. 

80/120 

398 Paire de bottes « à tabatière à la mousquetaire », période milieu XIXème siècle. Certaines coutures 

décousues et petits accidents. Semelle de la botte droite percée pour montage sur mannequin. 

80/100 

399 Paire de bottes 2
ème

 moitié XIXème siècle. Cuir noir. Souples. Complètes avec leurs formes en bois. BE. 40/60 

400 Shako mod. 1848,  troupe de la Garde Nationale, période 2
ème

 République.  Fût feutre taupé. Plaque au coq 

en cuivre argenté. Cocarde métallique tricolore. Jugulaires à écailles en cuivre argenté, manque une rosace sur 

le côté gauche. Il est équipé d’un double pompon rouge. Fût intérieur restauré. Cuir intérieur présent. ABE  

100/120 

401 Képi fantaisie mod. 1873 de Gardien Chef de l’Administration Pénitentiaire, vers 1880. Calot et bandeau noir 

passepoilé or. Le calot est équipé en son centre d’un aérateur fantaisie en métal léger doré. Le bandeau est 

orné d’une grande étoile à cinq branches en métal blanc. Présence de 2 boutons de jugulaire petits modules en 

métal blanc à l’étoile à 5 branches. Jugulaire absente. Intérieur en toile cirée avec marque en doré de la maison 

« Pottier Passage 46, grande rue à Charleville ». Bandeau de transpiration en cuir noir doré au petit fer. Petite 

visière ronde en cuir noir épais. Un petit trou de mite. A nettoyer, dans l’état. 

100/120 

402 Lot de 3 képis ville de Paris, période IIIème République. – Képi réglementaire de Gardien de square parisien 

vers 1920/30. Pourtour bleu marine et le calot bleu gendarme. Il est équipé d’un insigne métallique aux Armes 

de la ville de Paris. Visière en cuir noir verni bordée d’un jonc cuir. Le bandeau de transpiration a été refixé 

postérieurement. Dans l’état. – Képi réglementaire de Garde d’Octroi de Paris, période IIIème République. 

Pourtour et calot noir, passepoil vert. Il est équipé d’un insigne métallique aux Armes de la ville de Paris à la 

nef avec fleurs de lys. Fausse jugulaire cuir retenue par de petits boutons « OCTROI DE PARIS » et visière en 

cuir verni (craquelé). Quelques petits trous de mites. ABE. – Képi réglementaire de Gardien de la police 

municipale de la ville de Paris, période IIIème République (vers 1910). Pourtour et calot bleu foncé, un 

passepoil rouge. Il est équipé d’un insigne métallique aux Armes de la ville de Paris à la nef avec fleurs de lys. 

Jugulaire cuir retenue par de petits boutons « Police Municipale » et visière en cuir verni (craquelé) bordée 

d’un jonc cuir. Manque le bandeau cuir intérieur. Un trou de mite. ABE. 

80/100 

403 Képis polo de Capitaine Cavalerie Légère, période vers 1910/20.  

Calot rouge et bandeau en laine bleu ciel, sans attribut. Intérieur en satinette noir et bandeau de transpiration 

en cuir jaune. Visière cuir noir verni bordée d’un jonc cuir. BE. 

50/70 

404 Lot de 3 képis dont 2 du Génie, période IIIème République. – Képi foulard de Sous-Officier Génie. Calot et 

bandeau noir, galons tresse plate argentée. Fausse jugulaire retenue par 2 boutons petits modules dorés au 

motif du Génie. Visière cuir vernie (une boursouflure) bordée d’un jonc cuir. Intérieur en satinette verte avec 

marque en doré de la maison « la belle jardinière Paris ». Bandeau cuir intérieur doré au petit fer. Porté. ABE. – 

Képis polo de Lieutenant Génie, période vers 1920/30. Calot et bandeau noir, attribut à la grenade brodé 

cannetille or. Intérieur en satinette noir et bandeau de transpiration en cuir noir. Visière cuir noir verni bordée 

d’un jonc cuir. BE. On y joint un képi de Sous-Officier Transmissions, période IIIème République. Calot bleu 

foncé et bandeau bleu ciel. Visière cuir verni bordée d’un jonc cuir. Complet, porté. ABE. 

80/100 

405 Képi de Commissaire-Adjoint, vers 1900.  

Calot et pourtour noir, broderié cannetille argent. Visière cuir verni noir bordée d’un jonc cuir (craquelé). 

Intérieur satinette noire. Il est équipé d’une fausse jugulaire plate argentée. Porté. BE 

40/60 



406 Képi foulard des Finances, Trésor ou Postes des Armées, période IIIème République. Calot et portour vert 

foncé, bandeau noir,  broderies cannetille argent représentant deux rameaux croisés de feuilles d’olivier. 

Visière cuir noir craquelée bordée d’un jonc cuir. Intérieure en satinette noir. Complet, porté. Mité. Dans létat. 

40/60 

407 Képi foulard de l’Administration, vers 1900.  

Calot et bandeau noir. Le bandeau est brodé de 2 rangs de feuilles de chêne et d’olivier. Intérieur en satinette 

noire avec marque en doré de la maison « J. MARGAUT Tailleur Militaire 74, Bd Beaumarchais à Paris ». Visière 

cuir noir bordée d’un jonc cuir. Quelques petits trous de mites. Porté, ABE.  

60/80 

408 Képi mod. 19 de Contrôleur des Communes mixtes de Tunisie, période vers 1920/30.  

Calot et bandeau noir. Le bandeau est brodé d’un rang de feuilles de chêne et d’olivier. Intérieur en satinette 

bleue. Bandeau de transpiration en cuir brun avec marque dorée au petit fer de la maison « J. RUETTARD Fils à 

Lyon ». Visière cuir noir bordée d’un jonc cuir. Porté, BE.  

60/80 

409 Képi mod. 19 de Lieutenant-Colonel Infanterie, période vers 1930/40. Calot rouge, pourtour noir. Visière cuir 

noir bordée d’un jonc cuir. Complet. Un ou deux infimes petits trous de mites sur le calot. ABE.   

60/80 

410 Képi mod. 19 de Commandant Infanterie Coloniale, période vers 1930/40.  

Calot et pourtour noir. Attribut à l’ancre de Marine brodé cannetille or. Visière cuir noir verni bordée d’un jonc 

cuir. Le vernis de la visière est accidenté. Complet. ABE. 

40/60 

411 Képi mod. 19 de Capitaine du 7
ème

 Spahis, période vers 1930/40.  

Calot rouge et bandeau en laine gris bleu ciel. Chiffre et étoile sherifiène brodés cannetille or. Intérieur en 

satinette bleu-ciel, manque la satinette dans le fond de la coiffe. Visière cuir noir verni bordée d’un jonc cuir. 

Un petit trou de mite et traces de léchures de mites sur le bandeau. ABE.  

40/60 

412 Képi mod. 19 de Commandant Chasseur, période vers 1930/40.  

Calot et bandeau noir. Intérieur en satinette noire. Visière cuir noir verni bordée d’un jonc cuir. BE.  

40/60 

413 Képi Mod 19 d’un Capitaine Trésorier Payeur ou de la Poste aux Armées, période vers 1930/40.  

Calot et bandeau vert foncé. Broderie cannetille argent. Intérieur en satinette noire avec marquage du 

chapelier en doré « Adrien MIROU 32, grande place à Lille ». Visière en cuir noir bordée d’un jonc cuir noir. BE. 

30/50 

414 Képi mod. 19 de Commandant Dragon, période vers 1940/50. Calot rouge et bandeau noir. Intérieur en 

satinette bleu pétrole avec marquage fabricant en doré « Tailleur militaire diplômé, Au petit chic, 45 rue 

Cavagnac à Marseille ». Visière cuir noir verni bordée d’un jonc cuir. BE.  

40/60 

415 Képi mod. 19 pour la tenue de service de Commandant Administrateur aux Colonies, période vers 1950. 

Calot et bandeau kaki. Intérieur en satinette beige. Visière plastique noir bordée d’un jonc plastique.(visière 

accidentée). Quelques trous de mites. Dans l’état.  

30/40 

416 Képi mod. 19 de Contrôleur Militaire, période vers 1930/40. Calot et bandeau noir. Ce dernier est brodé de 2 

rangs de feuilles de chêne, d’olivier et d’acanthes. Intérieur en satinette noire avec marque en doré de la 

maison « Au pavillon de Rohan et Sutton 77, faubourg St Honoré à Paris ». Visière en cuir verni noir bordée 

d’un jonc cuir. Une petite attaque de mites sur le bas du bandeau côté gauche. Porté, ABE.  

60/80 

417 Képi mod. 35 d’Adjoint Administrateur des Communes mixtes d’Algérie, période 1935/40. Calot bleu 

gendarme et bandeau noir. L’avant du bandeau est brodé d’un noeud central et de part et d’autre de feuilles 

de chêne et d’olivier en cannetille argent. Intérieur en satinette rouge, manque le bandeau de transpiration. 

Visière cuir verni noir bordée d’un jonc cuir. BE. 

60/80 

418 Képi mod. 35 d’Aspirant du 182
ème

 RA, période 1930/40.  

Calot et bandeau noir. Chiffres brodés cannetille or. Intérieur marqué « Indéformable BANDALIUM breveté 

SGDG ». Visière cuir verni noir bordée d’un jonc cuir. BE. 

40/60 

419 Képi mod. 35 de Capitaine Artillerie, période 1930/40. Calot et bandeau noir. Attribut à la grenade brodé 

cannetille or. Intérieur en satinette noire avec marque en doré « J. MATTAN Maître-tailleur 5
ème

 Chasseur 

d’Afrique, Alger Bandalium Indéformable breveté SGDG ». Vsière cuir verni noir bordée d’un jonc cuir. BE. 

40/60 

420 Képi mod. 35 de Capitaine du 20
ème

 R.A.N.A., période vers 1930/40. Calot et bandeau noir. Atributs brodés en 

cannetille or (croissant et chiffres). Intérieur en satinette noire avec marquage fabricant en doré « Maison 

MARONNAUD Talon succ. 62, Avenue Bosquet à Paris ». Visière cuir noir verni bordée d’un jonc cuir. BE.  

40/60 

421 Lot de 2 képis, période années 1920/30. – Képi polo/mod. 19 du 4
ème

 Bataillon de Chasseurs à pied, complet. 

Chiffre 4 métallique. Visière cuir verni bordée d’un jonc cuir. Complet. ABE. – Képi polo de Garde-Forestier. 

Complet avec fausse jugulaire de Sous-Brigadier. Visière cuir, bordée d’un jonc en toile ersatz noir. Porté, BE.   

40/60 



422 Lot de 2 képis. – Képi mod. 19 de Capitaine Pompier. Calot et bandeau de velours noir. Grenade brodée 

cannetille argent. Intérieur en satinette noire. Visière cuir noir verni bordée d’un jonc cuir. BE. – Képi 

d’Ingénieur militaire des Télécommunications, période Algérie. Calot et bandeau noir. Attribut figurant un « T » 

ailé et de 2 canons surmontés d’une étoile brodés cannetille argent. Intérieur en satinette maron. Visière cuir 

noir verni bordée d’un jonc plastique. BE. 

40/60 

423 Képi mod. 19 d’Ingénieur Général de l’Armement, vers 1960/70.  

Calot rouge avec hongroise et bandeau noir. Attributs feuilles de gui brodées cannetille or. Intérieur en 

satinette marron. Visière plastique noir bordée d’un jonc plastique. EN. 

40/60 

424 Lot de 3 boites à képi et shako, période IIIème République. Réalisées en fine feuille de bois tranché. Une 

accidentée. ABE. On y joint une forme en bois de shako. Dans l’état. 

50/70 

425 Casquette  de Conseiller en Préfecture, au réglement de 1933. Le bandeau est brodé de feuilles de chêne et 

de laurier en fils de coton bleu et blanche. L’insigne frontal à l’ovale figurant un faisceau de licteur brodé de fils 

de coton bleu et blanc. La visière est en cuir noir verni bordée d’un jonc cuir. Intérieur en fine toile cirée noire 

et bandeau de transpiration en cuir noir. Complète. BE. 

80/100 

426 Shako mod. 1931 d’officier de la Garde Républicaine, vers 1950/60.  

Manchon conique recouvert de drap fin bleu foncé. Deux galons formant chevron en or placés sur les côtés du 

shako. Galon or tissé en cul de dé sur la partie supérieure du shako. Equipé d’une plaque modèle 1927 figurant 

un écu laiton aux Armes de la ville de Paris, surmontée de la devise sur banderole ‘’FLVCTVAT NEC MERGITUR’’, 

entourées d’une couronne de feuilles de chêne et de feuilles de laurier entrelacées d’une Légion d’Honneur et 

d’une Croix de Guerre. Cocarde tricolore métallique. Jugulaire à chainettes retenue par deux rosaces à grenade 

en laiton estampé en métal doré.Visière bordée d’un jonc laiton. Jugulaire intérieure cuir noir présente. Il est 

équipé d’une aigrette de Chef de Corps.TBE. 

100/120 

427 Lot de 3 bérets, période années 1950. – Un en toile sable de la Garde du Vietnam, BE. – Un en drap noir des 

partisans cambogiens, EN. – Un français, période guerre d’Algérie. EN. 

30/50 

428 Lot de 8 calots, Police et Gendarmerie départementale/mobile, périodes années 1950/60. BE. 20/30 

429 Lot de 35 calots environ, période années 1950/60. Dont troupes coloniales, Chasseurs.  80/100 

430 Lot de 10 bonnets de police de Spahis tunisiens, période années 1950/60.  

Drap de laine rouge et le soufflet bleu ciel. On y joint l’étiquette papier de réception datée 1957. EN. 

50/70 

431 Lot de 2 plaques de coiffure, XIXème siècle. – Plaque de shako modèle 1812 à soubassement, 1
er

 Empire. 

Laiton. Refrappe ancienne. – Plaque de bonnet à poil de Grenadier de la Garde Nationale, Louis-Philippe. 

Laiton. Refrappe ancienne.  

30/50 

432 Lot de 2 plaques de shako mod. 1856, période 2
nd

 Empire.  – Plaque de shako troupe du 3
ème

 Régiment 

d’Infanterie de Ligne. Plaque à l’aigle couronné, tête à droite, repercée du chiffre 3. Laiton estampé. Attache 

de fixation présente. BE. – Plaque de shako d’officier d’Infanterie de ligne. Plaque à l’aigle non couronné 

(couronne semble avoir été coupée), tête à gauche. Laiton doré (reste). BE. 

50/80 

433 Lot d’accessoires de coiffures XIXème siècle. – Aigrettes de schapska de lancier Louis Philippe ou 2
nd

 Empire. 

L’une en crin rouge, l’autre en crin blanc et roue. BE. – Pompon de shako en laine tricolore, période IIIème 

République. - Pompon de shako en fils argentés entrelacés rouge, période IIIème République. – Insigne laiton 

du Service de Santé de shako de grande tenue, période IIIème République. BE. 

50/80 

434 Plateau de ceinturon troupe de la Garde Nationale, période 2
nd

 Empire.  

Laiton, motif à l’aigle impérial non couronné, tête à droite. Quelques chocs. 

15/20 

435 Sabretache de style 2
nd

 Empire. ABE. 
 

20/40 

436 Giberne d’officier Artillerie mod. 1845, 2
nd

 Empire.  

La banderole cuir est absente, mais tous ses attributs en bronze dorés sont présents. BE. On y joint une boucle 

de ceinturon d’officier Artillerie à double-plateau en bronze doré. Diamètre des plateaux 40 mm. 

150/200 

437 Coffret de giberne Gendarmerie mod. 1895, période IIIème République. Complet, BE. On y joint une giberne 

en cuir noir au motif à la grenade enflammée en bronze (Garde Républicaine ?). Sans banderole. BE  

40/60 

438 Tonnelet de cantinière, période IIIème République. Bois peint d’origine en rouge et bleu avec symbole clouté 

laiton et fer, figurant un croissant et une étoile à 5 branches, encadré par une inscription en jaune (atténuée) 

« La Mechehia de Paris ». Complet avec son robinet peint en jaune. 

80/100 



439 Lot de 2 aiguillettes officier.- Aiguillette d’officier Marine, 2nd Empire. Les ferrets en laiton doré flanqués 

d’ancres de Marine sous couronne impériale. Manque contre épaulette. BE.  – Aiguillette d’officier Infanterie, 

période IIIème République. Les ferret sont argentés. Manque contre épaulette. BE.  

60/80 

440 Lot de 3 fourragères et 1 aiguillette avec ferrets.  

Dont fourragère aux couleurs de la Médaille Militaire, fourragère aux couleurs de la Croix de Guerre TOE, 

fourragère noire et aiguillette avec trèfle et ferrets d’officier de couleur argent chiné vert XIXème siècle.  

40/60 

441 Lot de 5 paires d’épaulettes XIXème et XXème siècles dans leurs boites.  

Dont officier Louis Phillipe, Officier subalterne Garde Nationale, Officier subalterne Génie mod. 31, Officier 

d’Artillerie mod. 31, Chef de musique. Dans l’état. On y joint 2 boites de transport d’épaulettes vides. 

80/100 

442 Lot de 2 paires de pattes de col d’Infanterie de Marine, période IIIème République.  

Ancre de Marine brodée cannetille sur fond rouge, surmontée de 2 soutaches. Pour col de veste aiglon. BE. 

15/20 

443 Lot de pattes de col, période IIIème République. – Paire de pattes de col Officier Service de Santé, brodées 

cannetille or sur fond velours grenat. – Patte de col 2ème section d’infirmier militaire, mod. 1917. – Paire de 

pattes de col 18 GRDI, chiffres brodés cannetille argent sur fond drap noir et 2 soutaches vertes. – 538 , 

brodées cannetille argent sur fond vert et 2 soutaches rouges, dépareillées. – Justice Militaire brodées 

cannetille sur fond velours noir. On y joint une patte d’épaule officier supérieur Service de Santé et une 

fourragère Croix de Guerre 1ère GM. 

15/20 

444 Lot de 6 paires de boucles à double-plateau de ceinturon mod. 31 Officier, IIIème République.  

Diam des plateaux 35 mm. Dont Spahis marocain dorées, Spahis algérien dorées (2 variantes), Infanterie 

argentées (2 variantes). BE   

30/50 

445 Ensemble d’uniforme d’un Commandant du 51
e
 RI, période IIIème République :  

- Képi foulard Commandant monogrammé « GR ». – Ceinturon avec porte-sabre. – Pantalon rouge à bande 

noire d’officier. – Manteau en drap noir avec brassard de deuil daté Octobre 1897. – Chemise blanche. – 

Cravate blanche. – Paire de gants - Paire de jumelles avec lorgnon et étui cuir. – Paire de bottes d’officier. On y 

joint une forme en plâtre au motif de la Justice Militaire. Ensemble en TBE. 

250/350 

446 Manteau d’officier, grade de Capitaine, en drap de laine fin bleu-horizon, vers 1916. Attribué au Capitaine 

DUPUI. Deux grades manquants présents dans une poche. ABE.  

200/300 

447 Manteau d’officier, grade de Sous-officier du 168 RI, période IIIème République. Drap de laine bleu-horizon, 

les chiffres des pattes de col sont brodés en cannetille dorée. Il est daté 1921 dans la doublure de coton banc 

intérieur. Il est équipé d’une Croix de Guerre 1914/18 avec une citation (étoile) et de la médaille de l’U.N.C. BE. 

60/80 

448 Rare cartouchière ventrale modèle 1845 utilisée par la Légion Etrangère. BE dans son jus 150/200 

449 Lot de 2 serpes sans étui, 1
ère

 GM. Une sans date et l’autre datée 1914 (poignée accidentée) 30/50 

450 Scie égoïne française avec étui cuir, période 1
ère

 GM. Etui en cuir fauve avec marque « H. LEFEBVRE 1918 ». BE 30/50 

451 Trompette de Cavalerie, période IIIème République.  

Laiton, marque fabricant sur le pavillon « THIBOUVILLE LAMY 68, rue Réaumur à Paris ». Embouchure et 

cordon tricolore présent monté d’origine. Quelques chocs sur le pavillon. ABE. 

40/60 

452 Selle réglementaire de Gendarmerie mod. 1868, période IIIème République. Sous-ventrière présente. On y 

joint une sangle en cuir de poitrail ornée d’une grenade enflammée en bronze. ABE. A nettoyer. 

50/80 

453 Selle réglementaire de Cavalerie lourde mod. 1874, période IIIème République. 7 rivets. Nue. BE. 100/150 

454 Selle réglementaire de Cavalerie légère  toutes armes, mod. 1874, période IIIème République. 6 rivets. Avec 

sacoches, sangle, étrivières et étriers. On y joint une sacoche d’atelier de réparation de Saumur datée 1917 

100/150 

455 Morceau de poutre d’écurie comportant une paire d’insignes de Maréchal Ferrant de Cavalerie légère vers 

1890. Les insignes sont fixés d’origine sur la poutre. 

30/40 

456 Selle réglementaire d’Artillerie montée, mod. 1861, période IIIème République. Elle est équipée de sacoches, 

étrivières avec étriers, la sangle est datée 1918. Les sacoches marquées H. LEFEVRE 1914. BE. 

100/150 

457 Très belle selle de Spahis, période IIIème République.  

En marocain rouge. Complète avec sa housse, deux sacoches porte-fers, sangle de poitrail décorée de motifs 

dorés, étrivières avec étriers, sangle particulière, mors de bride. BE. 

350/400 



458 Selle de Méhariste, période IIIème République. Complète avec tapis, fourre-tout, lance, poignard touareg. On 

y joint un plateau bois pyrogravé figurant un Méhariste. 

80/120 

459 Lot de 3 brassards « Réquisition Militaire », période IIIème République.  

BE. On y joint 3 autres brassards, « G. T. 9 » et « P. M. » ainsi qu’un réchaud français modèle 1952/57. BE. 

15/20 

460 Lot de 10 bouillotes françaises et allemandes, période IIIème République.  

La plupart en cuivre et laiton. Dans l’état.  

30/50 

461 Travail de tranchée, 1ère GM.  

Briquet figurant un livre flanqué d’un bouton d’uniforme anglais. Laiton et cuivre. ABE 

20/30 

462 Travail de tranchée, 1ère GM.  

– 6 douilles de 37 mm gravées de feuillages, 2 ronds de serviettes gravés de feuillage, 2 obus de 37 mm avec 

ogives, briquet incomplet gravé de fleurs, briquet incomplet octogonal « On les a », porte-crayon incomplet, 

porte-plume, encrier constitué d’une fusée d’obus et d’un porte-plume en ceinture … 

30/50 

463 Travail de tranchée, 1ère GM. Petit nécessaire à liqueur et son plateau réalisé à partir de douilles de 37 mm et 

cartouches de fusil 8 mm. On y joint un briquet de Poilu en forme de livre. 

30/50 

464 Travail de tranchée, 1ère GM. Dont coupe-papier, 2 porte-plumes, un encrier de bureau avec plaque « Les 

16ème et 17ème Brigades au Capitaine DESANGLES, Saumur 1921 », complet mais à reconstruire. Dans l’état. 

On y joint un encrier en régule « Tireur FM ». 

30/50 

465 Travail de tranchée, 1ère GM.  

Dont 2 encriers incomplets réalisés avec des têtes d’obus allemands, coupe-papier décoré d’un bouton anglais 

et du patronyme « Simone », une cartouche de 8 mm transformée en petit couteau et une cartouche 

transformée en « coup de poing ». On y joint trois dés à coudre en argent (poinçons). 

30/50 

466 Lot de 3 cannes de Poilu, 1ère GM. - Canne en bois à bec de corbin, avec petite plaque en cuivre incrustée 

d’origine et gravée « Bois le prêtre 1914-1915 ». BE. – Canne en bois sculptée d’une vipère, BE. – Canne en bois 

sculptée de feuilles de lierre et pommeau figurant une grenade F1, avec sa cordelette en cuir d’origine. ABE. 

60/80 

467 Equipement individuel de Poilu, 1
ère

 GM. - Ceinturon cuir retourné riveté. - Baïonnette réglementaire mod. 

1886 sans quillon 3
ème

 type, fourreau pas au même n° avec son porte-baïonnette. – 3 cartouchières Lebel 

Ersatz en toile et  cuir. BE. On y joint un brelage de style en cuir. 

90/120 

468 Lot Poilu 1ère GM. Malle en bois au nom du MdL-Chef BARBEZIEUX. – Lampe de bivouac pliante, coque de 

casque mod. 15 Infanterie, casque mod. 15 complet à nettoyer (sans attribut), serpe, ceinturon troupe, caleçon 

long coton blanc, diplôme Médaille Militaire encadré, certificat de bonne conduite 14
ème

 Regt de Chasseurs … 

60/80 

469 Cape de Policier de la ville de Paris, période années 1920/30.  

Cape à capuche en drap de laine bleu-foncé. Manque un bouton. BE. 

30/40 

470 Grand uniforme de l’Ecole Polytechnique, période 3
ème

 République.  

– Bicorne, complet. – Habit, complet et pantalon droit, BE. – Epée réglementaire de sous-officier pour l’Ecole 

Polytechnique, mod. 1884, complète avec son fourreau cuir à 2 garnitures laiton. Lame nickelée à deux pans 

creux, avec marquage « Manufacture Nationale d’Armes de Châtellerault Avril 1931 Ecole Polytechnique ». – 

Ceinturon en cuir verni avec porte épée. Ensemble de même provenance. TBE. 

100/150 

471 Mannequin troupe Infanterie France 40, 2
ème

 GM. - Casque mod. 26 Troupe Infanterie. Rondache Infanterie, 

peinture kaki à 95%. Complet. - Capote en drap de laine kaki avec revers de dissimulation des pattes de col.- 

Veste 2 poches - Culotte - Paire de bandes molletières - Brodequins mod. 17 - Ceinturon troupe, cartouchière 

pour Lebel cuir marron, brelage, masque à gaz dans musette, musette d’allègement, gourde et quart, 

baïonnette Lebel avec son porte-fourreau cuir marron.- 2 décorations : Médaille Militaire + Croix de Guerre 

1939, complètes avec ruban.- Mannequin réaliste en plastique tête repeinte. Dans l’état. 

200/300 

472 Lot d’uniformes français, période 1940/50. – Veste 4 poches, modèle à col aiglon datée 1932, sans insigne ni 

boutons. – Pantalon golf modèle 38, réceptionné 39 et bas des jambes supprimés par le propriétaire. Avec 

bretelles. BE. – Veste 4 poches en coton sable, col ouvert et boutons grelots métalliques blancs, écussonnée 

matériel et galons métalliques blancs Lieutenant sur les épaulettes. – Veste 4 poches troupe et pantalon 

troupe modèle 45 datés 1948, en drap de laine kaki, transformés en officier subalterne par le propriétaire. La 

veste est écussonnée 6
ème

 Régt Génie et les manches galonnées Lieutenant. Calot troupe Infanterie modèle 45. 

– 2 guêtres US dépareillées. – Une cravate. – 2 calots dont un US 2
ème

 GM. 

60/80 



473 Uniforme de Lieutenant du 1
er

 Régiment de Chasseurs d’Afrique, période France 40.  

– Veste 4 poches en gabardine kaki, col ouvert, fermant par 4 boutons bombés gros modules en métal blanc. 

Pattes de col losanges en drap noir, chiffres « 1 » brodés cannetille et soutaches vertes. Elle possède une 

étiquette tailleur « ECOLE d’APPLICATION de CAVALERIE et du TRAIN PLAZANET SAUMUR » et une étiquette 

nominative (illisible) dans la poche intérieure droite. Un petit trou de mite dans le dos. BE. – Pantalon droit 

d’officier à bandes latérales marron, assorti. Il possède une étiquette nominative du tailleur PLAZANET « Lt 

DELAMARE ». BE. Cet uniforme a appartenu au Lieutenant DELAMARE (Saumur). 

50/70 

474 Lot d’uniformes, France 40. - Paire de bandes molletières. TBE. - Manteau modèle 38 daté 1939 pour 

l’Infanterie avec volet de dissimulation. TBE. - Pantalon de golf modèle 1938, daté 1939 (grande taille). TBE  

200/300 

475 Manteau de cuir de tankiste, France 40.  

Trace de pattes de col sur le col. Trace du nom et matricule illisible + cachet de réception. BE. 

100/150 

476 Appareil de pointage pour mortier de 81 mm français, période France 40.  

Complet avec son étui cuir de transport, BE. On y joint un obus de mortier de 81 mm français, inerte, et 2 

petits niveaux d’artillerie en laiton, dont un dans son étui cuir. BE. 

40/60 

477 Lot d’équipements français, période France 40. - Sac à dos As de Carreau, complet, BE. - Paire de guêtrons cuir 

noir. - 4 ceinturons. - Brelage. – 3 toiles de tente en toile cachou. BE. On y joint un képi mod. 31 de Lieutenant 

pharmacien (fatigué et à remettre en forme) et une coque de casque mod. 26. 

40/60 

478 Lot d’équipements français, période France 40. – 4 gamelles mod. 35 en aluminium, dont une gravée de 

scènes de bombardement. – 4 quarts mod. 35 en aluminium. – 2 gamelles. – Un moulin à café de campagne. – 

2 cartouchières cuir fauve mod. 35 (datées 39), BE. – 2 quarts 1
ère

 GM, en fer. – Un martinet réglementaire. – 

Une patiente en bois. – Un ceinturon troupe en cuir avec un crochet fer de support FM 24/29, monté d’origine. 

– 2 pelles individuelles sans étui. – 2 serpettes sans étui, datées 1915 et 1916.  

40/60 

479 Service Médical français, période France 40. Lot de pansements et paquets de gazes, bien datés. Une serviette 

Service de santé Militaire brodée « S. S. M » + caducée, EN. Gros flacon en verre transparent « Hôpitaux 

Militaires ». On y joint 2 seaux réglementaires en toile. 15 pièces. 

30/50 

480 Brancard réglementaire Service Médical.  

Bras métalliques kaki et toile coton chevron marqué « H.M. » (Hôpital Militaire). BE. 

60/80 

481 Mannequin F.F.I du 114
ème

 Régt d’Infanterie, Poche de la Rochelle-La Palice, Hiver 1944-45 :  

Canadienne en toile de coton sable, boutons en bois.- Brassard FFI, Satinette tricolore bleu blanc rouge, lettres 

F.F.I appliquées à l’encre noire, tampon rond FFI et Croix de Lorraine. BE.- Pantalon velours à grosses côtes gris 

- Paire de bottes en cuir fauve lacées à 19 œillets.- Calot d’officier en drap de laine kaki équipé d’une grande 

Croix de Lorraine en tôle de laiton de fabrication artisanale (montée sur une épingle à nourrice). Le bandeau 

intérieur en toile de coton blanc est daté 1941. BE.- Casque mod. 26 avec insigne Infanterie mod. 15. Peinture 

à 100%. Complet. BE.- Ceinturon troupe français, boucle à 2 ardillons.- Etui de pistolet français mod. 35 en cuir 

marron.- Lampe de poche à filtres de couleur bleu et rouge de marque « Wonder ». BE - Mannequin de 

fabrication artisanale, tête en polystyrène peinte. 

60/80 

482 Capote de Gendarme, mod. 1945.  

Drap de laine kaki clair, 6 boutons métalliques Gendarmerie Départementale. EN  

20/30 

483 Souvenirs uniformologiques d’un parachutiste infirmier Indochine.  

- Casque lourd USM1 Croix Rouge, pattes fixes avec jugulaires, soudure du jonc à l’avant. Peinture kaki à 95% 

et croix rouge sur fond blanc rond sur l’avant. Il est équipé d’un liner parachutiste M1-C Westinghouse avec 

mentonnière en toile. – Tenue coloniale, veste et pantalon camouflés, modèle 53. BE. – Ceinturon français à 2 

rangées d’oeuillets décorés de brevets para et d’insignes régimentaires émaillés. – Une gourde. – Paire de 

bottes de saut françaises en cuir grenelé noir et 10 oeuillets. BE. – Dague de fortune et son fourreau. 

200/300 

484 Lot important d’un combattant d’Indochine. – Tenue de combat mod. 51 datée 52, casque mod. 51 daté 52, 

paire de chaussures basses datée 54, béret parachutiste Amarante 1
er

 type, livre « Béret rouge », chemisette 

troupe coloniale datée 52, paquet de bandes en toile « tonquin » daté 1939, bidon mod. 51, 2 porte-chargeurs 

Mat 49, brelage para, paire de rangers, sac à dos réglementaire et divers. BE 

80/100 

485 Uniforme d'officier de Marine française après-guerre. BE 50/60 

486 Lot d’équipements divers français dans une malle métallique belge coloniale.  

Dont 3 casques mod. 26 GMR, bretelles de Mas 36 et Mat 49, sacoches … 30 pièces environ. 

20/30 



487 Cape de Policier « Auxiliaire de Police », période années 50.  

Drap de laine bleu-noir avec capuche et complet de ses boutons. BE 

30/50 

488 Cape de Spahis, période années 1950/60.  

Drap de laine garance bordé passepoil et galon noir. Tombo blanc. EN.  

120/150 

489 Cape de Spahis et burnous, période années 60. Drap de laine bleu-marine. Dans l’état. 30/50 

490 Lot de 3 képis, période années 1950/60. 

- Képi d’Aspirant dentiste mod. 35. Plateau et bandeau velours violet. Visière plastique. EN. - Un képi de Sous-

Lieutenant Service des Essences. Complet. Porté, état moyen. – Képi de Gardien de la Paix, EN 

40/60 

491 Lot de coiffures, période années 60. – Casque mod. 1951, pattes fixes. Liner daté 1954. Complet. BE. – Un képi 

mod. 35 Sous-Officier de la Légion Etrangère. – Un képi mod. 35 de Sapeur Pompier de Paris. BE.  – Un béret 

noir avec insigne du train. BE. – Un béret vert de la Légion Etrangère. BE. On y joint une casquette Officier de 

réserve Armée de l’Air, plateau blanc et jugulaire blanche. Visière plastique. BE. 

20/30 

492 Lot important d’un combattant guerre d’Algérie.  

– Tenue de combat mod. 47 datée 52, casque mod. 51 daté 54, chemisette troupe coloniale datée 52, paquet 

de bandes en toile « tonquin » daté 1939, bidon mod. 51, 2 porte-chargeurs Mat 49, brelage para, paire de 

rangers, sac à dos réglementaire, gamelle réglementaire et divers. BE. 

30/50 

493 Lot de d’équipements français, période après guerre. – Housse de protection de canon sans recul de jeep ou 

de mitrailleuse 12,7 mm. – Grande housse d’équipements de matériel transmission. – Housse d’outils de 

nettoyage d’arme individuelle. – Musettes. – Brelages. – Housse de protection de FM 24/29. Ensemble en BE.  

20/30 

494 Lot de matériels Transmissions, français et US, période 2
ème

 GM et Indochine 1944-54. 30 pièces environs. 30/50 

   

 MILITARIA ANGLAIS et CANADIEN  

   

500 Casque anglais réglementaire « plat à barbe » MKII  d’ambulancier « Home Front », Bataille d’Angleterre, 

2
ème

 GM. Peinture à 50% avec « A » blanc frontal, coque datée 39 et la coiffe datée 40. Complet. ABE. 

40/50 

501 Casque anglais réglementaire « plat à barbe » MKII, 6
ème

 Armée, Lybie, 2
ème

 GM.  

Peinture sable à 95%, coiffe intérieure daté 1944. Complet. BE. 

40/50 

502 Casque anglais réglementaire « plat à barbe » MKII, camouflé blanc, 2
ème

 GM.  

Peinture à 95%, coiffe intérieure datée 1940. Complet BE.  

40/50 

503 Coque de casque anglais MKII de panoplie d’enfant, 2
ème

 GM. ABE. 20/40 

504 Casque anglais réglementaire d’auxiliaire féminine, 2
ème

 GM. Peinture kaki à 100%. Daté 1941, complet. TBE. 30/40 

505 Casque réglementaire motocycliste GB, 2
ème

 GM.  

Cuir marqué « BMP 1942 ». TBE. On y joint un ceinturon web blanc de MP. 

60/80 

506 Casquette d’Officier anglais, tenue de campagne, période 2
ème

 GM. Drap kaki. Bandeau rouge. Insigne lion 

surmontant la couronne brodé cannetille. Marque fabricant « HERBERT JOHNSON LONDON ». Portée. Usure 

d’usage, 2 ou 3 petits trous de mites. Casquette ayant appartenu à David Hugh DAVIES, Major pendant la 2
ème

 

GM. Feuille papier collée dans le bandeau de transpiration racontant les états de services du propriétaire.  

50/70 

507 Lot de 5 coiffures (Bent) écossaises après-guerre. On y joint un béret des Royal Scot Greys.  30/40 

508 Lot d’équipements web GB 1
ère

 GM. Large pack daté 16. Small pack. Deux bretelles de brelage datées 18. 

Ceinturon complet. Gamelle avec housse. 

80/120 

509 Housse réglementaire pour la compresse anti-gaz GB 1
ère

 GM. Usagée. 20/40 

510 Battledress Pattern 40 en serge, 2
ème

 GM.  Etiquette datée 1944. Monté avec insignes 6
ème

 Airborne (insignes 

reproductions). On y joint un pantalon canadien pattern 40. Les deux pièces TBE. 

40/60 

511 Blouson battledress pattern 40, 2
ème

 GM. Drap de laine, daté 1943 écussonné DURHAM Light Infanterie et 

grades de Sergent. TBE. On y joint un calot troupe GM 2
ème

 GM. BE 

60/80 



512 Sur-pantalon caoutchouté dispatch Rider, 2
ème

 GM. Complet avec son étiquette datée 1943. EN 30/50 

513 Capote réglementaire canadienne, période 2
ème

 GM. Complète de ses boutons, bien marquée et datée 1942. 

EN. On y joint un pantalon réglementaire anglais en toile Denim, 2
ème

 GM. Etiquette de fesse présente, datée 

1945. Couleur assez fraiche, manque quelques boutons. Usure, dans l’état. 

40/60 

514 Lot d’équipements GB, 2
ème

 GM. – Coque de casque MKII terrain oxydée avec trace de bande de pourtour 

rouge et reste de jugulaire. Dans l’état. – Capote réglementaire, matriculée et portée. BE. Paire de guêtrons 

réglementaires d’officier en cuir fauve, avec marquage W&D et bien datés 1942 (Home guard). TBE. 

20/30 

515 Paire de brodequins anglais datés 1945. Cuir brun rouge. BE 30/50 

516 Rare étui de pistolet réglementaire anglais «  Webley ».  

Cuir noir avec sangle en cuir pour port en bandoulière. BE. 

30/40 

517 Quasi arme Fusil Enfield anglais N°3 MKI.  

Il est équipé d’une baïonnette modèle 1907 SF et d’une bretelle web. TBE. 

60/80 

518 Parachutiste troupe 6
ème

 Airborne anglais, 2
ème

 GM : Casque réglementaire parachutiste MKII anglais (3
ème

 

type, distribué à partir de février 1944) avec jugulaires web. Bombe repeinte kaki anciennement. Bon intérieur 

rapporté, avec marquage fabricant BMB 1944. Complet avec filet petites mailles et morceaux de toile de jute. - 

Denison smock réglementaire parachutiste 2
ème

 modèle avec étiquette datée 1945. Les manches sont serrées 

par pattes boutonnées. TBE.- Battledress pattern 40 en serge avec étiquette daté 1945. BE.- Pantalon en serge 

pattern 40. BE.- Filet de camouflage. BE.- Brodequins réglementaires anglais en cuir grenelé noir.- Guêtres en 

web- Ceinturon + bretelles de suspension + baïonnette clou avec son porte-fourreau + pouches + étui de 

pistolet pattern 37 + pochette à munitions pour le pistolet + outil individuel avec sa house + pince coupe fil 

avec sa housse + lampe US coudée TL 122 B.- Mannequin en plastique tête repeinte. Dans l’état. 

300/400 

519 Container MK I type C anglais pour parachutage de matériels, période 2
ème

 GM. Celui-ci a été utilisé pour un 

parachutage de matériel à la Résistance dans le Morvan. Peinture noire d’origine à 80%. Manque un longeron 

interne (dériveté). Il est équipé de son sac et de son parachute blanc d’origine. Les suspentes, les élévateurs et 

la SOA sont absents. Des taches de rouille sont présentes à la base du sac puisque le sac est resté arrimé sur le 

container pendant une cinquantaine d’années. Provenance ferme dans le MORVAN, trouvé en 1984.   

500/700 

520 Lot de deux crécelles anglaises, période 2
ème

 GM. L’une est datée 42 et marquée RCD. BE  

521 Lot de 4 gourdes anglaises, 1
ère

 et 2
ème

 GM. Dans l’état. 20/30 

522 Gilet d’évasion, 2
ème

 GM. Avec son étiquette datée 1944, TBE. 30/50 

523 Combinaison Bombardier caoutchoutée RAF, 2
ème

 GM. Fabrication australienne datée 1944 pour la RAF. BE 150/200 

524 Veste 4 poches RAAF de pilote australien en toile sable, 2
ème

 GM. Ecussonnée d’origine. BE. 60/80 

525 Calot de troupe RAF, 2
ème

 GM. Complet et daté 1945. TBE 20/40 

526 Rare combinaison réglementaire électrique chauffante de Bombardier avec chaussons intégrés RAF 2
ème

 GM. 

BE. 

200/250 

527 Lot d’équipements RAF, période 2
ème

 GM. - Deux faux-cols RAF. 2
ème

 GM. Datés 1944. - Chemise manches 

longues réglementaire, datée 43. - Paire de sangles de small pack. – Paire de lunettes de pilote type MX8. 

Fabrication civile pour l’armée anglaise. Manque l’élastique de serrage. 

60/80 

528 « Signal Generator » RAF, 2
ème

 GM. Complet avec une notice dans sa caisse de transport bien marquée. On y 

joint 2 lampes de signalisation de pilote RAF se fixant sur le gilet de sauvetage, 2
ème

 GM. BE. 

50/70 

529 Table à calcul RAF, 2
ème

 GM. BE. 40/60 

530 Harnais toile de siège de pilote provenant d’un crash.  

Démonté à l’époque. On y joint une caisse en alu de bande de mitrailleuse de tourelle de bombardier anglais. 

80/120 

531 Lot de petits accessoires de bombardier RAF, 2
ème

 GM.  

- Poire bakélite du largueur de bombes. - Paire de rhéostats pour le chauffage et dégivrage RAF. - Bouton 

d’appel et lampe témoin. – Bornier. - Deux lampes de cockpit. 

40/60 



532 Lot de petits accessoires de bombardier RAF, 2
ème

 GM. - Altimètre RAF. - Ohmmètre. Milliampèremètre. Radio 

de bord. - Lot de 4 commutateurs (Lancaster). - Lot de boîtes de jonction et contacteurs électriques RAF. - 

Elément de radio de bord RAF et commutateurs. - Elément radio type CBY-23087 Receiver Switch Box GB 2
ème

 

GM. Daté 43. - Bornier AM RAF. - Boîte à fusible AM RAF. - Commutateur AM RAF. - Fusible RAF daté 1938. - 

Rare pile AM RAF de radio de service / balise. - Interrupteur RAF. – 2 borniers / coupe-circuit RAF.   

La majeure partie de ses éléments proviennent d’un crash d’un Lancaster 

100/150 

533 Lot d’équipements cuir anglais, période 2
ème

 GM. Pour la Home Guard dont ceinturon cuir réglementaire. 

Paire de guêtrons. Gourde et son brelage. Etui de pistolet de signalisation, daté 43, TBE. Boîte en alu bruni  de 

fusée de signalisation de service « Signal Container MK3 MOD O 563246-C » 2
ème

 GM. 

60/80 

534 Lot d’équipements anglais, période 2
ème

 GM. – Small pack avec ses sangles, daté 1944. – 1 paire de pouches 

camouflées au blanco, matriculées. – Porte carte daté 1940. – Ceinturon web daté 1939. – Gourde complète 

avec sa sangle datée 1942. – Masque à gaz avec sa housse daté 1944, BE. – Bretelle de Sten.   

50/70 

535 Lot d’équipements anglais, période 2
ème 

GM.  Etui web Lewis daté 1941. Filet de casque et bandes de toile de 

jute. Etui de cartouche de pistolet. Etui pour cartouches de pistolet. Paire d’aiguillettes d’officier. Fer d’outil 

individuel. Filet de casque. Housse de masque à gaz. Gourde et son brelage. Paire de bretelles web sac à dos. 2 

porte-baïonnettes Web. Housse de gourde 2
ème

 type. Porte-carte daté 1944, complet. Paire d’aiguillettes 

d’officier. Lot de sangles web et brelage dont sangle porte-brancard (accidentée). Large pack. Nécessaire en 

cuir d’entretien Vickers anglais, daté 42. Deux étuis web à cartouche de pistolet. Etui web pour le voltmètre 

(SAS ou sabotage). Couvre-culasse de Lee Enfield, daté 1944. Paire de protège-genoux réglementaires de 

servant de mortier, datées 1944, BE. 

60/80 

536 Rare étui web pour 3 chargeurs de Tompson, période 2
ème

 GM. BE.  

On y joint une paire de brelages web pour la radio GB 2
ème

 GM. BE. 

20/30 

537 Lot de petits équipements individuels anglais, période 2ème GM.   

5 étuis à cigarettes dont un carton. Un pansement.  

 

538 Lot de boites de 50 cigarettes anglaises, 2
ème

 GM. 11 Boîtes vides : Boîte réglementaires de paquetage, en fer 

bleu ciel. BE - Player’s Navy Cut, BE - Wild Woodbine Cigarettes, BE - Du Maurier, BE. - Goldflake, BE - 

CAPSTAN, Navy Cut, boîte à tabac. BE - 5 boîtes à cigarettes sans étiquettes.- On y joint 2 boîtes de 20 

cigarettes rectangulaires plates « THE GREYS » et « CHURCHMAN’S ». 9 boîtes d’allumettes anglaises et US 

dont 2 françaises Armée de Terre et Armée de l’Air, années 50. 

20/30 

539 Lot d’équipements anglais, 2
ème

 GM. – 4 Cruches à rhum « S.R.D. » (Supply Reserve Dépôt) en grès, petites et 

grandes contenances. – Diverses boîtes de rations et d’aliments dont « Emergency Ration », « Boiled Sweets » 

(5 pièces). – 5 gamelles individuelles réglementaires complètes et bien datées dont une canadienne. – 

Couverts individuels dont couteau de marin réglementaire gros modèle (avec épissoir, lame et ouvre boite). 8 

pièces  

60/80 

540 Testeur de bobine électrique de moteur électrique, anglais 2
ème

 GM. Complet. BE 30/50 

   

 MILITARIA US  

   

541 Casque USM1, 2
ème

 GM.  

Pattes fixes sans jugulaire, soudure du jonc à l’avant. Peinture à 50%, quelques chocs. Liner « Westinghouse », 

décoré sur l’avant d’une petite Croix de Lorraine peinte en blanc d’époque. Les sangles intérieures du liner sont 

en partie accidentées. Jugulaire cuir absente. Il est équipé d’un filet grandes mailles. Dans l’état. 

30/50 

542 Casque USM1, 2
ème

 GM. Pattes fixes avec jugulaires, peinture fleur de rouille, soudure du jonc à l’avant. Liner 

Westinghouse, coiffe accidentée. Il est équipé d’un filet de camouflage à petites mailles. Complet, dans son jus. 

80/100 

543 Casque USM1 USN, 2
ème

 GM.  

Peinture bleu battle ship à 95% et marquage « USN » au pochoir blanc sur l’avant. Pattes mobiles avec  bonnes 

jugulaires boucles fer, soudure du jonc à l’avant. Liner INLAND. Manque la jugulaire cuir. BE. 

150/200 

544 Coque de casque USM1 avec impacts de balle, 2
ème

 GM. Pattes fixes sans jugulaire. Trous de balle de part en 

part. Il possède une étiquette expliquant sa provenance « Casque lourd USM1 ramené de Normandie, Secteur 

Montebourg-Sainte Mère Eglise (Manche). Impacts de balle. 1983. ».   

30/50 



545 Casque USM1 période Vietnam. Complet avec son couvre-casque et nom du propriétaire « TAYLOR » sur la 

bande élastique de pourtour du casque. Manque la jugulaire cuir du sous-casque. BE. 

30/40 

546 Mannequin tankiste US, 3
ème

 Armée, Coutances 1944 : Casque réglementaire de tankiste US. Patiné, porté. BE. 

Lunette polaroïd avec verre fumé. ABE.- Set écouteur et micro US.- Combinaison HBT. BE.- Ceinturon à œillets 

mod. 36, crochets laitons (matriculé). ABE - Etui de colt 45 en cuir daté BOYT 44..ABE -  Pochette et pansement 

individuel.- Porte chargeurs de carabine USM1 (réutilisé armée française).- Gourde US avec sa housse.- Porte-

carte réglementaire US, daté 1943. Complet avec sa sangle de port et le protège carte en plexiglas. Une 

pression de fermeture du rabat accidenté.- Paire de guêtres US. ABE.- Paire de brodequin US à bout rapporté. 

Portés. ABE. - Mannequin de fabrication artisanale, tête en polystyrène peinte. 

200/300 

547 Lot de 4 bonnets de Police US, 2
ème

 GM. Modèles été en toile de coton sable, dont un modèle officier, 2 

modèles Troupe liseré bordeaux chiné jaune, un modèle Infanterie. Certains avec étiquettes fabricant. BE. On y 

joint un exemplaire troupe 1
ère

 GM, en toile de coton sable. BE. 

20/30 

548 Lot d’uniformes US 2
ème

 GM. - Blouson M41 matriculé (US) 3 fois. Bas des manches réparés en unité. BE. - 

Pantalon moutarde, étiquette, daté 1942. TBE. 

100/150 

549 Lot de pièces d’uniforme US, période 2
ème

 GM.  

– Blouson Ike jacquet daté 9/06/44, sans insigne, BE. – Pantalon en serge au modèle, matriculé. – Casquette 

troupe ou sous officier réglementaire US, en serge kaki, attribuée. Complète, BE.  

60/80 

550 Veste réglementaire US mod. 43, 2
ème

 GM. Etiquette dans la poche présente mais illisible. Quelques petites 

réparations. ABE. On y joint une capote US, bouton plastique. Etiquette datée Avril 42. TBE. 

60/80 

551 Combinaison HBT US, 2
ème

 GM.  

Taille 40L. Une tache de produit gras sur une épaule et 2 réparations sur une manche. Couleur très fraiche. 

Ceinture présente. On y joint une paire de buggle boots (rangers) US 2
ème

 GM, BE. 

40/60 

552 Capote réglementaire US, 2
ème

 GM. Boutons métalliques dorés, étiquette, daté Mars 1942. Taille 36 L. 

Matriculée plusieurs fois. EN. On y joint un gilet sans manche en peau de mouton retournée USAF. ABE.  

30/50 

553 Veste 4 poches de service mod. 41, USAAF, 2
ème

 GM. Etiquette présente datée 1942 et matriculée, bien 

écussonnée dont grade de Cadet et barrette de décorations et disques de col. BE. 

30/50 

554 Veste 4 poches de service mod. 41, USAAF, 2
ème

 GM. Etiquette présente datée 1941 et matriculée. On y joint 

une chemise moutarde patchée de la 15
ème

 Air Force et une veste 4 poches de service nue. BE. 

60/80 

555 Blouson Ike mod 44 USAAF Medic, 2
ème

 GM. Etiquette présente datée octobre 44. BE 30/40 

556 Manteau réglementaire de WACC US, 2
ème

 GM. Etiquette datée 43. Complet. BE. 20/30 

557 Lot de pièces d’uniforme US, période 2
ème

 GM. – Casque tropical réglementaire USMC. – Pantalon toile Chino 

bien matriculé, BE. – Veste HBT avec grades de manche de caporal montés d’origine.  

40/60 

558 Lot d’équipements USAF, période 2
ème

 GM.  

- Casque réglementaire M4A2 de pilote anti-flack, personnalisé. Avec étiquette. BE. – Masque anti-givre pour 

mitrailleur personnel navigant. - Gilet pare-éclat réglementaire de fabrication US avec étiquettes.  

350/400 

559 Nécessaire de service de pilote US 2
ème

 GM.  

Manuel de service et 2 boîtes plastique reconditionnées en partie après-guerre. BE. 

50/70 

560 Paire de bottes réglementaires Troupe de montagne US, période 2
ème

 GM.  

Modèle MUKLUK, en coton blanc. Etiquette réglementaire de mode d’emploi présente. BE 

50/70 

561 Holster de poitrine pour Colt 45 US, 2
ème

 GM. Marquage fabricant « ENGERKRESS ». La sangle de maintien de 

l’arme dans l’étui a été déplacée anciennement pour porter une arme différente du colt 45. ABE. 

40/60 

562 Lot de deux sacs « demolition bag » pour troupe aéroportée US 2
ème

 GM.  

Complets avec mousquetons de fixation au « D ring » du harnais. 

100/150 

563 Lot de 2 drapeaux de manche US 2
ème

 GM.  

Modèle en soie utilisé principalement par les gliders pour l’invasion en Normandie en juin 1944 et  pour 

l’opération MARKET-GARDEN en septembre 1944. Originaux. Dim 145 x 100 mm. TBE. 

40/60 

564 Petit harnais réglementaire US pour le transport d’un pigeon voyageur, 2
ème

 GM.  

Se portait en bandoulière. Complet. Ce modèle fût entre autre utilisé par les parachutistes en Normandie. TBE. 

15/20 



565 Lot d’une pelle en T US, sans housse, 2
ème

 GM et d’une housse de transport carabine USM1.  

BE. On y joint une paire d’overshoes en caoutchouc, 2
ème

 GM. BE. 

40/60 

566 Lot d’équipements individuels US, 2
ème

 GM. - Porte-carte réglementaire OD3, complet, date illisible, terrain. 

Rhodoïd présent.- Support de cartes métallique M-167-A. – Ceinturon mod. 36, boucles fer. Terrain. – Gourde 

complète, matriculée, terrain. – Gamelle individuelle datée 1944 avec ses couverts. ABE. 

30/50 

567 Sac à dos mod. 28 US, 2
ème

 GM.  

Fabrication Rock Island 1943, complet avec sa poche à gamelle, une gamelle datée 1943 et 3 couverts. EN. 

Lettres initiales du soldat sur tous les éléments. On y joint une pelle modèle 1910 datée 1942 et sa housse 

datée 1942, TBE, et une gourde avec sa housse datée 1943, TBE. Bel ensemble homogène  

80/100 

568 Lot d’équipements individuels US, 2
ème

 GM. – Ceinturon FM Bar, couleur OD7, daté 1942. TBE. – Pioche et sa 

housse, couleur OD3, BE. – Pelle pliante datée 44 et sa housse couleur OD7, ABE. – Hache et sa housse datée 

44, couleur OD7. – Pouch CS-35-A en toile rigide OD7 et sa pince, BE. – Gamelle individuelle en alu datée 1917. 

– Gourde modèle 1910, datée 1918 avec son quart et une housse datée 1943, BE. 

40/60 

569 Lot d’équipements US, période 2
ème

 GM. – Liner USM1 Capac, complet, BE. – Bâche US de radio de bord de 

véhicule, BE. – Housse « Case cleaning Rod M1 C6573 ». BE 

40/60 

570 Lot d’équipements individuels US, 2ème GM.  

- 3 pinces coupe-fil US dont avec housse. - Sacs à aliments US. - Livret et fascicule « ARMY » daté 18 nov 1944. - 

Blague à tabac. – Mouchoir. - Pochette à passement US datée 1943 avec son étiquette papier. EN. 

30/50 

571 Lot d’équipements US, période 2
ème

 GM. - Porte-pioche daté 44. – Brelage mod. 36 camouflé, BE. – Housse de 

masque à gaz M2A2 Infanterie, couleur OD. – Gourde US avec sa housse matriculée avec son quart. - Housse 

d’outillage d’entretien d’arme « Spare M13 ». – Masque anti-poussière « Dust M1 » dans sa boîte carton 

d’origine. – Lunettes « EYESHIELD M1 » dans leur emballage carton. 

50/70 

572 Lot d’équipements Transmissions US, 2
ème

 GM. – Téléphone de campagne EE8, dans sa housse de transport en 

toile. Complet.BE. – Pouch « CS-34 SIGNAL CORPS US ARMY », avec sa pince TL 13 A. TBE. – Boite de quartz de 

radio « Signal Corps Case CS-137 » datée 44. Complète de tous ses quarts. BE. – Message Book M-210. BE. - 

Support de cartes bois/métal M-167-A. BE. – 4 cartes d’état major, datées 41, 43 ou 44 « ARRAS-MEZIERES », 

« BESANCON », « LUNEVILLE-EPINAL » et « MONTBELIARD-ORNANS ». BE. 

40/60 

573 Lot d’équipements Transmissions US, 2
ème

 GM. - Paire d’écouteurs environnement bruyant. - Arceau pour 

écouteur HB7, dans sa boite carton d’époque. - Nécessaire écouteur et micro pour opérateur téléphoniste. BE 

15/20 

574 Radio receiver and Transmission BC-611-C, période 2
ème

 GM. Daté 1944, complet. TBE. 80/100 

575 Trompette réglementaire US, 1
ère

 GM. Laiton, bon marquage sur le pavillon « Made in USA, US Regulation ». 40/60 

576 Drapeau de Compagnie US, 2
ème

 GM. Compagnie E, 20
ème

 Régt d’Infanterie. Laine. On y joint une cravate en 

soie moirée « Combat Infantery Compagny ». ABE. Dim L 440 mm x 860 mm. 

50/60 

577 Drapeau de Bataillon US, 48 étoiles, période 2
ème

 GM. Soie, étoiles brodées. On y joint une cravate en soie 

moirée « Combat Infantery Battalion ». BE. Dim L 650 mm x 900 mm. 

70/90 

578 Lot de cigarettes, boîtes d’allumettes US et rations, 2
ème

 GM. Un briquet US noir (incomplet), paquets de 

cigarettes US pleins (Chesterfield, Raleigh, Lucky Strike, Camel après guerre), 3 boîtes de tabac (Velvet, 2 Prince 

Albert  dont une après-guerre), 2 paquets de biscuits de ration, 7 boîtes d’allumettes, paquet de cigarette 

anglais plein « The Greys ». 19 pièces. 

60/80 

579 Lot de jeux de carte US, 2
ème

 GM. Complets dans leur boîte carton de couleur bleu ou rouge. Datés 1942. TBE. 

(10 pièces). On y joint un petit agenda de la loterie nationale daté 1940. BE  

20/40 

580 Caisse carton de boîtes d’insecticide US, 2
ème

 GM. 48 pièces, complète. Le carton est daté mai 44. TBE. 30/50 

581 Lot de 6 boîtes de bandes de mitrailleuse US Cal. 30 et Cal. 50, 2
ème

 GM.  

On y joint des douilles et des embouts de Cal. 50. Dans l’état. 

30/50 

582 Lot d’équipements de bord de véhicule US, période 2
ème

 GM.  

– Carton de 50 lampes de radio, dans carton d’origine daté 42, jamais ouvert. BE. – Housse de kit de graissage 

de véhicule « Corps of Engineers » daté 52. – Kit flag CS90, complet avec drapeaux, BE. – 2 filets de camouflage 

mailles moyennes et bandes de toile de jute, pour remorque. – Housse cover de radio de bord, TBE.  

50/70 



583 Lot d’équipements individuels US, période Vietnam.  

- Housse téléphone. - 2 ceinturons à œillets. - Gourde. - 2 lampes coudées. BE. On y joint une tenue de 

« Bodoi » vietnamien : - Chaussures (sandales) en pneu de camion. - Veste et pantalon en toile satinée noire. 

Cartouchière ventrale porte-grenade. - Chapeau colonial vietminh. BE. 

80/100 

584 Lot de pièces d’uniforme US, période Vietnam.  

– Casque USM1 complet avec couvre-casque personnalisé. – Sous-casque MP, complet. – Chapeau de brousse 

camouflage « tigre ». – Casquette base-ball. – Pantalon type 43 poches cargos, boutons mécaniques camouflés 

d’époque Corée, BE. On y joint un chapeau de brousse camouflé US. 

50/70 

   

 MILITARIA ALLEMAND  

   

585 Coque cuir de casque bavarois mod. 1848. La coque est nue. ABE.  60/80 

586 Lot d’éléments de coiffures allemandes.  

– Monogramme en bronze « LII » pour casque bavarois modèle 1848, BE. – Boule de casque Troupe Artillerie 

mod. 1895, complète avec son embase et ses rivets, BE. – Plaque de casque à pointe prussienne mod. 1895, 

attaches présentes. – 2 cocardes « Reich et Land » prussiennes mod. 1896, BE. – Boucle de ceinturon troupe 

prussienne, mod. 1847, en laiton et centre « Gott Mit Uns » en maillechort. BE.  

60/80 

587 Drapeau de guerre prussien, période 1
ère

 GM.  

Etamine de laine. Quelques petits trous de mites. Complet avec attaches. Dim L 920 mm x 1600 mm.  

400/500 

588 Casque à pointe réglementaire Infanterie Troupe Würtemberg mod. 1895, période 1ère GM.   

Toutes garnitures laiton. Complet. Intérieur troupe en cuir noir à dents de loup arrondies. Manque la jugulaire, 

mais les attaches de fixation sur les tourillons sont présents. Réceptionné dans la nuquière « JR 127 III. B. » et 

daté 1911. Le nom du propriétaire est inscrit dans la visière et la nuquière. Casque jamais démonté dans son 

état de découverte, quelques coutures de la bombe ont lâché. Dans l’état. On y joint une 

« Feldpostkorrespondenzkarte » oblitérée du 28/12/1915, trouvée avec le casque.  

100/150 

589 Grande plaque de casque à pointe Officier réserviste bavarois.  

Laiton doré (reste) aux deux lions couronnés encadrant le blason central surmonté d’une couronne ajourée sur 

lequel figure la croix d’unité de réserve en métal blanc. Le bandeau à la base porte la devise du Land de 

Bavière, «Im treue Fest ». Au revers, présence des 2 vis de fixation. Patinée. ABE. Dim L 170 mm x H 125 mm. 

30/50 

590 Lot de 2 plaques de casque à pointe d’officier prussien. – 1 plaque  en laiton doré, sans banderole. Attaches 

de fixation à lamelles. La patte gauche de l’aigle est accidentée, mais complète. Dans l’état. – 1 plaque en 

laiton avec banderole « Vaterland ». Fixation par vis, manque les écrous. A nettoyer, dans l’état.  

70/90 

591 Lot de 2 plaques de casque à pointe et de shako prussien. – Une plaque de shako en laiton. La patte gauche 

est accidentée, manque un pontet de fixation. – Une plaque de casque à pointe en métal blanc de pionnier. 

Patte gauche de l’aigle accidentée et réparée. Manque les pattes de fixation. Dans l’état. 

40/60 

592 Lot de 4 plaques de casque à pointe troupe prussien, mod. 1895 et 1915. Accidents et manques. Dans l’état. 40/60 

593 Lot de 6 plaques de casque à pointe ou shako. - Rare plaque de shako d’Infanterie de Marine troupe Hessoise, 

mod. 15. Pattes de fixation absentes.- 1 plaque troupe bavaroise réserviste, mod. 1895. La croix est accidentée, 

manque un pontet de fixation. – 1 plaque troupe bavaroise de réserviste mod. 1895 de fouille, la croix de 

réserviste et les pontets de fixation sont absents. - Plaque d’Infanterie saxonne mod. 1895, manque le centre 

et les pontets de fixation. Dans l’état. – Plaque de pompier de la ville de KAYSERSBERG. Laiton, fixation par vis, 

manque un écrou. Oxydée. – Plaque troupe Würtemberg mod. 1895. Manque les pontets de fixation.  

60/80 

594 Plaque de casque à pointe troupe de la Garde en laiton mod. 1860.  

Fixation par pontets, étoile de garde « SUUM CUIQUE » en maillechort oxydé, fixée à la plaque par vis (un 

écrou absent). Les pontets de fixation de la plaque sont absents. 

60/80 

595 Plaque troupe de la Garde en métal blanc mod. 1895, pour médecin ou pour les petits états.  

Sans banderole « FUR KOENING UND VATERLAND », fixation par pattes repliables, étoile de garde « SUUM 

CUIQUE » en maillechort, fixée à la plaque par pattes repliées. 

60/80 

596 Tête de mort de colback « Leib Husaren » de hussard prussien.  

Cuivre argenté. 3 attaches de fixation à lamelles. Patinée. BE. 

80/100 



597 Rare plaque de shako troupe de Mitrailleur de la Garde, période 1
ère

 GM.  

Maillechort, fixation par pontets. ABE. 

80/100 

598 Lot de pointes de casque à pointe.  

– Pointe de casque à pointe mod. 1860 et son embase à trèfle. ABE. – Pointe et son embase de casque de 

cuirassier de la garde ou de garde du corps, petite tenue. ABE. – Pointe de casque à pointe d’officier mod. 

1871/99 à tourillons. ABE. – Embase de pointe à vis. ABE. – 2 pointes de casque et leur embase de casque à 

pointe troupe mod. 1895. ABE. On y joint une paire de bretelles de cuirasse restaurées (cuir postérieur).  

150/200 

599 Lot de pièces détachées de casque à pointe. Cocardes, joncs de renfort de pourtour de casque, tourillons de 

jugulaire, épaves de jugulaire à écaille mod. 1891 … Dans l’état. On y joint un monogramme de l’Empereur 

GUILLAUME II « W.II. » de centre de boucle de ceinturon d’officier prussien 1
ère

 GM, bronze doré. BE 

50/70 

600 Lot de cocardes de Feldmütze. 12 pièces. On y joint un petit lot de clous de grade, boutons, lettres … ABE. 40/50 

601 Cravache cuir tressé réglementaire du Train des Equipages allemand 1
ère

 GM. Le cuir est insculpé « II C ». BE 40/50 

602 Lot de 2 plaques de guetteurs allemands, 1
ère

 GM. Complète avec leurs pieds. Oxydées. ABE. 100/150 

603 Schirmmütze automobile club allemand vers 1929/1933.  

Fin drap de laine bleu-marine et bandeau noir tissé de feuilles de chêne. Petit aigle métallique à croix, cocarde 

métallique tricolore et insigne métallique émaillé « ESSEN AUTOMOBIL CLUB ». Visière cuir vernis. Jugulaire 

orée. Intérieur en satinette kaki. Visière mole en cuir. Portée, BE.  

L’automobile club Hessener deviendra la D.A.C. (Deutsch Automobil Club) en 1933. La D.A.C. existe toujours. 

Peut être un des rares exemplaires ayant survécu aujourd’hui.
 

120/150 

604 Plaque émaillée d’un rallye automobile de Munich en 1931. 3 petits éclats. BE. 30/40 

605 Rare Schirmmütze de Général Police Hesse vers 1932/1933. Fin drap de laine vert et bandeau noir. Visière 

fibres vulcanisée. Insignes au lion debout avec croix gammée et cocarde métallique tricolore. Jugulaire orée. 

Intérieur en toile imperméabilisée orange. Portée, BE. Casquette très précoce.
 

250/280 

606 Drapeau de défilé de la ligue de préparation physique et sportive du NSDAP, 12
ème

 Région « HESSEN », 

période 2
ème

 GM. Etamine de laine. Petits trous de mites. Passants de hampe présents.  

Dim L 1200 mm x 1380 mm. 

350/400 

607 Casque mod. 35 WH, période 2
ème

 GM.  Peinture Feldgrau à 95% avec 1 insigne à 99% (sortie d’usine après 

1940). Complet avec intérieur et jugulaire montés d’origine. BE.    

400/500 

608 Caque mod. 35 WH camouflé 3 tons, période 2
ème

 GM. Peinture camouflée au pistolet 3 tons jaune, marron et 

vert à 60%. Trace des doubles insignes. Intérieur présent. Manque la jugulaire. ABE. 

200/300 

609 Casque mod. 35 WH, camouflé 2 tons, période 2
ème

 GM.  

Camouflage pistolet jaune sable et marron à 80%, oxydation par endroit. Présence des doubles insignes sous la 

peinture camouflée. Incomplet, manque les rivets (2 rivets de style présents permettant de maintenir la coiffe 

intérieure dans la coque) et la jugulaire. Le cuir est désolidarisé du cerclage. Dans l’état   

150/200 

610 Caque mod. 40 WH, période 2
ème

 GM.  

Peinture Feldgrau à 95% avec insigne à 95%. Complet avec intérieur et jugulaire à boucle alu montés d’origine. 

BE. 

200/300   

611 Caque mod. 40 WH, période 2
ème

 GM.  

Peinture Feldgrau à 95% avec insigne à 95%. Complet avec intérieur et jugulaire à boucle alu. BE.    

200/300   

612 Caque mod. 40 WH bétonné, période 2
ème

 GM. Peinture bétonnée Feldgrau à 85%. 1 Insigne à 70%. Complet, 

cuir intérieur postérieur. Jugulaire boucle alu accidentée, sans garantie. ABE.    

80/100 

613 Beau casque mod. 40 WH, camouflé 3 tons Normandie, période 2
ème

 GM.  

Joli camouflage pistolet jaune sable, vert et marron, mélangé à de la sciure de bois. Le camouflage est présent 

à plus de 90%. Le cuir intérieur est légèrement accidenté (la couture de la coiffe est décousue et les bouts de 

quelques dents de loup ont cédé). La petite cordelette de serrage des dents de loup est encore présente. La 

jugulaire cuir est fragilisée et consolidée anciennement. Le nom et le Feldpost du propriétaire sont présents, 

peint à la peinture blanche dans la nuquière « 37044 WILM ». Complet. ABE.   

500/600 

614 Casque mod. 40 WH 1 insigne, 2
ème

 GM. Peinture Feldgrau à 95%. Un insigne à 70%. Coque porte les marques 

de fabricant SE66 et 4367. Jugulaire absente, sinon complet. Dans l’état. 

100/150 



615 Casque mod. 40 WH 1 insigne, 2
ème

 GM. Peinture Feldgrau à 50%, traces d’oxydation. La coque est fendue sur 

le dessus. Un insigne à 70%, ayant jauni un peu. Coque porte les marques de fabricant Q01 et 10033. Nom du 

propriétaire « OBST » peint à la peinture blanche dans la nuquière.  Le cerclage et le cuir intérieur sont montés 

d’origine. Jugulaire absente. Casque dans son état de découverte. 

80/100 

616 Lot de 2 coques de casques mod. 40 WH à 1 insigne, 2
ème

 GM. – Une coque peinture Feldgrau à 90%, insigne à 

40% (trace), cerclage et rivets montés d’origine, jugulaire présente (rétrécie et cassante) – Une coque peinture 

Feldgrau à 20%, oxydée, insigne à 80% (usé), cerclage et rivets montés d’origine. Dans l état. 

100/150 

617 Casque mod. 42 WH, 2
ème

 GM. Peinture Feldgrau fleur de rouille à 70%, sans insigne. Coque porte les marques 

de fabricant 4 et 3825. Cerclage et cuir intérieur présents, taille 58, manque la jugulaire. Certains petits rivets 

de maintien du cuir sur son cerclage ont été restaurés. Dans l’état. On y joint une coque de casque mod. 42 

WH bétonnée. Bétonnage de couleur Feldgrau présent à 50%, en partie oxydé. Coque porte les marques de 

fabricant K132 et 2592. Dans l’état. 

100/120 

618 Lot de 4 coques de casque WH, période 2
ème

 GM.  

2 coques  mod. 35, oxydées, double-insigne en partie visibles. L’une d’elles fendue en partie basse sur l’arrière. 

1 coque de casque mod. 35/40, 1 insigne, peinture à 60%, fêlée à plusieurs reprises (souffle des explosions, 

bombardement).  1 coque de casque mod. 42, en partie décapée, fendue sur le dessus. Dans l’état.  

40/60 

619 Rare calot réglementaire troupe Panzer WH, 2
ème

 GM. Drap de laine noir, insignes tissés bévo gris sur fond 

noir montés d’origine. Intérieur en toile de coton couleur vert AK avec marque fabricant « Mützenfabrik - 

ALMI- Koblenz a. Rh. », taille 57. Il est réceptionné « II/Pz. Rgt.7 ». Garanti original. Porté, BE. 

800/ 

1000 

620 Calot réglementaire mod. 36 WH, 2
ème

 GM. Drap de laine Feldgrau et insignes tissés bévo, en partie montés 

d’origine (recousus par endroits). Mité, réparé anciennement. Bien daté 1940 et marqué « Bayerische Mutzen 

Fabrik Wilhelm Schreiser Munchen 15, Goethestrasse 34 », dans la doublure intérieure. Taille 54. Dans l’état. 

60/80 

621 Calot réglementaire mod. 36 Transmissions Troupe WH, 2
ème

 GM.  

Insignes tissés bévo montés d’origine, soutache jaune citron. Marquage fabricant « Carl ROTH Dettingen ». BE. 

250/300 

622 Exceptionnelle et rarissime Schirmmütze Alter Arte de Sous-Officier ou Officier d’une unité de 

reconnaissance Waffen XX, 2
ème

 GM. Le plateau et la visière sont recouverts de drap Feldgrau. Le bandeau est 

en drap noir (le velours en fin de guerre n’était pas systématique). Les passepoils sont jaunes, couleur d’Arme 

de la Cavalerie. Insignes aigle et tête de mort en zinc. Traces d’attaques de mites sous la tête de mort. La 

doublure intérieure est en fine toile de coton noir. Mika sans marque accidenté. Bandeau de transpiration en 

cuir marron avec accidents d’usage. Initiales du propriétaire « K. P. » à l’encre noire, sous le bandeau. Taille 58.  

Belle forme cassée. Dans son état de découverte. Provenance Normandie, cette coiffure a été trouvée dans les 

années 70 dans la région de Falaise chez un particulier. 

3000/ 

3500 

623 Casque mod. 34 de Pompier LW, base aérienne, 2
ème

 GM. Peinture noire à 100%. Complet avec sa jugulaire en 

3 parties et son cimier. Double-insigne à 90% atténués, dont aigle LW 1
er

 type. Nom du pompier « Macek » 

inscrit dans le cuir de la coiffe. Taille 57. Jamais démonté. Porté, BE. 

200/250 

624 Casque mod. 35 LW, période 2
ème

 GM. Peinture gris bleu à 90%. Double-insigne à 80% dégagés de sous la 

peinture (postérieurement). Complet avec intérieur et bonne jugulaire. ABE.  

200/300   

625 Casque mod. 35 LW double-insigne, 2
ème

 GM.  

Peinture à 50%, traces d’oxydation. Double-insigne à 70%. Coque porte les marques de fabricant EF64 et 5792. 

Il est équipé d’un intérieur mod. 40. Jugulaire absente. Dans l’état. 

100/150 

626 Coque de casque mod. 35 LW, période 2
ème

 GM. Double-insigne à 80%. Peinture bleu d’origine à 60%. A servi 

de pot de fleurs après-guerre, petits trous de fixation de chaines et d’évacuation d’eau. Dans l’état. 

60/80 

627 Casque réglementaire mod. 40 LW, 2
ème

 GM.  

Peinture bleu  LW à 100%, aigle à 85% (éraflure). Attribué à « Albert … » (nom illisible), grade et initiales sont 

inscrits plusieurs fois dans le cuir de la coiffe. Présence du cachet à l’encre de contrôle et d’inspection dans le 

fond de la coque. Jamais démonté. Bonne jugulaire. Complet.TBE. 

500/600 

628 Schirmmütze réglementaire de Sous-Officier Fallschirmjäger ou personnel navigant LW, 2
ème

 GM.  Drap de 

laine épais couleur bleu LW. Liserés jaunes. Aigle 1
er

 type en aluminium, ailes et cocarde en zinc. Intérieur en 

papier tramé huilé orangé. Bandeau papier huilé orangé. Jugulaire en carton laqué noir verni. 2 trous de mites 

sous l’aigle. Complète, portée. ABE.  

Rare casquette ersatz fabriquée vers 1942/43 pour les caisses d’habillement de l’armée. 

250/300 



629 Calot réglementaire troupe LW, 2
ème

 GM. Drap de laine bleu LW, mité et accidenté. Complet avec insignes. La 

doublure du calot est réceptionnée « Fl. H. Kdtr. Schw. HaH ». Dans l’état. Provenance Normandie. On y joint 

un aigle LW troupe de calot ou casquette mod. 43, 2 insignes de spécialité de manche LW, dont mécanicien et 

conducteur de véhicule, une paire de pattes d’épaule troupe flack LW (liseré rouge), un brevet flack accidenté 

(fab. Junker Berlin). Dans l’état. 

60/80 

630 Lot d’un calot réglementaire et d’un ceinturon troupe LW, 2
ème

 GM. - Calot en drap de laine bleu LW, mité et 

accidenté. Complet avec insignes. – Ceinturon cuir et boucle LW fer, oxydée. Dans l’état. 

60/80 

631 Fanion de véhicule d’officier LW, 2
ème

 GM. Grand aigle tissé, forme triangulaire. Sans rhodoïd. BE. 200/300 

632 Veste 4 poches réglementaire Troupe AK LW, 2
ème

 GM.  

Coton couleur sable. Retaillée d’époque pour un officier (rétrécie en hauteur). Trace des marquages (fabricant 

et de taille) sur la doublure intérieure côté gauche. Boutons d’origine présents. Portée, TBE. 

150/200 

633 Ensemble treillis LW, période 2
ème

 GM. – Veste Fliegerbluse en treillis chevron Feldgrau. Aigle de poitrine 

brodé blanc sur fond Feldgrau monté d’origine points zigzag. Boutons de fermeture en bakélite marron grands 

modules. Fermeture du bas des manches par boutons cuvette métalliques. Attente de pattes d’épaule. BE. – 

Pantalon treillis bleu LW, poches de taille à rabat fermées par boutons bakélite marron grands modules. 1 

poche arrière sans rabat boutonnée. A la ceinture, 2 pattes de serrage à boucle sous bande.BE. 

100/150 

634 Casque Luftschutz allemand, période 2
ème

 GM.  

Peinture bleue à 80%, insigne frontal à 90%. Complet avec sa jugulaire. Dans l’état  

80/100 

635 Reproduction de casque Fallschirmjäger mod. 38 allemand, 2
ème

 GM. Complet. BE. 40/60 

636 Coiffure de parade de mineur allemand, période années 20/30.  

Coiffe de forme tronconique sans visière, recouverte de velours noir ras, haute de 160 mm. Le haut de la coiffe 

est bordé d’un large galon plat, pourtour en fils métalliques argentés tissé de feuillages de 38 mm de large.  Sur 

l’avant, grand  insigne des mines métallique doré et argenté ajouré embouti représentant un marteau et un pic 

croisés, symbole des mineurs allemands, entouré de feuilles de chêne et d’olivier. Coiffe intérieure en soie 

blanche et le fond en matière synthétique imperméable vernie noire. Large bandeau de transpiration en cuir 

blanc cassé. La coiffe est flanquée d’un pompon aplati en cannetille argent figurant au centre le marteau et le 

pic croisé sur fond velours noir. Complète avec sa jugulaire cuir. BE 

80/100 

637 Coiffure de parade de mineur allemand, période années 30/IIIème Reich. Coiffe de forme cylindrique sans 

visière, recouverte de fin drap noir, haute de 115 mm. Le haut de la coiffe est bordé d’un galon de pourtour 

brodé cannetille or formant des « vaguelettes ». Sur l’avant, insigne ovale des mines brodé cannetille 

représentant un marteau et un pic croisés dorés, symbole des mineurs allemands, entouré de feuillage. Coiffe 

intérieure en satinette noire et bandeau de transpiration en cuir retourné marron. Le plumet est absent. BE 

60/80 

638 Coiffure de parade de mineur allemand, période IIIème Reich.  

Coiffe de forme cylindrique sans visière, recouverte de drap noir, haute de 130 mm. Le haut de la coiffe est 

agrémenté d’un galon de pourtour plat doré de 13 mm de large formant des créneaux.  Sur l’avant, Insigne 

ovale des mines en métal blanc embouti représentant un marteau et un pic croisés dorés, symbole des 

mineurs allemands. Sur le côté gauche, présence d’un « bouton » au symbole des mineurs. Coiffe intérieure en 

matière synthétique imperméable marron et présence sur le fond de la coiffe de la marque des mineurs 

(marteau et le pic croisés) imprimé en argenté, ainsi que la mention « Glück auf ». Bandeau de transpiration en 

toile cirée brune. Présence du nom du mineur inscrit manuellement «Melchenjoh » « 334 ». Complète avec 

son plumet en plumes de coq noires et son olive jaune. BE 

80/100 

639 Uniforme d’officier supérieur de Maître de Chasse, période IIIème Reich.  

Veste 4 poches et culotte cheval en fine gabardine de laine vert forestier, du même ensemble. Tous insignes 

montés d’origine, ainsi que les boutons en matière synthétique verte. Grade avant le rang de Général. 

Etiquette tailleur « Simon & Leonhardt Hannover ». Etiquette nominative dans la poche intérieure du même 

tailleur « Bisser et datée 17.4.43 ». Attache porte-dague présente. Porté, BE.  

250/300 

640 Couvre-casquette Gebirjäger mod. 43 réglementaire, de camouflage blanc, 2
ème

 GM. Toile de coton blanche, 

utilisé avec ou sans support. Marquage Rbnr dans le fond de la coiffe. On y joint un patin de traineau en 

aluminium, utilisé pour traîner une arme lourde. Complet avec toutes ses sangles de fixation. BE 

130/160 

641 Casque mod. 35 WH camouflé blanc, Front de l’Est ou Infirmier, 2
ème

 GM. Peinture de camouflage blanche à 

95%, appliquée au pinceau. Intérieur d’origine non démonté. Complet. Porté, bonne patine. BE. 

300/400 

642 Rare piolet réglementaire Gebirjäger, 2
ème

 GM. Réceptionné « Gebirjager Jäger Regt 137 » (estampé dans le 

bois du manche). Complet avec sa sangle dragonne en coton et son étui cuir brun daté 1938. TBE 

200/300 



643 Veste grand froid camouflé éclats WH, 2
ème

 GM. Capuche coupée d’origine car trop gênante pour utilisation 

en Normandie. Quelques petites réparations d’époque. Portée, usure d’usage. Dans l’état. 

250/300 

644 Capuche de vêtement grand froid camouflage XX « feuille de chêne », 2
ème

 GM.  

Réversible blanc. Attribuée. Portée, BE. 

80/100 

645 Capuche de vêtement grand froid camouflage « flou », 2
ème

 GM. Réversible blanc. Portée, TBE. 70/90 

646 Mannequin d’officier (Sous Lieutenant) allemand, 2
ème

 GM : Veste en drap Feldgrau à 2 poches de poitrine, 

rabats en accolade, pattes de col et pattes d’épaules liseré vert pré « Panzergrenadier ». Veste de prise 

(hollandaise) réutilisée par l’armée allemande. Elle est équipée d’une médaille des blessés noire (épingle 

arrière accidentée), d’un insigne des sports, d’un rappel de croix du combattant avec glaive. - Pantalon culotte 

de cheval d’officier en drap de laine Feldgrau. - Casquette officier WH, liserés blancs Infanterie, plateau en 

doskine Feldgrau (usure, réparations et mitée). Insignes métalliques au modèle. Dans l’état.- Paire de bottes 

d’officier en cuir noir.- Ceinturon officier en cuir noir à boucle à 2 ardillons. BE - Etui de pistolet 6,35 mm en 

cuir fauve (coutures accidentées).- Porte carte cuir grenelé marron foncé daté 1939. BE - Paire de jumelles 

6x30 Dienstglass code fabricant bmj. Une bonnette rapportée. Petite sangle en cuir présente. - Etui à jumelles 

en bakélite noire. BE - Mannequin de fabrication artisanale, tête en polystyrène peinte. Dans l’état. 

200/300 

647 Schirmmütze d’Officier Pionnier WH, 2
ème

 GM. Plateau en fin drap de laine Feldgrau. Passepoils noirs. Feuilles 

de chêne brodées cannetille alu, cocarde alu et aigle alu. Jugulaire d’officier en fil d’aluminium. Intérieur en 

soie jaune, avec mika et marque fabriquant « Deutsche Wertarbeit ». Bandeau cuir. Quelques petits  trous de 

mites sur le plateau. Belle forme cassée. Complète, portée. ABE. 

250/300 

648 Rare casque réglementaire de parade WH, double-insigne, 2
ème

 GM. Aluminium, peinture Feldgrau à 95%, 

doubles insignes à 70%. Complet avec son intérieur et sa jugulaire au modèle.  

600/700 

649 Schirmmütze Sous-Officier Artillerie WH, 2
ème

 GM.  

Plateau en fin drap de laine Feldgrau. Insignes en aluminium. Jugulaire cuir vernis au modèle. Intérieur en 

satinette jaune, avec mika et marque fabriquant « Louis Römbach Naumburg Saale Herrenstrasse 13 » et nom 

de l’artilleur « Kan. Fiedler ». Bandeau cuir. 4 trous de mites sur le plateau. Complète, portée. ABE. 

300/400 

650 Rock de service, passepoilé rouge, d’un Stabsfeldwebel WH, vers 1936/37.  

Veste 4 poches en gabardine de laine fine Feldgrau. Poches de taille en biais et revers des manches en bottes. 

Passage de dague. Insignes et aigle de poitrine tissés fil d’argent montés d’origine. 8 boutons de fermeture. 

Mité dans le milieu du dos gauche. Pas courant. 

200/250 

651 Culotte cheval gris pierre réglementaire WH, période 2
ème

 GM. Drap de laine gris pierre avec satinette 

intérieure. Boucles d’ajustement aux hanches. Bas des jambes lacées. TBE. 

200/250 

652 Paire de bottes réglementaires de Sous-Officier combat, 2
ème

 GM.  

Cuir noir, tige mi-haute dure et cheville souple. Ferrées et cloutées d’origine. Datées 1939. ABE. 

80/100 

653 Blouson réglementaire mod. 44 monté Officier TSD (Truppensonderdiest), 2
ème

 GM.  

Drap dit « orties » Feldgrau, et doublure satinée grise lisse et chevrons. Pattes de col officier TSD brodées 

cannetille à liserés bleu dragon, et pattes d’épaules officier Sous Lieutenant à rabats, liseré bleu dragon. 

Marquages de taille dans la doublure intérieure. Boutons métalliques troupe grenelés. Complet. Porté, BE. 

300/350 

654 Veste 4 poches réglementaire WH modèle 42, en treillis Feldgrau, 2
ème

 GM. Poches sans faux plis et rabats de 

poche en accolade. Pattes de col montées d’origine. Aigle de poitrine remonté. Présence d’un ruban de croix 

de fer à la boutonnière. Couleur un peu passée. Quelques trous dans le dos. Dans l’état. 

300/400 

655 Sympathique souvenir de la Bataille de Normandie : épave de veste de treillis réglementaire mod. 43 WH 

« vert roseau », 2
ème

 GM. Cette veste possède une étiquette cartonnée mentionnant sa provenance « Cette 

vareuse a été retrouvée dans un grenier d’une ferme de Saint Sauveur-Le-Vicomte (Manche). Acquisition Juin 

1984 – Montebourg ». L’aigle de poitrine, les litzens de col et les boutons métalliques grenelés sont montés 

d’origine. Usée et nombreux trous (attaques de souris). Dans l’état. 

200/300 

656 Lot uniformologique WH, période 2
ème

 GM.  

- Veste mod. 36 troupe WH Infanterie. Reproduction ancienne de la maison Traonez, réalisée avec des 

matériaux d’époque. L’aigle de poitrine mod. 36 et les litzens de col sont des originaux. Les boutons 

métalliques grenelés des pattes d’épaules sont chiffrés « 6 » (originaux). Elle est équipée de pattes d’épaules 

Infanterie en drap Feldgrau à liserés blanc. On y joint une paire de pattes d’épaules Infanterie en drap Feldgrau 

à liserés blanc, mitées, d’époque 2
ème

 GM. Quelques petits trous de mites dans le dos. Bonne présentation 

patinée. – Sturmgepack en toile, complet. Sans garantie. Les 2 pièces dans l’état. 

100/150 



657 Casque tropical réglementaire AK WH, 2
ème

 GM. Feutre vert olive, bons insignes alu WH. Coiffe intérieure 

rouge. Daté janvier 42. Jugulaire cuir vert olive. Complet. TBE.  

150/200 

658 Calot réglementaire AK WH, 2
ème

 GM. Insignes tissés bévo montés d’origine. Intérieur rouge. Marquage 

fabricant « CLEMENS WAGNER BRAUNSCHWEIG » et daté Nov 42. TBE 

400/500 

659 Veste réglementaire AK WH, 2
ème

 GM. Veste 4 poches en coton vert olive AK. Sans insigne, trace de l’aigle et 

des litzens de col. Complète de ses boutons montés d’origine. TBE.  

200/250 

660 Short réglementaire AK, 2
ème

 GM. Coton vert olive AK. Complet avec sa ceinture sous bande, avec tous ses 

boutons montés d’origine. Porté, couleur fraiche. BE.  

80/100 

661 Belle Schirmmütze de dotation d’un Aspirant Officier KM, 2
ème

 GM.  

Coiffe amovible en drap de laine bleu. Feuilles de chêne et cocarde brodées cannetille dorée. Aigle aluminium 

anodisé doré (une patte de fixation accidentée). Jugulaire cuir verni au modèle.  Bandeau cuir. Etiquette 

nominative dans le plateau « Hengst ». Belle forme cassée. Portée et patinée, BE. 

500/600 

662 Manteau d’Aspirant (Fahnrich) KM, 2
ème

 GM. Fin drap de laine bleu KM. Etiquette tailleur « Offizierkleiderklass 

der Kriegsmarine » à « Kiel » sur la doublure intérieure sous le col. Présence d’une étiquette nominative dans 

la poche intérieure  avec grade, nom du marin et daté 1937. Complet avec ses pattes d’épaule montées 

d’origine et ses boutons, également montés d’origine. Présence d’un insigne métallique émaillé orange « W N 

9 B » fixé dans la doublure intérieure du pan droit. Porté, TBE.  

250/300 

663 Rare tenue caoutchoutée noire de haute mer, de Chef de Quart Sous-Marinier KM, 2
ème

 GM. Pantalon 

salopette et veste à capuche. Nombreux marquages fabricant « continental ». Manchons d’étanchéité aux bas 

des jambes et des manches. Sur la veste un morceau a été coupé mais ne se voit pas une fois fermée.  

Source : Une tenue semblable est présentée dans l’ouvrage « La Kriegsmarine 1935-1945 » d’Enzo et Laurent 

Berrafato aux Editions HEIMDAL. 

180/220 

664 Rare couteau de poche de sous marin « U 79 1941 », période 2
ème

 GM.  

Plaquettes bois estampées « U 79 1941 ».TBE. 

130/150 

665 Rare couteau de poche KM, période 2
ème

 GM.  

Plaquettes bois estampées « Kriegsmarine 1943  ».La lame possède un décapsuleur intégré. BE. 

80/100 

666 Oscilloscope de mine sous-marine allemande, 2
ème

 GM. Certains éléments sont datés 1944. ABE. 40/60 

667 Drapeau réglementaire « Reichskriegsflage » KM, 2
ème

 GM.  

Etamine de laine. Bien marqué, réceptionné KM. Petits trous de mites. Provenance Cherbourg, récupéré à la 

libération de la ville en juin 1944.  Dim L 920 mm x 1750 mm. 

500/600 

668 Téléphone réglementaire de campagne mod. 15 allemand, 1
ère

 GM. Complet dans sa boite en bois laquée 

noire. La manivelle est présente. Marquage insculpé sur le couvercle « SF  24672  M15 ». BE. 

60/80 

669 Pelle individuelle droite réglementaire allemande, 1
ère

 GM. Réceptionnée « JR 53. 11. ». Sans étui. ABE. 15/20 

670 Lot de 2 attaches porte tambour allemandes.  

Un modèle 1889 en bronze moulé, motif à l’aigle couronné, manque le passant cuir. L’autre en fonte de fer 

peint en Feldgrau, motif à l’aigle couronné, manque l’attache et le passant cuir. ABE.  

80/100 

671 Epave de ceinturon troupe prussien, 1
ère

 GM.  

Boucle en laiton, le centre « Gott Mit Uns » a reçu un éclat. Cuir en ME. Dans l’état. 

15/20 

672 Lot de 4 gourdes allemandes 1
ère

 GM.  

Une complète dans sa housse en drap côtelé Feldgrau en TBE et les 3 autres émaillées sans housse 

60/80 

673 Couteau MERCATOR allemand 1
ère

 GM.  

Modèle à 4 outils dont tire-bouchon. Manche bien marqué « MERCATOR DRGM ». Lame repolie. ABE. 

60/80 

674 Lot de pièces de fouille 1
ère

 GM.  

Dont 2 boucles de ceinturon, un centre de boucle de ceinturon, crochets de brelage, bouchon de grenade à 

manche, 2 dragonnes de sabre, 2 pattes d’épaules dépareillées dont une sanitaire (BE). Dans l’état.  

20/40 

675 Petit cors « Beugle » allemand 1
ère

 GM.   

Laiton nickelé. Marquage fabricant « O.O. SCHMIDT SÖHNE DÖBELN ». Quelques chocs. Complet. BE.  

60/80 

676 Petit clairon « Beugle » allemand 1
ère

 GM.   

Laiton. Marquage fabricant « MEINEL & HEROLD KLINGENTHAL ». Quelques chocs. Complet. BE. 

50/70 



677 Lot d’insignes tissus Heer, 2
ème

 GM. – Aigle de poitrine troupe Panzer WH, tissage bevo fil blanc. Original. BE. – 

Cocarde Bévo de calot ou casquette mod. 43, troupe Panzer WH. Originale. ABE. – 2 cocardes bévo de calot ou 

casquette mod. 43, troupe WH mod. 36. Originales. ABE.  – Aigle de poitrine officier WH, tissage bévo fil 

métallique argenté. Original. ABE. – Aigle et cocarde bévo de calot ou casquette mod. 43 troupe WH mod. 43. 

Originales.BE. – Aigle de bras bévo « RBD Stuttgart ». Original. ABE. – Aigle brodé coton, ME. On y joint 2 

reproductions d’aigle de poitrine bévo WH. On y joint une paire de pattes de col officier « Oberlieutnant » flack 

LW, 2 ailes métalliques de pattes de col troupe LW et 2 aigles LW en papier. BE. 

80/100 

678 Lot de 4 paires litzens grands modèles.  

– Une paire à liserés blancs. – Une paire à liserés jaune citron.  - Une paire à liserés bleu-ciel.  - Une paire à 

liserés vert-clair. Fabrication bévo en coton. Fabriqué à la fin de la 1
ère

 GM vers 1918 ou 20 ou alors pour des 

auxiliaires sur les territoires de l’est pendant la 2
ème

 GM. A identifier. TBE.  

40/50 

679 Lot de pattes d’épaules diverses services administratifs, période IIIème Reich.  

Dont 2 paires services administratifs KM. 11 pates d’épaules dont 4 paires et 2 boutons. ABE.  

30/50 

680 Lot d’insignes de coiffure KM, 2
ème

 GM. Aigle de Schirmmütze, brodé jaune sur fond de drap bleu. Aigle et 

cocarde métallique de bâchi, feuilles de chêne et cocarde métallique dorés. On y joint un aigle de poitrine KM 

en laiton pour tenue blanche ou tropicale. 

60/80 

681 Insignes et pièces détachées de coiffures, et divers, 2
ème

 GM.  

Cocarde métallique réglementaire de shako Gendarmerie ou Police, ABE. Aigles et feuilles de chênes 

métalliques de Schirmmütze WH, cocardes, feuilles de chêne de Schirmmütze brodées WH, feuilles de chêne 

métalliques de Schirmmütze Teno, feuilles de chêne métalliques de Schirmmütze douane, ailes et cocarde 

métallique de Schirmmütze sous off LW, ailes métalliques de Schirmmütze sous off DLV, jugulaire sous officier, 

passant de ceinturon, boutons de jugulaire, rivets de casque.  

60/80 

682 Paire d’insignes de casque colonial WH, 2
ème

 GM. Zinc. TBE. On y joint un casque écouteur réglementaire de 

radio, code fabricant « Dfh. F » et daté 44. Câbles absents, dans l’état. 

20/30 

683 Lot de boutons Kriegsmarine,  2
ème

 GM.  

Dont boutons en pâte de verre dorée et artillerie côtière. 60 pièces environ. BE. 

40/60 

684 Lot de boutons d’uniformes IIIème Reich et clous de grades, 2
ème

 GM.  

Dont boutons NSDAP, Wehrmacht, Luftwaffe, clous de grade petits et grands modèles. 65 pièces environ. 

40/60 

685 Lot de mousquetons de bélières de dague et dragonnes de sabre IIIème Reich, 2
ème

 GM.  

Dont mousquetons de bélière KM, SA. 9 pièces. 

30/50 

686 Lot de pièces détachées de dagues allemandes 2
ème

 GM.  

Dont garde RAD, manche police, éléments de bélière KM. 12 pièces. On y joint un coupe-coupe français. 

10/15 

687 Paquet de 100 feuillets de papier à rouler les cigarettes « Efka », 2
ème

 GM.  

Bandes de taxes à l’aigle présentes. EN. 

50/60 

688 Lot de petits équipements individuels allemands, 2
ème

 GM. – 2 boitiers vides « Maskenbrille » et « Dienst 

Brille ». Intérieurs présents. – 2 boites vides de 50 cigares, manque un couvercle.BE. – 2 boites d’allumettes 

vides « Weil-Hölzer » et « Haushaltsware ». BE. – Un paquet de levure « Neuthra Dauerhefe zum Backen und 

Kochen », TBE. – 4 paires de lunettes anti-poussière réglementaires, dans leur étui en toile, TBE. – Couteau de 

boucher, marquages sur le manche, usé. – 1 paire de lunettes réglementaire en cuir gris pour troupe de 

montagne ou troupe motorisée, dans sa house en cuir synthétique marron. BE 

30/40 

689 Lot de petits souvenirs allemands, période 2
ème

 GM.  

– Cadre photo de mariage d’un Speis LW, encadrement d’origine. -  Décoration pour le mérite avec épées + 

ruban. – Insigne de journée. – 2 tubes bakélite de décontamination accompagnant le masque à gaz. – Taie 

d’oreiller WH. – Aigle de poitrine. – Lot de photos et correspondance. Boite métallique d’allumeurs. – Boutons 

d’uniformes grenelés troupe et officiers WH, LW, 25 pièces environ. – Bougie. – 3 amorces en aluminium 

d’obus LW, inertes. – 2 paires de lunettes anti-poussière. – Pansement individuel. Ensemble ABE. 

40/50 

690 Lot de petits matériels divers allemands, période 2
ème

 GM. – Clous, fers, tenons bois de chaussures et bottes. 

– Chargeur FM Brent. – Eléments de cuir, jugulaire. – Pelle individuelle pliante. – Pelle individuelle droite avec 

étui web anglais. – Boucles divers. – Reproduction nécessaire MG34 ou MG42 en cuir noir. – Sangle US. – Etui 

de piquets de tente allemand avec piquets italiens. – Lampe Firewehr allemande complète avec son filtre 

couleur et sa clef de démontage, logo « FW » et datée 1943. ABE.  

60/80 



691 Lot médical allemand, 2
ème

 GM.  

– Verbandkasten, peinture à 60%, étiquette intérieure présente. - Lot de 11 pansements individuels. – 3 petites 

sacoches en cuir d’infirmier pour le port  au ceinturon, dont une accidentée. Dans l’état. 

60/80 

692 Lot de 2 brassards réglementaires d’infirmier allemand, 2
ème

 GM. Originaux.TBE. 60/80 

693 2 coupe-coupes « Handchar » bosniaques, 2
ème

 GM. Modèle troupe de montagne, production fin de guerre, 

peut être jamais distribué. Plaquettes bois marquées des runes et l’emblème de la Handchar en noir. BE. 

20/40 

694 Lot d’équipements allemands, 2
ème

 GM.  

Pelle de parc ou de véhicule, caisse MG fer jaune sable (oxydée), pelle droite individuelle, gourde sans quart.  

50/70 

695 Lot de 2 holsters en cuir de pistolet WH, période 2
ème

 GM. Cuir marron daté 1939 avec marquage fabricant. 

Etui de prise. Auraient été utilisés dans les véhicules blindés et chars des unités Panzer. BE.  

20/30 

696 Pic de pionnier WH, 2
ème

 GM. Complet avec son étui cuir. TBE. 60/80 

697 Pelle droite individuelle réglementaire et son porte-pelle, 2
ème

 GM. Pelle en BE. Porte pelle en cuir noir, avec 

bon marquage fabricant et Waffenam. BE. On y joint une baïonnette réglementaire 98K, avec fourreau pas au 

même n°. Plaquettes bois et marquage fabricant S155G. Complète avec porte fourreau cuir noir daté 1942.TBE  

100/150 

698 Lot d’équipements individuels allemands, 2
ème

 GM. – Zeltban mod. 31 camouflée, accidentée. – Tornister poil 

de vache mod. 39 avec bretelles. – Gamelle. – Gourde avec son quart. – Masque à gaz, modèle court, dans sa 

boite Feldgrau. Verres de rechange présents dans le couvercle avec le nom du soldat et son N° Feldpost. ABE. 

60/80 

699 Lot d’équipements individuels allemands, 2
ème

 GM.  

– Ceinturon troupe WH avec boucle alu sans la pattelette cuir. – Paire de cartouchières 98K en cuir grenelé 

noir. – Gamelle individuelle. – Gourde avec son quart. – Sac à pain Brotbeutel.  

60/80 

700 Cisaille à barbelé réglementaire, 2
ème

 GM. Modèle court, manches isolants revêtus de carton compressé. 

Complète avec son étui en cuir noir. Etui non daté. ABE 

60/80 

701 Lot d’équipements individuels allemands, 2
ème

 GM. – Ceinturon troupe WH avec boucle alu avec la patte cuir 

datée 1938. – Sac à dos Artillerie.  – Gamelle individuelle. – Gourde avec son quart. 

60/80 

702 Lot d’équipements individuels allemands, 2
ème

 GM.  

– Tornister poil de vache mod. 39 avec bretelles. Masque à gaz dans sa boite avec toutes ses sangles et verres 

de rechanges dans le couvercle. ABE. – Gamelle individuelle. – Gourde avec sans quart.   

60/80 

703 Lot d’équipements individuels allemands, 2
ème

 GM. – Paire de moufles en drap de laine Feldgrau, EN. – 

Housse réglementaire du Sturmgepack, manque les 2 sangles, BE. – Cartouche de rechange de masque à gaz et 

sa housse en toile. TBE. – Un petit sac en longueur pour équipements en toile Feldgrau, à identifier, BE. – Un 

couvert pliant individuel, BE. – Pince à barbelé grand modèle, poignées recouvertes de carton isolant, EM. 

40/60 

704 Rare masque à gaz allemand Reichwehr, 2
ème

 GM. Masque en caoutchouc avec cartouche raccordée par un 

tuyau caoutchouc. Complet dans sa housse en toile Feldgrau. Marquages Reichwehr et 2
ème

 GM.  A identifier. 

On y joint une housse en toile caoutchoutée grise d’équipements ou de tenue anti-ypérite.   

50/70 

705 Lot de 2 téléphones de campagne, 2
ème

 GM.  

Manque un combiné téléphonique sur un. Les manivelles sont présentes ainsi que les piles. BE.  

60/80 

706 Petit standard téléphonique de campagne allemand, 2
ème

 GM.  

Daté 1938, complet avec ses plaques signalétiques et ses fiches commutateur. ABE. On y joint 2 casques 

écouteurs réglementaires de radio allemande datés 41 et 43 (manque les prises) et un boitier de morse 

réglementaire en bakélite « Vor dem Offnen Stecker Herausziehen », fiche de prise pas au modèle. 

50/70 

707 Lot de pièces de fouilles diverses, éclats d’obus, provenant pour la plupart de la Bataille de Normandie.  

Dont grenades à fusil allemandes inertes, culasse de fusil G43, boucle de ceinturon troupe WH fer, baïonnette 

98K, Mauser 98K accidenté (crosse cassée), petites pièces de crash d’avion, mousqueton de harnais para US, 2 

ferrailles de fusil Lebel … Toutes avec annotation sur les lieux de découverte.  

60/80 

708 Lot de 9 jerricans à essence allemands et 1 fût de 200 litres LW, 2
ème

 GM.  

Certains en peinture d’origine. Dans l’état. 

120/150 

709 Lot de 2 jerricans allemands, 2
ème

 GM.  

L’un en peinture Feldgrau foncé d’origine et l’autre camouflé jaune pâle d’origine. BE 

40/60 



710 Lot de 3 réchauffeurs de batteries ou moteurs de véhicules allemands, 2
ème

 GM. Réglementaires. 3 modèles 

différents, dont « chaufferette PORSHE ». Complets avec étiquettes et marquages. ABE 

40/60 

711 Lot de 2 galets de train de roulement de véhicule blindé semi-chenillé allemand Sd. Kfz 00251 et Sd. Kfz. 7, 

2
ème

 GM. Repeints en camouflé 3 tons. Provenance bataille de Normandie, environs de Vimoutiers.  

50/80 

712 Glacière réglementaire WH, 2
ème

 GM.  

Peinture Feldgrau à 80%. Complète avec sa notice dans le couvercle (écaillée). Dans l’état. 

60/80 

713 Louche réglementaire de roulante allemande, 2
ème

 GM. Aluminium, datée 1937 et poinçon Waffenam. 15/20 

714 Deux boîtes à café de roulante allemande, 2
ème

 GM.  

Un modèle fer daté 43 et un modèle en aluminium daté 1939. 

50/70 

715 Optique d'Artillerie Wehrmacht, période 2
ème

 GM.  

Optique marqué en creux « Rbl.F Flak djg Nr 30519 M H/6400 », calé par des compartiments bois dans sa 

caissette en fer feldgrau avec poignée cuir, marquée au pochoir blanc "Rbl.F.Flak". Plaque en aluminium avec 

instruction d'utilisation dans le couvercle. Poignée cuir accidentée. Peinture Feldgrau à 80%. 

80/100 

716 Mine en bois « SCHUMINE 42 », 2
ème

 GM.  

Complète avec son allumeur ZZ42. Inerte. BE. On y joint 2 allumeurs ZZ42 inertes. 

40/60 

717 Bouclier de Panzerschreck allemand, 2
ème

 GM. Jaune sable à 95%. BE. Sans garantie, dans le doute. 100/150 

718 Douille d’obus de Cal. 88 mm allemande, 2
ème

 GM. Acier cuivré, daté 1943. Utilisée par divers canons comme 

le fack 88 et les chars Tigre E et B. Manque l’amorce. ABE. 

40/60 

719 Caisse bois pour un obus de Cal. 88 mm allemand, 2
ème

 GM.  

Peinture d’origine noire et marquages jaunes et blancs. Complète avec ses cales intérieures. ABE. 

100/150 

720 Valise de transport de grenades fumigènes, 2
ème

 GM. Peinture Feldgrau et bande blanche à 95%. BE 40/60 

721 Chargeur tambour de MG34 ou MG42 jaune sable, 2
ème

 GM.  

Peinture jaune sable à 60%, daté 44 code fab. « hqu ». Complet avec une bande de 50 cartouches avec la 

bande amorce et quelques cartouches neutralisées. On y joint un nécessaire MG34 ou MG42 en cuir. Manque 

les rivets et le compartiment intérieur de la grille de visée, sinon BE. 

60/80 

722 Lot d’accessoires mitrailleuse MG34 et MG42, 2
ème

 GM. . – Un porte canon double MG34, peinture bleu-gris 

d’origine à 40%, sangle de port absente. - Un porte canon de MG42, oxydé, sangle de port absente. – 3 canons 

de MG42 oxydés. – Une caisse pour bande MG 34 pour affût de forteresse, peinture noire d’origine à 95% et 

marquage blanc réalisé au pochoir « Tu 171 ». Complète avec tous ses compartiments. BE.  – 3 bandes de 50 

cartouches oxydées avec quelques cartouches oxydées (démilitarisées) montées d’origine. Une étiquette 

précise que les bandes proviennent de Normandie, Montebourg (Manche).  

100/150 

723 Lot de 8 boites de bandes de mitrailleuse pour MG34 ou 42, 2
ème

 GM.  

Dont modèle en alu, en fer jaune sable, certaines accidentées. Dans l’état. 

60/80 

 

 

 

Prochaines Ventes : 

 

- Chasse : le 10 décembre 2012 

- Militaria : fin février 2013 



-   
 

ORDRE D’ACHAT 

Vente Militaria 24/11/12 
 

à Maître Bertrand FRAISSE & Maître Bertrand JABOT 

HOTEL DES VENTES GIRAUDEAU - 246-248 rue Giraudeau – 37000 TOURS 

Tél : 02.47.37.71.71 – Fax : 02.47.39.25.55 – Mail : giraudeau.tours@wanadoo.fr  

 

NOM :  ...............................................................................................................................................................  

ADRESSE :  ...............................................................................................................................................................  

VILLE :  ...............................................................................................................................................................  

TEL / MAIL :  ...............................................................................................................................................................  
 

Je vous prie d’acquérir pour mon compte personnel le ou les lots désignés ci-après au prix d’adjudication indiqué 

et aux conditions habituelles de vente, frais de 20 % TTC. Ci-joint, chèque à l’ordre de la SARL HOTEL DES VENTES 

GIRAUDEAU qui me sera retourné si mon ordre n’est pas exécuté. Pour un ordre par fax, joindre une copie de RIB 

et de carte d’identité recto-verso. 

 

N° LOT DESIGNATION DU LOT 
ENCHERES  

(frais en sus) 

   

   

   

   

   

   

 

DATE       SIGNATURE  

 

Aucun ordre téléphonique ne sera pris en compte pour une valeur d’estimation inférieure à 200 €. 

Le Commissaire-Priseur se charge de vous représenter jusqu’à ce montant afin de ne pas ralentir la vente (le jeu 
des enchères sera respecté). Les ordres doivent parvenir à l’Hôtel des Ventes au plus tard le vendredi soir. 

 

Conditions d’expédition 
 

Concernant uniquement des colis d’une valeur inférieure ou égale à 1500 € et/ou d’un poids inférieur ou égal à 30 kg,  

toute demande d’expédition des objets par la Poste devra être systématiquement accompagnée de :  

 - Une décharge dégageant l’Hôtel des Ventes Giraudeau de toute responsabilité  

-  Un chèque en blanc à l’ordre de l’Hôtel des Ventes Giraudeau pour les frais d’expédition en précisant avec ou sans assurance. 

Pour tout autre formule d’envoi, il appartient au client de se mettre en relation avec UPS ou DHL ou autre, de prévenir l’Etude à 

l’avance et de donner les éléments nécessaires afin de faire préparer les colis dans les meilleures conditions.  

Les envois à l’étranger se feront uniquement par transporteur UPS ou DHL ou autre et à l’initiative de l’acheteur. 

Les armes à feu et armes blanches devront être retirées à l’Etude. L’hôtel des Ventes se réserve le droit de refuser l’expédition 

d’un objet trop fragile. Les objets peuvent être déposés à Paris, cité Rougemont (se renseigner auprès de l’Etude) 

 

 


